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DESCRIPTION OF THE TOOL

OPERATING CONTROL

Switch button

Spindle-lock button

Side handle

Spindle

Inner flange

Guard-
adjusting
lever

Grinding wheel [~ Wheel guard

Outer flange =




SPECIFICATIONS

Rated speed 8000 RPM
Wheel diameter 5" (125 mm)
Arbor size M14*2

Tool weight (without battery) 3.2 Ibs.(1.46kg)




GENERAL SAFETY RULES

/\ WARNING: Read all instructions. Failure to
follow all instructions listed below may result in
electric shock, fire and/or serious personal injury.

SAVE THESE INSTRUCTIONS

The term “power tool” in all of the warnings listed
below refers to your main operated (corded)
power tool or battery operated (cordless) power
tool.

1. WORK AREA SAFETY

1) Keep your work area clean and well lit.
Cluttered or dark areas invite accidents

2) Do not operate power tools in explosive
environments, such as in the presence of
flammable liquids, gases, or dust. Power tools
create sparks, which may ignite the dust or
fumes.

3) Keep children and bystanders away while
operating a power tool. Distractions may cause
you to lose control.

2. ELECTRICAL SAFETY

1) Avoid body contact with grounded surfaces,
such as pipes, radiators, ranges, and
refrigerators. There is an increased risk of
electric shock if your body is grounded.

2) Power tool plugs must match the outlet. Never
modify the plug in any way. Do not use any
adapter plugs with grounded power tools.
Unmodified plugs and matching outlets will
reduce the risk of electric shock.

3) Do not expose power tools to rain or wet
conditions. Water entering a power tool will
increase the risk of electric shock.

4) Do not abuse the cord. Never use the cord for
carrying, pulling, or unplugging the power tool.
Keep the cord away from heat, oil, sharp edge,
or moving parts. Damaged or entangled cords
increase the risk of electric shock.

5) When operating a power tool outdoors, use an
extension cord suitable for outdoor use. Use of
a cord suitable for outdoor use reduces the risk
of electric shock.

6) If operating a power tool in a damp location
is unavoidable, use a residual current device
(RCD) protected supply. Use of an RCD
reduces the risk of electric shock.

Use the battery only with the charger listed:

BATTERY PACK CHARGER

DB1840 or DB-1850 [DC-18

3.PERSONAL SAFETY

1) Stay alert, watch what you are doing and use
common sense when operating a power tool.
Do not use a power tool while tired or under
the influence of drugs, alcohol, or medication.
A moment of inattention while operating power
tools may result in serious personal injury.

2) Use safety equipment. Always wear eye
protection. Safety equipment, such as dust
mask, non-skid safety shoes, hard hat, and
hearing protection, when used for appropriate
conditions, will reduce personal injuries.

3) Avoid accidental starting. Make sure that the
switch is in the “OFF” position before plugging
the tool into an electrical outlet. Carrying
power tools with your finger on the switch or
plugging in power tools that have the power
switch “ON” invites accidents.

4) Remove any adjusting key or wrench before
turning the power tool on. A wrench or key left
attached to a rotating part of the power tool
may result in personal injury.

5) Do not overreach. Keep proper footing and
balance at all times. This enables better
control of the power tool in unexpected
situations.

6) Dress properly. Do not wear loose clothing or
jewelry. Keep your hair, clothing, and gloves
away from moving parts. Loose clothes,
jewelry, or long hair can be caught in moving
parts.

7) If devices are provided for the connection of
dust extraction and collection facilities, make
sure that these are connected and properly
used. Use of these devices can reduce dust-
related hazards.

8) Use clamps or another practical way to
support and secure the workpiece to a stable
platform. Holding the work by hand or against
your body leaves it unstable and may lead to
loss of control.

9) Do not use on a ladder or unstable support.
Stable footing on a solid surface enables
better control of the power tool in unexpected
situations.



10)Keep handles dry, clean, and free from oil and
grease. Slippery hands cannot safely control
the power tool.

11)Always wear safety glasses with side shields.
Everyday glasses may have impact-resistant
lenses, but they are NOT safety glasses.
Following this rule will reduce the risk of eye
injury.

12)Protect your lungs. Wear a face or dust mask
if the operation is dusty. Following this rule will
reduce the risk of serious personal injury.

13)Protect your hearing. Wear hearing protection
during extended periods of operation.
Following this rule will reduce the risk of
serious person injury.

4.POWER TOOL USE AND CARE

1) Do not force the power tool. Use the correct
power tool for your application. The correct
power tool will do the job better and more
safely at the rate for which it was designated.

2) Do not use the power tool if the switch does not
turn it ON and OFF. Any power tool that cannot
be controlled with the switch is dangerous and
must be repaired.

3) Disconnect the plug from the power source
and/or the battery pack from the power tool
before making any adjustments, changing
accessories, or storing power tools. Such
preventive safety measures reduce the risk of
starting the power tool accidentally.

4) Store idle power tools out of the reach of
children and do not allow persons unfamiliar
with the power tool or these instructions
to operate the power tool. Power tools are
dangerous in the hands of untrained users.

5) Maintain power tools. Check for misalignment
or binding of moving parts, breakage of parts
and any other condition that may affect the
power tool’s operation. If damaged, have
the power tool repaired before use. Many
accidents are caused by poorly maintained
power tools.

6) Keep cutting tools sharp and clean. Properly
maintained cutting tools with sharp cutting
edges are less likely to bind and are easier to
control.

7) Use the power tool, accessories, blades, etc.
in accordance with these instructions and in
the manner intended for the particular type of
power tool, taking into account the working

conditions and the work to be performed. Use
of the power tool for operations different from
those intended could result in a hazardous
situation.

8) Hold power tools by the insulated gripping
surfaces when performing any operation in
which the cutting tool may contact hidden
wiring or its own cord. Contact with a “live”
wire will also make exposed metal parts of the
tool “live” and can shock the operator.

9) Know your power tool. Read the product
manual carefully. Learn the applications and
limitations, as well as the specific, potential
hazards related to this tool. Following this rule
will reduce the risk of electric shock, fire or
serious injury.

10)Save these instructions. Refer to them
frequently and use them to instruct others
who may use this tool. If you lend this tool
to someone else, also lend them these
instructions.

5.BATTERY TOOL USE AND CARE

1) Make sure that the switch is in the OFF
position before inserting the battery pack.
Inserting the battery pack into power tools that
have the switch ON invites accidents.

2) Recharge only with the charger specified by the
manufacturer. A charger that is suitable for one
type of battery pack may create a risk of fire
when used with another battery pack.

3) Use power tools only with specifically
designated battery packs. Use of any other
battery packs may create a risk of injury and
fire.

4) When the battery pack is not in use, keep it
away from other metal objects, such as paper
clips, coins, keys, nails screws, or other small
metal objects that can make a connection from
one terminal to another. Shorting the battery
terminals together may cause burns or a fire.

5) Under abusive conditions, liquid may be
ejected from the battery; avoid contact. If
contact accidentally occurs, flush with water. If
liquid contacts eyes, additionally seek medical
help. Liquid ejected from the battery may
cause irritation or burns.

6) Battery tools do not have to be plugged into
an electrical outlet; therefore, they are always
in operating condition. Be aware of possible
hazards when not using your battery tool or



when changing accessories. Following this rule will
reduce the risk of electric shock, fire, or serious
personal injury.

7) Do not place battery tools or their batteries
near fire or heat. This will reduce the risk of
explosion and possible injury.

8) Do not crush, drop or damage the battery
pack. Do not use a battery pack or charger that
has been dropped or received a sharp blow.

A damaged battery is subject to explosion.
Properly dispose of a dropped or damaged
battery immediately.

9) A damaged battery is subject to explosion.
Properly dispose of a dropped or damaged
battery immediately.

10)Batteries vent hydrogen gas and can explode
in the presence of a source of ignition, such
as a pilot light. To reduce the risk of serious
personal injury, never use any cordless
product in the presence of open flame. An
exploded battery can propel debris and
chemicals. If exposed to such debris or
chemicals, immediately flush the exposed
area with water.

11)Do not charge a battery tool in a damp or wet
location. Following this rule will reduce the risk
of electric shock.

12)Under extreme usage or temperature
conditions, battery leakage may occur.

13)If contact accidentally occurs, flush with water.
If liquid contacts eyes, seek medical help.
Liquid ejected from the battery may cause
irritation or burns.

14)If liquid comes in contact with your skin,
wash immediately with soap and water, then
neutralize with lemon juice or vinegar.

15)If liquid from the battery gets in your eyes,
flush them with clean water for at least 10
minutes, and then seek immediate medical
attention. Following this rule will reduce the
risk of serious personal injury.

6.SERVICE

1) Have your power tool serviced by a qualified
repair person.

2) When servicing a power tool, use only identical
replacement parts.

3) Follow instructions in the Maintenance section of
this manual. Use of unauthorized parts or failure
to follow Maintenance instructions may create a
risk of shock or injury.

ADDITIONAL SAFETY
INSTRUCTIONS FOR GRINDING
OPERATIONS

1.Use only wheel types that are
recommended for your power tool and the
specific guard designed for the selected
wheel. Wheels for which the power tool was
not designed cannot be adequately guarded
and are unsafe.

2. The grinding surface of centre depressed
wheels must be mounted below the plane

of the guard lip. An improperly mounted
wheel that projects through the plane of the
guard lip cannot be adequately protected.

3. The guard must be securely attached
to the power tool and positioned for
maximum safety, so the least amount of
wheel is exposed towards the operator.
The guard helps to protect the operator
from broken wheel fragments, accidental
contact with wheel and sparks that could
ignite clothing.

4. Wheels must be used only for
recommended applications. For example:
do not grind with the side of cut-off wheel.
Abrasive cut-off wheels are intended for
peripheral grinding, side forces applied to
these wheels may cause them to shatter.

5. Always use undamaged wheel flanges
that are of the correct size and shape
for your selected wheel. Proper wheel
flanges support the wheel thus reducing
the possibility of wheel breakage. Flanges
for cut-off wheels may be different from
grinding wheel flanges.

6. Do not use worn down wheels from larger
power tools. A wheel intended for a larger
power tool is not suitable for the higher speed
of a smaller tool and may burst.



SAFETY RULES FOR CHARGER

1) Before using battery charger, read all
instructions and cautionary markings in this
manual and on the battery charger, the battery
and the product using the battery to prevent
misuse of the products and possible injury or
damage.

A CAUTION: To reduce the risk of electric
shock or damage to the charger and battery,
charge only those lithium-ion rechargeable
batteries as specifically designated on your
charger’s label. Other types of batteries may
burst, causing personal injury or damage.

2) Do not use the charger outdoors or expose it
to wet or damp conditions. Water entering the
charger will increase the risk of electric shock.

3) Use of an attachment not recommended or
sold by the battery-charger manufacturer may
result in a risk of fire, electric shock or injury to
persons.

4) Do not abuse the cord or charger. Never use
the cord to carry the charger. Do not pull the
charger cord to disconnect the plug from
receptacle. Damage to the cord or charger
could occur and create an electric shock
hazard. Replace damaged cords immediately.

5) Make sure that the cord is located so that it
will not be stepped on, tripped over, come in
contact with sharp edges or moving parts,
or otherwise subjected to damage or stress.
This will reduce the risk of accidental falls,
which could cause injury and damage to
the cord, which could then result in electric
shock.

6) Keep cord and charger from heat to prevent
damage to housing or internal parts.

7) Do not allow gasoline, oils, petroleum-based
products, etc. to come in contact with plastic
parts. These materials contain chemicals that
can damage, weaken, or destroy plastic.

8) An extension cord should not be used unless
absolutely necessary. Use of an improper
extension cord could result in a risk of fire
and electric shock. If an extension cord must
be used, make sure that:

The pins on plug of extension cord are the
same number, size and shape as those of the
plug on charger.

The cord is properly wired and in good electrical
condition

The size is large enough for AC ampere rating
of charger as specified below:

The Cord Length (Feet) 25 50" 100
Cord Size (AWG) 16 16 16
NOTE: AWG = American Wire Gauge

9) Do not operate the charger with a damaged
cord or plug, which could cause shorting and
electric shock. If damaged, have the charger
repaired or replaced by an authorized service
technician at M7 Service Center.

10)Do not operate the charger if it has received
a sharp blow, been dropped, or has
otherwise been damaged in any way. Take
it to an authorized service technician at M7
Service Center for an electrical check to
determine if the charger is in good working
order.

11)Do not disassemble the charger. Take it to
an authorized service technician at a M7
Service Center when service or repair is
required. Incorrect reassembly may result in
a risk of electric shock or fire.

12)Unplug the charger from the electrical outlet
before attempting any maintenance or
cleaning to reduce the risk of electric shock.

13)Disconnect charger from the power supply
when not in use. This will reduce the risk of
electric shock or damage to the charger if
metal items should fall into the opening. It
will also help prevent damage to the charger
during a power surge.

14)Risk of electric shock. Do not touch the
uninsulated portion of output connector or
uninsulated battery terminal.

15)Save these instructions. Refer to them
frequently and use them to instruct others
who may use this tool. If you lend this tool to
someone else, also lend these instructions
to them to prevent misuse of the product and
possible injury.



WARNING: Some dust created by power Cutting
contains chemicals known to cause cancer,

birth defects or other reproductive harm. Some
examples of these chemicals are:

B lead from lead-based paints

B Arsenics and chromium from chemically
reacted lumber.

Your risk from these exposures varies, depending
on how often you do this type of work. To reduce
your exposure to these chemicals: work in a well
ventilated area, and work with approved safety
equipment.

@® Angle Grinder 1
@® Charger 1
@ Battery pack 2

Be sure to check the accessories as it is subject
to change by areas and models.

OPERATION

1.BATTERY CHARGING

The battery is supplied partially charged. To
ensure full capacity of the battery, completely
charge the battery in the battery charger before
using your power tool for the first time.

A fully discharged battery pack will charge
in 50 minutes for DB1840 in a surrounding
temperature between 32° F (0° C) and 104° F
(40° C).

-

. Charge the Lithium-lon battery pack with the
correct charger.

2. Connect the charger to a power supply.

3. Align the raised ribs of the battery pack with
the slot in the charger.

4. Slide the battery pack onto the charger .

5. The charger will communicate with the
battery pack to evaluate the condition of the
battery pack.

6. The POWER BAR LED lights will cycle from
right to left during charging. This is part of the
normal charging operation.

~

. After charging is complete, the green LED
on the charger will come on and the POWER
BAR LED lights will go displayed when the
POWER BAR button is pressed while the
battery pack is on the charger.

8. The battery pack will fully charge if left on the
charger, but it will not overcharge.

NOTE: For your convenience, the charger can
operate with most generators and inverters
rated at 300 watts or higher.




2. LED FUNCTIONS OF CHARGER

LED INDICATOR BATTERY PACK | RED LED |GREEN LED ACTION
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3. POWER BAR

This Lithium-lon battery pack is equipped with a POWER BAR, which is used to display the battery
pack’s remaining run time. Press the POWER BAR button to display the LED lights. The LED lights

will stay lit for approximately 4 seconds.

NOTE: The POWER BAR can be used whether the battery is attached or removed from tool.
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® O 80-100% Charge
[ J 60-79% Charge
O O 40-59% Charge
O O 20-39% Charge
O O Under 20% Charge
":’ﬁ: Completely Discharged
"® O High/low temperature

4. LOW-BATTERY CAPACITY INDICATOR

« If LED worklights on the POWER BAR begins
to rapidly and continuously flash when the
trigger switch on the angle grinder is
depressed, the battery pack’s power has run
out, and the battery pack should be recharged.

Unlike other battery pack types, Lithium-lon
battery packs deliver fade-free power for their
entire run time. The tool will not experience a
slow, gradual loss of power as you work. To
signal that the battery pack is at the end of its
run time and needs to be charged, the power
to the tool will drop quickly. The POWER BAR
will begin to display four flashing LED lights
when the battery is completely discharged.
When this happens, remove the tool from the

workpiece, and charge the battery pack as
needed.

NOTE: The POWER BAR may also display four
flashing LED lights due to an overload or high
temperature situation.

5. WHEN TO CHARGE THE
BATTERY PACK

The Lithium-lon battery can be charged at any

time and will not develop a “memory” when

charged after only a partial discharge. It is not

necessary to run down the battery pack charge

before recharging. Remove the battery pack

from the tool when convenient for you and your

job.

» Use the POWER BAR to determine when you
need to recharge the battery pack.

« You can “top-off” your battery pack’s charge
before starting a big job or long period of use.



ASSEMBLY

M WARNING: | If any part is broken or

missing, DO NOT attempt to plug in the
power cord, attach the battery, or operate
the tool until the broken or missing part is
replaced. Failure to do so could result in
possible serious injury.

& WARNING: | Do not attempt to mod -

ify this tool or create accessories not rec -
ommended for use with this tool. Any such
alteration or modification is misuse and
could result in a hazardous condition lead -
ing to possible serious injury.

M WARNING: | Your tool should never

be connected to the power source when
you are assembling parts, making adjust -
ments, installing or removing application
tools, cleaning, or when it is not in use.
Disconnecting the tool will prevent acci -
dental starting, which could cause serious
personal injury.

CONTENTS

Cordless angle grinder, side handle, wrench,
5” grinding wheel and instruction
manual.

UNPACKING

1. Carefully remove the tool and any
accessories from the box. Make sure that all
items listed in the packing list are included.
2. Inspect the tool carefully to make sure
that no breakage or damage occurred
during shipping.

3. Do not discard the packing material
until you have carefully inspected and
satisfactorily operated the tool.

OPERATION

TO ATTACH THE
BATTERY PACK (FIG. 1)

<= Attach

M WARNING: | 1o avoid the possibility

of accidental starting, always take care not
to activate the trigger switch when you are
attaching the battery pack or performing other
adjustments to the tool.

1. Make sure that the angle grinder is
turned off.

2. Align the raised rib on the battery pack
with the grooves on the bottom of the tool,
and then attach the battery pack to the
angle grinder.

NOTICE: When attaching the battery pack
to the tool, make sure that the raised plat -
form on the pack aligns with the grooves
on the bottom of the tool and that the
latches snap properly into place. Improper
assembly of the battery pack can cause
damage to internal components.

TO DETACH BATTERY
PACK (FIG.1)

1. Make sure that the angle grinder is
turned off.



OPERATION

2. Depress the battery-release button
located on the front of the battery pack to
release the battery pack.

3. Pull the battery pack forward to remove it
from the tool.

ON/OFF SWITCH (FIG. 2)

A WARNING: |Firmly grasp the body of

the tool and the side handle before starting.

The tool is switched “ON” with the switch

button located at the top of the motor housing.

The switch can be locked in the “ON” position,

a convenience for long grinding operations.
The symbol “O” on the motor housing
indicates OFF; the symbol “I” indicates ON.
1. To turn the tool ON without locking it,
slide the switch button forward by applying

pressure only atthe rear portion of the button.

2. To unlock the switch and turn the tool
OFF, press and release the rear portion of
the switch button; it will return to the OFF
position automatically.

FOR CONTINUOUS
OPERATION (FIG. 2)

1. Push the switch button forward to the ON
position and press the front of the button
down until the switch clicks into position.
2. To unlock the switch and turn the
tool OFF, press the rear of the button.

Switch button

—

(

INSTALLING THE SIDE
HANDLE (FIG. 3)

The side handle is used to guide and
balance the tool and can be threaded into
the front housing on either side of the
tool, depending on personal preference
and comfort. Use the side handle for
safe control and ease of operation.

M WARNING:| Failure to remove the

battery pack from the cordless angle grinder
when assembling parts, making adjust
ments, or changing application tools could
result in accidental starting and cause seri
ous injury.

1. Remove the battery pack from the
angle grinder.

2. The side handle may be installed on
the right side or the left side of the tool.
Thread the side handle into the desired
operating position.

3. Securely tighten the side handle by
turning it clockwise.




OPERATION

ADJUST THE GUARD (FIG. 4)

AWARNING: Failure to remove the

battery pack from the cordless angle grinder
when assembling parts, making adjust
ments, or changing application tools could
result in accidental starting and cause seri
ous injury.

1. Remove the battery pack from the
angle grinder

2. Press the guard-adjusting lever, and hold
it to loosen the guard.

3. Rotate the guard to the desired position
and make sure that the lever lines up with
notches on the guard.

4. Release the guard-adjusting lever to lock the
guard; verify that the lever secures the guard.

& WARNING: | ALWAYS use the guard

when grinding with a grinding wheel. It has
been designed for use only with the guard
attached. Attempting to use the grinder
with the guard removed will result in loose
particles being thrown against the opera

tor and possibly serious personal injury.

A WARNING: Only use the guard with

grinding wheels. Make sure that the guard-
adjusting lever secures the guard before
operation. Keep the guard between you
and wheel. Do not direct the guard open
ing towards your body.

Notch on the
guard

Guard-adjusting
lever

MOUNTING THE WHEEL (FIG. 5-6)

A WARNING:| only use grinding

wheels for which the maximum safe operat -
ing speed is rated at or above 11000 RPM.
Use only Type 27 wheels with the thickness
of 1/4” (6 mm), such as the one provided with
this product. Never attach a Type 1 straight
or cut-off wheel to this angle grinder. This
product is only designed for grinding. Use
for any other purpose is not recommended
and creates a hazard, which will result in se -
rious injury.

A WARNING: | Failure to remove the

battery pack from the cordless angle
grinder when assembling parts, making
adjustments, or changing application tools
could result in accidental starting and
cause serious injury.

Spindle-lock
button

1. Remove the battery pack from the
angle grinder.

2. Make sure that the guard is securely in
place. Depress and hold the spindle-lock
button. Loosen the outer flange with the
supplied wrench while holding the spindle-
lock button down (FIG. 5).

3. Place the inner flange on the spindle;
make sure that the flange is positioned so
that the shape of the opening in the flange
corresponds with the shape at the base of
the spindle.



OPERATION

4. Place the grinding wheel on the spindle.
Check the rated speed on the grinding
wheel. DO NOT use a wheel with a rated
speed lower than the speed shown on the
grinder nameplate.

5. Thread the outer flange on the spindle
with the flat side of the flange facing up,
making sure that the opening in the wheel is
positioned around the raised portion of the
outer flange (FIG. 6).

6. Press the spindle-lock button to prevent
movement of the spindle.

7. Keep the spindle-lock button depressed;
tighten the threaded outer flange by
turning it clockwise with the wrench (FIG. 6).
Keep the guard between
you and the wheel. Do not direct the guard
opening toward your body.

Outer flange

Inner I
flange 1

Grinding wheel
Spindle

GRINDING OPERATION (FIG. 7)

&WARNlNG: Only use grinding wheels

for which the maximum safe operating speed

is rated at or above 11000RPM. Never use
damaged or imbalanced grinding wheels.
Do not exceed the recommended wheel
diameter. Grinding wheel type 27 is
recommended for use on this grinder.

M WARNING: | Firmly grasp the body of

the tool and the side handle before starting.

1. If you have just installed an accessory or are
beginning a period of work, test it by letting

it spin for one minute before applying it to
the workpiece. Out-of-balance or damaged
accessories can mar workpiece, damage the
tool, and cause stress that may cause accessory
failure.

2. Use a clamp, vise or other practical means to
hold your work, freeing both bands to control

the tool.

3. Hold tool securely with both hands.

4. start the tool.

5. Allow accessory to come to full speed before
beginning work.

6. Control pressure to surface contact between
accessory and workpiece. Too much pressure
slows speed.

7. When finished, turn off the tool and make
sure it comes to a complete stop before laying

it down.

GRINDING TIPS
« Use a clamp, vise or other practical means
to hold your work, freeing both hands to
control your tool. Firmly grasp the body of tool
and the side handle before starting and while
the tool is in operation.
« Efficient grinding is achieved by controlling
the pressure and keeping the angle between
the wheel and the workpiece at 10° to 15°
(FIG. 7). If the angle is too shallow the tool is
difficult to control. If the angle is too steep,
the pressure is concentrated on a small area,
causing burning to the work surface.
« Move the angle grinder back and forth with
moderate pressure to avoid discoloring the
workpiece, overheating the workpiece and
creating ridges.
* Never use a cut-off wheel to grind a
work piece.
» Always hold the tool properly so that sparks
and grinding dust fly away from the body.
« Start the tool before applying the
accessory to workpiece and let the tool come
to full speed before contacting the workpiece.
Lift the tool from the workpiece before turning
the tool OFF.



OPERATION

*  When using a new grinding disc, do not
move the disc in a forward direction on the
workpiece. Doing so will cause the edge of the
disc to cut into the surface of the workpiece.
While grinding, the direction of movement
should be backward, toward the operator
(FIG 7).

& WARNING:| Sparks are generated

when grinding metal. Take care that no
combustible material presented in the area of
flying sparks.

MAINTENANCE

GENERAL MAINTENANCE

Using compressed air may be the most
effective cleaning method. Always wear
safety goggles when cleaning tools with
compressed air. Periodic maintenance
allows forlong life and trouble-free operation.
A cleaning, lubrication and maintenance
schedule should be maintained.

1. Avoid dropping or otherwise causing impact

to the tool and keep it from oil and grease.

2. Inspect the screws periodically. If the
screws loosen, tighten them immediately, to
avoid serious accident.

3. Clean all parts of the tool; clean dust and
debris from vents. Keep the tool clean, dry
and free of oil or grease.

4. Avoid using solvents when cleaning
plastic parts. Most plastics are susceptible

to damage from various types of commercial
solvents and may be damaged by their use.
Use clean cloths and mild soap to remove
dirt, dust, etc.

LUBRICATION

All of the bearings in this product are
lubricated with a sufficient amount of
high grade lubricant for the life of the
unit under normal operating conditions.
Therefore, no further lubrication is required.

STORAGE AND HANDLING OF
GRINDING WHEELS

When not in use, grinding wheels should
be stored carefully in a rack or box to
protect them from chipping or breakage.
All grinding wheels must be handled
carefully to prevent dropping and bumping.



TROUBLESHOOTING

PROBLEM CAUSE OF THE PROBLEM

SOLUTION

The motor stops

Battery is empt
running v Pty

Charge the battery pack

The switch is in the “ON”
position when attaching the
battery pack

The angle grinder
does not work

Turn off the angle grinder first and
re-start the tool

The tool is running

The grinder wheel is worn out
slowly

Replace the grinding wheel on the tool

TOOL MAINTENANCE ENVIRONMENT PROTECTION

AWARNING: Before any work on the
machine itself, remove the battery pack from
the angle grinder.

1. Inspect the screws periodically. If the

i

screw loosen, tighten them immediately, to

avoid serious accident. 1. Tool, accessories and packaging should be

2. Inspect tool cords periodically. If damaged,

sorted for environment-friendly recycling.

have repaired at your nearest Authorized 2. Power tools and accessories at the end of

M7 Service Center.

3. Clean all parts of the tool; clean dust and
debris from vents. Keep the tool clean, dry
and free of oil or grease.

their service life still contain large amounts of
valuable raw materials and plastics which can
likewise be fed back into a recycling process.

3. Some dust created by working contains

4. All service MUST only be performed by
Authorized M7 Service Center. ALWAYS
use only accessories that are recommended
for this tool.

5. Avoid using solvents when cleaning plastic
parts. Most plastics are susceptible to damage
from various types of commercial solvents and
may be damaged by their use. Use clean cloths
and mild soap to remove dirt, dust, etc.

harmful chemicals must be collected by
special garbage re- cycle site.

SERVICE
1.

In case of guarantee, repair or purchase of
replacement parts, always contact the qualified
service center.

And supplied with the efficient service card and
invoice.

2. Warranty do not apply in case of normal wear,

WARNING: Do not allow the water entering
the motor and the tool full immersed in the
ware, which will result in motor malfunction and
electric shock.

Store the batteries below 35 °C

Do not store batteries in high temperature or
high humidity environments.

It is recommended to store the batteries fully
charged.

overload or improper use of the tool.
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ECDEQ.ARATION OF CONFORMITY Original Language

Serial Number: Please refer to the tool

Cordless Angle Grinder with Battery Pack

Item No.: DG585/ DB1850 (Tool / Battery Pack)
18~20 Vd.c., 5.0 Ah, Li-ion Battery, 5” Angle Grinder
n0= 8000 rpm

We declare under our own responsibility that the above machinery fulfils all the relevant provisions
of (MD) Machinery Directive 2006/42/EC, (LVD) Low Voltage Directive 2006/95/EC, (EMC)
Electromagnetic Compatibility Directive 2004/108/EC and Directive 2011/65/EU on ROSH and their
amendments and is manufactured and tested according to the following standards:

EN 60745-1, EN 60745-2-2, EN 55014-1, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3, EN 55014-2, and EN 50581

Declared in: Taichung, Taiwan Manufacturer:
Dated:2018/01/01 Mighty Seven International Co., Ltd.
Signature No. 70-25, Ching Quang Rd., Wujih Dist.,

> Taichung City, 41466 Taiwan
M’q/\/ http://www.mighty-seven.com
14 Authorized contact, to compile the technical files :
Jay Lin King Tony France
3 Rue des imprimeurs ZI République Nord 1.
86000 POITIERS FRANCE

TEL: (+33)5-49-30-30-90

Declared by: QA Manager

\ E-MAIL: christian.aubineau@kingtony.eu /




Item No DG-585

®

Y7 |5" Cordless Angle Grinder
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Part List bcsss q3

NO.| PART NO. DESCRIPTION Q'TY | [NO.| PART NO. DESCRIPTION QTY
1 | DG-585P01 |Wrench 22 |DG-585P22|Gear Case 1

2 | DG-585P02 |Outer Flange 1 23 | DG-585P23 [Bevel Pinion 1

3 | DG-585P03 |Inner Flange 1 24 |DG-585P24 |Ball Bearing 1

4 | DG-585T04 | Tapping Screw ( 3PCS ) 1SET 25 | DG-585P25 | Circlips For Shaft 1

5 | DG-585P05 [Plate 1 26 | DG-585P26 [Rubber Ring 1

6 | DG-585P06 |Guard 1 27 |DG-585P27 |Bearing Retainer 1

7 | DG-585T07 |Screw With Washer (4PCS ) | 1SET| | 28 |DG-585P28 [Rotor 1

8 | DG-585P08 [Output Shaft 1 29 |DG-585P29 [Ball Bearing 1

9 | DG-585P09 [Plain Washer 1 30 |DG-585P30|Fan Baffle 1
10 | DG-585P10 |Slotted Shoulder Screw 1 31 |DG-585P31 | Stator 1
11 | DG-585P11 |Lever 1 32 |DG-585P32[PCB Assembly 1
12 | DG-585P12 |Compression Spring 1 33 | DG-585P33 |Switch Button 1
13 | DG-585P13 [Gear Case Cover 1 34 |DG-585P34 |Left Housing 1
14 | DG-585P14 [Bevel Gear 1 35 | DG-585P35 | Switch Actuator 1
15 | DG-585P15 [Oil Impreging Bearing 1 36 |DG-585P36 |Spring 1
16 | DG-585P16 |Spindle Lock 1 37 |DG-585P37 [Right Housing 1
17 | DG-585P17 |O Ring 1 38 | DG-585T38 [Tapping Screw ( 4PCS ) 1SET
18 | DG-585T18 | Tapping Screw ( 4PCS ) 1SET| |KO01[DG-585K01 |Spindle ASSY ( 8~14 ) 1SET
19 | DG-585P19 Pin.Knob 1 ko2 | pe-s85K02 Gear Case ASSY (15,16,17 1SET
20 | DG-585T20 |Spring 1SET ,19,20)

N "Rotor ASSY (23,24,25
21 [ DG-585P21 |Handle 1 K03|DG-585K03 2728.29) ( 1SET
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m7 1-YEAR WARRANTY

Mighty Seven warranty this product for one year from date of purchase.We will repair, without charge, any
defects due to faulty material and/or workmanship.

Please retum the complete unit, transportation prepaid , to any local m7 Service Center with valid m7
warranty card AND invoice/receipt copy.

This warranty card MUST be completed with the following information:

- customer name, telephone no.:

- dealer name and card.:

- date of purchase;

- tool model and serial no.

This warranty DOES NOT apply to:

- normal wear and tear parts: e.g.carbon brush, cord , plug, chuck and battery;

- attachments and accessories;

- unauthorized repair , alteration/ modification;

- damage caused by foreign objects, substances , accidents, obvious misuse, abuse, neglect and im

proper applications.

These terms only cover the general warranty policy in the Asia region. Details may vary from country to
country. please consult the local m7 service center for more details.

Date of Purchase Model No.

Warranty Expiration Date: Serial No

Distributor Stamp

m7

MIGHTY SEVEN ®

Date of Purchase : Model No :

Warranty Expiration Date : serial No :

Name :

Company Name :

Address :

Tel : Fax :

E-mail :

Type of Business:
[[] Agriculture [] Paint & Body Repair
[] General Auto Repair [1Public Work/Gov.Utilities
[ Tire [] Factory
[] Truck Maintenance/Repair [ ] Home Use
[[] Car Maker [] Other




DESCRIPTION DE L'OUTIL

COMMANDE DE FONCTIONNEMENT

Interrupteur

Poignée latérale

Broche

Bride intérieure

Disque de meulage

Levier de
réglage de
la garde

I~ Garde de
| protection

&=

Bride extérieure




CARACTERISTIQUES

Vitesse de rotation 8000 RPM
Diamétre du disque 5" (125 mm)
Filetage de I'arbre M14*2

Poids total (sans batterie) 3.2 Ibs.(1.46kg)
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Consignes de sécurité générales

A\ MISE EN GARDE Veuillez lire toutes les mises
en garde de sécurité et toutes les instructions.
L'ignorance des mises en garde et des instructions
comporte un risque de choc électrique, d'incendie et/
ou de blessure grave.

Conservez toutes les mises en garde et
instructions pour référence future.

Le terme «outil électrique» qui figure dans les

avertissements fait référence a un outil électrique
branché sur une prise de courant (par un cordon
d'alimentation) ou alimenté par batterie (sans fil).

1.Sécurité de la zone de travail

1) Maintenez la zone de travail propre et bien
éclairée. Les zones de travail encombrées ou
sombres ouvrent grande la porte aux accidents.

2) N'utilisez pas les outils électriques dans les
atmosphéres explosives, par exemple en
présence de liquides, gaz ou poussiéres
inflammables. Les outils électriques produisent
des étincelles au contact desquelles la poussiére
ou les vapeurs peuvent s'enflammer.

3) Assurez-vous qu'aucun enfant ou curieux ne
s'approche pendant que vous utilisez un outil
électrique. Vous risquez de perdre la maitrise de
I'outil si votre attention est détournée.

2. Sécurité en matiére d'électricité

1) Evitez tout contact corporel avec les surfaces
mises a la terre, telles que les tuyaux,
radiateurs, cuisiniéres et réfrigérateurs. Le
risque de choc électrique est plus élevé si votre
corps se trouve mis a la terre.

2) Les fiches d'outil électrique sont congues pour
s'adapter parfaitement aux prises de courant.
Ne modifiez jamais la fiche de quelque fagon
que ce soit. N'utilisez aucun adaptateur de fiche
sur les outils électriques avec mise a la terre.

En ne modifiant pas les fiches et en les insérant
dans des prises de courant pour lesquelles elles

ont été congues vous réduirez les risques de choc

électrique.

3) N'exposez pas les outils électriques a la pluie
ou a l'eau. La présence d'eau dans un outil
électrique augmente le risque de choc électrique.

4) Ne maltraitez pas le cordon. N'utilisez jamais le
cordon pour transporter, tirer ou débrancher
I'outil électrique. Maintenez le cordon a I'écart
des sources de chaleur, de I'huile, des objets a
bords tranchants et des pieces en mouvement.
Le risque de choc électrique est plus élevé
lorsqueles cordons sont endommagés ou
enchevétrés.

5) Lorsque vous utilisez un outil électrique a
I'extérieur, utilisez un cordon prolongateur
prévu a cette fin. Les risques de choc électrique
sont moindres lorsqu'un cordon congu pour
I'extérieur est utilisé.

6) Si vous devez utiliser un outil électrique dans
un endroit humide, utilisez une source
d'alimentation protégée par un disjoncteur de
fuite a la terre. L'utilisation d'un disjoncteur de
fuite a la terre réduit le risque de choc électrique.

Ne chargez la batterie qu'avec le chargeur listé
ci dessous:

Batterie Chargeur
DB1840 or DB-1850 |DC-18

3.SECURITE PERSONNELLE

1) Restez alerte, attentif a vos mouvements et
faites preuve de bon sens lorsque vous utilisez
un outil électrique. Evitez d'utiliser un outil
électrique si vous étes fatigué ou si vous avez
pris une drogue, de I'alcool ou un médicament.
Un moment d'inattention pendant I'utilisation d'un
outil électrique peut entrainer une grave blessure.

2) Portez des dispositifs de protection
personnelle. Portez toujours un protecteur
pour la vue. Les risques de blessure seront
moins élevés si vous utilisez des dispositifs de
protection tels qu'un masque antipoussieres, des
chaussures a semelle antidérapante, une coiffure
résistante ou une protection d'oreilles.

3) Evitez les démarrages accidentels. Assurezvous
que l'interrupteur soit en position d'arrét
avant de brancher I'outil a la prise électrique
et/ou au bloc-piles, avant de prendre ou de
transporter I'outil. Vous ouvrez la porte aux
accidents si vous transportez les outils
électriques avec le doigt sur l'interrupteur ou si
vous les branchez alors que l'interrupteur est en
position de marche.

4) Retirez toute clé de réglage ou de serrage
avant de mettre I'outil sous tension. Toute clé
laissée en place sur une piéce rotative de I'outil
électrique peut entrainer une blessure.

5) Maintenez une bonne position. Assurez-vous
d'une bonne prise au sol et d'une bonne
position d'équilibre en tout temps. Cela vous
permettra d'avoir une meilleure maitrise de I'outil
dans les situations imprévues.

6) Portez des vétements adéquats. Ne portez ni
vétements amples ni bijoux. Vous devez
maintenir cheveux, vétements et gants a
I'écart des piéces en mouvement. Les pieces
en mouvement peuvent happer les vétements

amples, les bijoux et les cheveux longs. ”



7) Sides accessoires sont fournis pour
raccorder un appareil d'aspiration et de
collecte de la poussiére, assurez-vous qu'ils
sont correctement raccordés et qu'ils sont
utilisés de maniere adéquate. L'utilisation d'un
appareil d'aspiration permet de réduire les
risques liés a la présence de poussiére dans
l'air.

8) Utilisez des pinces ou un autre moyen pratique
pour soutenir et fixer la piéce sur une
plate-forme stable. Tenir le travail a la main ou
contre votre corps le rend instable et peut
entrainer une perte de contrble.

9) Ne pas utiliser I'outil sur une échelle ou un
support instable. Une assise stable sur une
surface solide permet un meilleur contréle
de l'outil électrique dans des situations
inattendues.

10) Gardez les poignées séeches, propres et
exemptes d'huile et de graisse. Les mains
glissantes ne peuvent pas contréler I'outil
électrique en toute sécurité.

11) Portez toujours des lunettes de sécurité avec
écrans latéraux. Les lunettes de tous les jours
peuvent avoir des verres résistants aux chocs,
mais ce ne sont PAS des lunettes de sécurité.
Le respect de cette regle réduira le risque de
blessure aux yeux.

12) Protégez vos poumons. Portez un masque facial

ou anti-poussiére si I'opération est poussiéreuse.

Le respect de cette regle réduira le risque de
blessures graves.

13)Protégez votre audition. Portez une protection
auditive pendant de longues périodes de
fonctionnement. Le respect de cette regle
réduira le risque de blessures graves.

4.Utilisation et entretien des outils
électriques

1) Ne forcez pas l'outil électrique. Utilisez I'outil
électrique adéquat suivant le type de travail a
effectuer. Si vous utilisez I'outil électrique
adéquat et respectez le régime pour lequel il a
été congu, il effectuera un travail de meilleure
qualité et de fagon plus sécuritaire.

2) N'utilisez pas I'outil électrique s'il n'est pas
possible de mettre sa gachette en position de
marche et d'arrét. Un outil électrique dont
I'interrupteur est défectueux représente un
danger et doit étre réparé.
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3) Débranchez la fiche de la source d'alimentation
et/ou retirez le bloc-piles de I'outil électrique
avant d'effectuer tout réglage, de changer un
accessoire ou de ranger l'outil électrique. De
telles mesures préventives réduisent les risques
de démarrage accidentel de l'outil électrique.

4) Apres l'utilisation d'un outil électrique,
rangez-le hors de portée des enfants et ne
laissez aucune personne I'utiliser si elle n'est
pas familiarisée avec I'outil électrique ou les
présentes instructions d'utilisation. Les outils
électriques représentent un danger entre les
mains de personnes qui n'en connaissent pas le
mode d'utilisation.

5) Veillez a I'entretien des outils électriques.
Assurez-vous que les piéces mobiles ne sont
pas désalignées ou coincées, qu'aucune
piéce n’est cassée et que l'outil électrique n’a
subi aucun dommage affectant son bon
fonctionnement. Le cas échéant, faites
réparer l'outil électrique avant de I'utiliser. De
nombreux accidents sont causés par des outils
électriques mal entretenus.

6) Maintenez les outils tranchants bien aiguisés
et propres. Un outil tranchant dont I'entretien est
effectué correctement et dont les bords sont bien
aiguisés risquera moins de se coincer et sera
plus facile a maitriser.

7) Utilisez I'outil électrique, ses accessoires, ses
emboults, etc., en respectant les présentes
instructions, en tenant compte des conditions
de travail et du type de travail a effectuer.
L'utilisation d'un outil électrique a des fins autres
que celles prévues peut entrainer une situation
dangereuse.

8) Tenez les outils électriques par les surfaces de
prise isolées lorsque vous effectuez une opération
au cours de laquelle I'outil de coupe peut entrer en
contact avec des fils cachés ou son propre cordon.
Le contact avec un fil «sous tension» rendra
également les parties métalliques exposées de
I'outil «sous tension» et peut électrocuter
I'utilisateur.

9) Apprenez a connaitre votre outil électrique. Lisez
attentivement le manuel du produit. Découvrez les
applications et les limites, ainsi que les dangers
potentiels spécifiques liés a cet outil. Le respect de
cette régle réduira le risque de choc électrique,
d'incendie ou de blessure grave.



10) Enregistrez ces instructions. Consultez-les
fréquemment et utilisez-les pour informer les
autres utilisateurs de cet outil. Si vous prétez cet
outil a quelqu'un d'autre, prétez-lui également
ces instructions.

5.Utilisation et entretien des outils alimentés
par batterie

1) Assurez-vous que l'interrupteur est en position OFF
avant d'insérer la batterie. L'insertion de la batterie
dans les outils électriques dont le commutateur est
sur ON est source d'incidents.

2) Pour recharger, utilisez uniquement le chargeur
spécifié par le fabricant. L'utilisation d'un chargeur
congu pour un type donné de batterie comporte un
risque d'incendie lorsqu'il est utilisé avec un autre
type de batterie.

3) N'utilisez un outil électrique qu'avec la batterie
congu spécifiquement pour cet outil. Il y a risque
de blessure ou d'incendie si une autre batterie est
utilisée.

4) Lorsque vous n'utilisez pas la batterie,
rangez-la a I'écart des objets métalliques tels
que trombones, pieces de monnaie, clés,
clous, vis ou autres petits objets métalliques
qui risquent d'établir une connexion entre les
bornes. La mise en court-circuit des bornes de
batterie peut causer des brllures ou un incendie.

5) Dans des conditions d'utilisation inadéquates
de la batterie, il peut y avoir fuite d'électrolyte;
évitez tout contact avec ce liquide. En cas de
contact accidentel, rincez avec beaucoup d’eau.
Si le liquide pénétre dans vos yeux, il faut aussi
consulter un médecin. L'électrolyte qui s'échappe
de la batterie peut causer des irritations ou des
brllures.

6) Les outils a batterie n'ont pas besoin d'étre branchés
sur une prise électrique. Par conséquent, ils sont
toujours en état de fonctionnement. Soyez conscient
des dangers possibles lorsque vous n'utilisez pas
votre outil & batterie ou lorsque vous changez
d'accessoires. Le respect de cette régle réduira
le risque d'électrocution, d'incendie ou de blessures
graves.

7) Ne placez pas les outils de batterie ou leurs batteries

prés du feu ou de la chaleur. Cela réduira le risque
d'explosion et de blessures potentielles.

8) Ne pas écraser, laisser tomber ou endommager la
batterie. N'utilisez pas de batterie ou de chargeur
tombé ou ayant regu un coup violent.

9) Une batterie endommagée peut exploser.
Débarassez vous immédiatement une
batterie tombée ou endommagée.

10) Les batteries dégagent de I'hydrogéne
gazeux et peuvent exploser en présence
d'une source d'ignition, telle qu'une veilleuse.
Pour réduire le risque de blessures graves,
n'utilisez jamais de produit sans fil en présence
d'une flamme nue. Une batterie éclatée peut
propulser des débris et des produits chimiques.
En cas d'exposition a de tels débris ou produits
chimiques, rincez immédiatement la zone avec
de l'eau.

11) Ne chargez pas un outil de batterie dans un
endroit humide ou mouillé. Le respect de cette
régle réduira le risque de choc électrique.

12) Dans des conditions d'utilisation inadéquates
de la batterie, il peut y avoir fuite d'électrolyte;
évitez tout contact avec ce liquide.

13) En cas de contact accidentel, rincez avec
beaucoup d’eau. Si le liquide pénétre dans vos
yeux, il faut aussi consulter un médecin.
L'électrolyte qui s'échappe de la batterie peut
causer des irritations ou des brllures.

14) Si du liquide entre en contact avec votre peau,
lavez immédiatement avec de I'eau et du savon,
puis neutralisez avec du jus de citron ou du
vinaigre.

15) Si du liquide de la batterie pénétre dans vos
yeux, rincez-les a I'eau claire pendant au moins
10 minutes, puis consultez immédiatement un
médecin. Le respect de cette régle réduira le
risque de blessures graves.
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6.REPARATIONS

1) Faites réparer votre outil électrique par un
réparateur qualifié qui utilise des pieces de
rechange identiques aux pieces d'origine. Le
maintien de la sGreté de I'outil électrique sera
ainsi assuré.

2) Suivez les instructions de la section Maintenance

de ce manuel. L'utilisation de piéces non autorisées

ou le non-respect des instructions de maintenance
peut créer un risque de choc électrique ou de
blessure.

Mises en garde de sécurité particuliéres pour

le meulage et le découpage
par meule abrasive :

1. N'utilisez que les types de meule
recommandés pour votre outil électrique et le
carter spécifique pour la meule choisie. Les
meules pour lesquelles l'outil électrique n'a
pas été congu ne peuvent pas étre protégées
de facon adéquate et sont dangereuses.

2. La surface de meulage des meules a moyeu
déporté doit étre montée sous le plan de la
levre du protecteur. Une meule montée de
maniére incorrecte qui dépasse du plan de la
lévre du protecteur ne peut pas étre protégée
de maniére appropriée.

3. Le protecteur doit étre fixé et positionné de
fagon sécurisée a I'outil électrique, de sorte
que seule une partie infime de la meule soit
exposée a l'opérateur. Le protecteur protége
I'opérateur des fragments de meule cassée,
de tout contact accidentel avec la meule et
d’étincelles qui pourraient enflammer les
vétements.

4. Les meules ne doivent étre utilisées que
pour des applications recommandées. Par
exemple : ne meulez pas avec le coté de la
meule a trongonner. Les meules a trongonner
abrasives sont congues pour le meulage
périphérique. Elles peuvent étre brisées par
I'application d’'une force latérale.
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5. Utilisez toujours des flasques de meule non
endommagés avec une taille et une forme
correspondant a votre meule. Les flasques
adéquats supportent la meule tout en réduisant
les risques de cassure. Les flasques de meules
a trongonner peuvent étre différents des flasques
de meules de travail.

6. N'utilisez pas de meules usées d’outils
électriques plus grands. Les meules pour outils
électriques plus grands ne conviennent pas a la
vitesse plus élevée d’un outil plus petit et elles
peuvent éclater.



REGLES DE SECURITE LIEES AU CHARGEUR

1) Avant d'utiliser le chargeur de batterie, lisez
toutes les instructions et les avertissements
dans ce manuel et sur le chargeur de batterie,
la batterie et le produit utilisant la batterie pour
éviter une mauvaise utilisation des produits et
des blessures ou des dommages possibles.

A PRECAUTION: pour réduire le risque de choc
électrique ou d'endommagement du chargeur et de
la batterie, ne chargez que les batteries
rechargeables lithium-ion congues spécifiquement
sur I'étiquette de votre chargeur. D'autres types de
batteries peuvent éclater et provoquer des blessures
ou des dommages.

2) N'utilisez pas le chargeur a I'extérieur et ne
I'exposez pas a des conditions humides ou
moites. L'eau entrant dans le chargeur
augmentera le risque de choc électrique.

3) L'utilisation d'un accessoire non recommandé ou
vendu par le fabricant du chargeur de batterie
peut entrainer un risque d'incendie, de choc
électrique ou de blessure corporelle.

4) Ne surchargez pas le cordon ou du chargeur.
N'utilisez jamais le cordon pour transporter le
chargeur. Ne tirez pas sur le cordon du chargeur
pour débrancher la fiche de la prise. Des
dommages au cordon ou au chargeur pourraient
se produire et créer un risque de choc électrique.
Remplacez immédiatement les cordons
endommagés.

5) Assurez-vous que le cordon est placé de maniére
a ne pas marcher dessus, trébucher, entrer en
contact avec des arétes vives ou des pieces
mobiles, ou autrement soumis a des dommages
ou a des contraintes. Cela réduira le risque de
chutes accidentelles, ce qui pourrait provoquer
des blessures et des dommages au cordon, ce
qui pourrait alors entrainer un choc électrique.

6) N'exposez pas le cordon et le chargeur a la
chaleur pour éviter d'endommager le boitier ou
les piéces internes.

7) Ne laissez pas I'essence, les huiles, les produits
a base de pétrole, etc. entrer en contact avec des
piéces en plastique. Ces matériaux contiennent

des produits chimiques qui peuvent endommager,

affaiblir ou détruire le plastique.

8) Une rallonge ne doit pas étre utilisée sauf en cas
de nécessité absolue. L'utilisation d'une rallonge

inappropriée peut entrainer un risque d'incendie et
de choc électrique. Si une rallonge doit étre utilisée,

assurez-vous que:

Les broches de la fiche de la rallonge ont le
méme nombre, la méme taille et la méme forme
que celles de la fiche du chargeur.

Le cordon est correctement cablé et en bon état
électrique.

La taille est suffisamment grande pour l'intensité
nominale du chargeur comme spécifié ci-dessous:

La longueur du cordon (pieds) 25 50" 100’
Taille du cordon (AWG) 16 16 16
REMARQUE: AWG = American Wire Gauge

9) N'utilisez pas le chargeur avec un cordon ou
une prise endommageés, ce qui pourrait
provoquer un court-circuit et un choc
électrique. S'il est endommagé, faites réparer
ou remplacer le chargeur par un technicien de
maintenance agréé au centre de service M7,

10)N'utilisez pas le chargeur s'il a regu un coup
violent, s'il est tombé ou s'il a été endommagé
de quelque maniére que ce soit. Apportez-le a
un technicien de service agréé du centre de
service M7 pour une vérification électrique afin
de déterminer si le chargeur est en bon état de
fonctionnement.

11)Ne démontez pas le chargeur. Apportez-le a un
technicien de service agréé dans un centre de
service M7 |orsqu'un entretien ou une réparation
est nécessaire. Un remontage incorrect peut
entrainer un risque de choc électrique ou
d'incendie.

12)Débranchez le chargeur de la prise électrique
avant de tenter tout entretien ou nettoyage pour
réduire le risque de choc électrique.

13)Débranchez le chargeur de I'alimentation lorsqu'il
n'est pas utilisé. Cela réduira le risque de choc
électrique ou d'endommagement du chargeur si
des objets métalliques tombaient dans I'ouverture.
Cela permettra également d'éviter d'endommager
le chargeur lors d'une surtension.

14)Risque de choc électrique. Ne touchez pas la
partie non isolée du connecteur de sortie ou la
borne de batterie non isolée.

15)Enregistrez ces instructions. Consultez-les
fréquemment et utilisez-les pour informer les
autres utilisateurs de cet outil. Si vous prétez cet
outil a quelqu'un d'autre, prétez-lui également ces
instructions pour éviter une mauvaise utilisation
du produit et d'éventuelles
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AVERTISSEMENT: certaines poussiéres créées par
une coupe réalisée a la meuleuse contiennent des
produits chimiques pouvant augmenter les risques
de cancer, de malformations congénitales ou
d'autres problemes de reproduction. Voici quelques
exemples de ces produits chimiques:

B plomb a partir de peintures a base de plomb

B Arsenic et chrome provenant du bois d’ceuvre
ayant réagi chimiquement.

Votre risque lié a ces expositions varie en fonction
de la fréquence a laquelle vous effectuez ce type
de travail. Pour réduire votre exposition a ces
produits chimiques: travaillez dans un endroit bien
ventilé et travaillez avec un équipement de sécurité
approuveé.

@® Meuleuse d'angle 1
@® Charger 1
@ Batterie 2

Assurez-vous de vérifier les accessoires car ils
sont susceptibles de changer selon les régions et
les modeéles.

1.CHARGE DE LA BATTERIE

La batterie est fournie partiellement chargée. Pour
garantir la pleine capacité de la batterie, chargez
complétement la batterie dans le chargeur avant la
toute premiére utilisation.

Une batterie complétement déchargée se charge
en 50 minutes pour le DB1840 a une température
ambiante comprise entre 32 ° F (0 ° C)
et 104 ° F (40 ° C)
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1. Chargez la batterie au lithium-ion avec le
chargeur approprié.

2. Connectez le chargeur a une alimentation.

3. Alignez les nervures surélevées de la batterie
avec la fente du chargeur.

4. Faites glisser la batterie sur le chargeur.

5. Le chargeur communiquera avec la batterie
pour évaluer |'état de la batterie.

6. Les voyants LED de la BARRE D'ALIMENTATION
clignotent de droite a gauche pendant la charge.
Cela fait partie de l'opération de charge normale.

7. Une fois la charge terminée, la LED verte du
chargeur s'allume et les voyants LED de la
BARRE D'ALIMENTATION s'affichent lorsque
le bouton POWER BAR est enfoncé alors que
la batterie est sur le chargeur.

8. La batterie se chargera complétement si elle est
laissée sur le chargeur, mais elle ne surchargera
pas.

REMARQUE:Pour votre commodité, le chargeur

peut fonctionner avec la plupart des générateurs

et onduleurs de 300 watts ou plus.




2. INDICATEURS LUMINEUX DU CHARGEUR

INDICATEUR LED BATTERIE LED ROUGE|LED VERTE ACTION
HAK/EE?ASASIHIELJEE;\AP Batterie chaude/froide Allumée Eteinte lorsque :;Z%%E%;ng%:%acomrpise
%DEE?;CFESIIEEUSE Défectueuse Clignotant Eteinte La bitst(tag:f?:clﬁ::;rgeur
E?\IA;'I;II-—IE\RI:{IEE - En charge Eteinte Clignotant En charge
BATTERIE Chargée . X Charge terminée.
CHARGEE complétement Eteinte Allumée Charge de maintenance

3. BARRE D'ALIMENTATION

Cette batterie au lithium-ion est équipée d'une BARRE D'ALIMENTATION, qui est utilisée pour afficher
I'autonomie restante de la batterie. Appuyez sur le bouton POWER BAR pour afficher les voyants LED.
Les voyants LED resteront allumés pendant environ 4 secondes.

REMARQUE: La BARRE D'ALIMENTATION peut étre utilisée que la batterie soit fixée ou retirée de I'outil.

[ I I B J 80-100% de charge

® oo 60-79% de charge

[ J o O 40-59% de charge

® O O O  20-39% de charge

® O O O Moins de 20% de charge
o 0o 0o Complétement déchargé
® O ® O Haute / basse température

4. INDICATEUR DE CAPACITE DE
BATTERIE FAIBLE

Siles LED de la BARRE D'ALIMENTATION
commencent a clignoter rapidement et en
continu lorsque la gachette de la meuleuse
est enfoncé, la batterie est épuisée et la doit
étre rechargée.

Contrairement aux autres types de batteries,
les batteries au lithium-ion fournissent une
puissance sans décroissance pendant toute
leur durée de fonctionnement. L'outil ne subira
pas de perte de puissance lente et progressive
pendant que vous travaillez. Pour signaler que
la batterie est en fin de cycle et doit étre chargée,
I'alimentation de I'outil diminuera brutalement.
La BARRE D'ALIMENTATION commencera a
afficher quatre voyants LED clignotants lorsque
la batterie sera complétement déchargée. Dans
ce cas, retirez I'outil de la meuleuse et chargez
la batterie si nécessaire.

REMARQUE: la BARRE D'ALIMENTATION
peut également afficher quatre voyants LED
clignotants en raison d'une surcharge ou
d'une température élevée.

5. QUAND CHARGER LA BATTERIE

La batterie au lithium-ion peut étre chargée

a tout moment et ne développera pas de
«mémoire» lorsqu'elle est chargée aprés

une décharge partielle. Il n'est pas nécessaire
de décharger totalement la batterie avant de
la recharger. Retirez la batterie de I'outil
lorsque cela vous convient.

« Utilisez la BARRE D'ALIMENTATION pour
déterminer quand vous devez recharger
la batterie.

*» Vous pouvez «recharger» votre batterie
avant de commencer une longue période
d'utilisation.
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ASSEMBLAGE

& ATTENTION:|Si une piece est cassée

ou manquante, N'ESSAYEZ PAS de brancher
le cordon d'alimentation, de fixer la batterie ou
d'utiliser I'outil jusqu'a ce que la piéce cassée

ou manquante soit remplacée. Ne pas le faire
pourrait entrainer des blessures graves.

& ATTENTION: N'essayez pas de modifier

cet outil ou de créer des accessoires dont
I'utilisation n'est pas recommandée avec cet
outil. Une telle altération ou modification est une
mauvaise utilisation et pourrait entrainer une
situation dangereuse pouvant entrainer des
blessures graves.

M ATTENTION:| Votre outil ne doit jamais

étre connecté a la source d'alimentation lorsque
vous assemblez des piéces, effectuez des
réglages, installez ou retirez des outils
d'application, le nettoyez ou lorsqu'il n'est pas
utilisé. La déconnexion de I'outil empéchera un
démarrage accidentel qui pourrait provoquer des
blessures graves.

CONTENU

Meuleuse d'angle sans fil, poignée latérale,
clé, meule de 5 "et manuel d'instructions.

DEBALLAGE

1. Retirez soigneusement I'outil et tous les
accessoires de la boite. Assurez-vous que
tous les articles répertoriés dans la liste de
colisage sont inclus.

2. Inspectez soigneusement I'outil pour
vous assurer qu'aucune rupture ou
dommage ne s'est produit pendant le
transport.

3. Ne jetez pas I'emballage avant d'avoir
soigneusement inspecté et utilisé I'outil de
maniere satisfaisante.

UTILISATION

INSTALLATION DE LA
BATTERIE (FIG. 1)

<= Attacher

AATTEN-HON: Pour éviter la possibilité

d'un démarrage accidentel, veillez toujours a
ne pas activer la gachette lorsque vous fixez
la batterie ou effectuez d'autres réglages sur
I'outil.
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1. Assurez-vous que la meuleuse d'angle est
éteinte.

2. Alignez la nervure surélevée du bloc-batterie
avec les rainures au bas de l'outil, puis fixez le
bloc-batterie a la meuleuse d'angle.

NOTE: Lors de la fixation de la batterie a I'outil,
assurez-vous que la plate-forme surélevée sur

le pack s'aligne avec les rainures au bas de |'outil
et que les loquets s'enclenchent correctement.
Un assemblage incorrect de la batterie peut
endommager les composants internes.

RETRAIT DE LA BATTERIE (FIG.1)

1. Assurez-vous que la meuleuse d'angle est
éteinte.

2. Appuyez sur le bouton de libération de la
batterie situé a I'avant de la batterie pour
libérer la batterie.

3. Tirez la batterie vers I'avant pour la
retirer de I'outil.



UTILISATION

INTERRUPTEUR
MARCHE / ARRET (FIG. 2)

& ATTENTION:|Saisissez fermement le

corps de l'outil et la poignée latérale avant de
commencer.

L'outil est mis en marche avec le bouton de
l'interrupteur situé en haut du boitier du moteur.
L'interrupteur peut étre verrouillé en position
«ON», une commaodité pour les longues
opérations de meulage. Le symbole «O» sur

le boitier du moteur indique OFF; le symbole
«I» indique ON.

1. Pour allumer I'outil sans le verrouiller, faites
glisser le bouton de l'interrupteur vers I'avant
en appliquant une pression uniquement sur la
partie arriére du bouton.

2. Pour déverrouiller l'interrupteur et éteindre
I'outil, appuyez et relachez la partie arriére du
bouton de l'interrupteur; il reviendra
automatiquement en position OFF.

POUR UN FONCTIONNEMENT
CONTINU (FIG. 2)

1. Poussez l'interrupteur vers I'avant en position
ON et appuyez sur I'avant du bouton vers le
bas jusqu'a ce que l'interrupteur s'enclenche

en position.

2. Pour déverrouiller l'interrupteur et éteindre
I'outil, appuyez sur l'arriére du bouton.

Interrupteur

i

;

INSTALLATION DE LA POIGNEE
LATERALE (FIG. 3)

La poignée latérale est utilisée pour guider et
équilibrer I'outil et peut étre vissée dans le
boitier avant de chaque c6té de I'outil, selon
les préférences personnelles et le confort.
Utilisez la poignée latérale pour un contréle sar
et une facilité d'utilisation.

M ATTENTION: [Ne pas retirer la batterie de

la meuleuse d'angle sans fil lors de I'assemblage
de piéces, de réglages ou de changement d'outils
d'application, pourrait entrainer un démarrage
accidentel et provoquer des blessures graves.

1. Retirez la batterie de la meuleuse d'angle.

2. La poignée latérale peut étre installée sur
le coté droit ou le coté gauche de I'outil.
Vissez la poignée latérale dans la position
de fonctionnement souhaitée.

3. Serrez fermement la poignée latérale en
la tournant dans le sens des aiguilles d'une
montre.
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UTILISATION

AJUSTER LA GARDE DE
PROTECTION(FIG. 4)

A ATTENTION: | Ne pas retirer la batterie

de la meuleuse d'angle sans fil lors de
I'assemblage de piéces, de réglages ou de
changement d'outils d'application, pourrait
entrainer un démarrage accidentel et provoquer
des blessures graves.

1. Retirez la batterie de la meuleuse d'angle

2. Appuyez sur le levier de réglage de la garde
de protection et maintenez-le pour la desserrer.

3. Faites pivoter la garde dans la position
souhaitée et assurez-vous que le levier est
aligné avec les encoches présentes sur la
protection.

4. Relachez le levier de réglage pour verrouiller la
garde de protection.

A ATTENTION:| TOUJOURS utiliser Ia

protection lors du meulage. Cette meuleuse a
été congue pour étre utilisée uniquement avec
la garde de protection montée. Si vous tentez
d'utiliser la meuleuse avec le carter retiré, des
particules peuvent étre projetées contre
I'opérateur et des blessures corporelles graves
pourraient se produire.

AATTENTlONZ Utilisez uniquement la

garde de protection avec des meules.
Assurez-vous que la garde soit fixée pr le levier
de réglage avant de I'utiliser. Maintenez la garde
entre vous et le disque. Ne dirigez pas I'ouverture
de la garde vers votre corps.

Encoche sur la
garde

Levier de églage
de la garde
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MONTAGE DU DISQUE (FIG. 5-6)

&ATTEN-“ONZ Utilisez uniquement des

meules dont la vitesse de fonctionnement maximale
de sécurité est évaluée a 11 000 tr / min ou plus.
Utilisez uniqguement des disques de type 27 d'une
épaisseur de 1/4 (6 mm), comme celle fournie avec
ce produit. Ne fixez jamais une meule droite ou a
trongonner de type 1 a cette meuleuse d'angle.

Ce produit est uniquement congu pour le meulage.
L'utilisation a d'autres fins n'est pas recommandée et
crée un danger, qui entrainera des blessures graves.

M ATTENTION:| Ne pas retirer la batterie de

la meuleuse d'angle sans fil lors de I'assemblage de
piéces, de réglages ou de changement d'outils
d'application, pourrait entrainer un démarrage
accidentel et provoquer des blessures graves.

Bouton de
verrouillage
de la broche

1. Retirez la batterie de la meuleuse d'angle.

2. Assurez-vous que la protection est bien en
place. Appuyez et maintenez enfoncé le bouton
de verrouillage de la broche. Desserrez la bride
extérieure avec la clé fournie tout en maintenant
le bouton de verrouillage de la tige enfoncé
(FIG. 5).

3. Placer la bride intérieure sur la broche;
assurez-vous que la bride est positionnée de sorte
que la forme de l'ouverture dans la bride
corresponde a la forme a la base de la broc



UTILISATION

4. Placez la meule sur la broche.

Veérifiez la vitesse nominale sur la meule.
N'UTILISEZ PAS une meule dont la vitesse
nominale est inférieure a la vitesse indiquée
sur la plaque signalétique de la meuleuse.

5. Vissez la bride extérieure sur la broche
avec le coté plat de la bride orienté vers le
haut, en vous assurant que I'ouverture du
disque est positionnée autour de la partie
surélevée de la bride extérieure (FIG. 6).

6. Appuyez sur le bouton de verrouillage de
la broche pour empécher tout mouvement de
la broche.

7. Maintenez le bouton de verrouillage de la
broche enfoncé; serrer la bride extérieure
filetée en la tournant dans le sens des aiguilles
d'une montre avec la clé (FIG. 6).

IAAVERTlSSEMENT: Gardez la garde de

protection entre vous et le disque. Ne dirigez pas
l'ouverture de la garde vers votre corps.

bride extérieure

bride s T [l
intérieure !

disque de
broche \. meulage

OPERATION DE MEULAGE (FIG. 7)

Iﬁ AVERTISSEMENT: | utilisez uniquement

des meules dont la vitesse de fonctionnement
maximale de sécurité est évaluée a 11 000 tr/ min
ou plus. N'utilisez jamais de meules endommagées
ou déséquilibrées. Ne dépassez pas le diamétre de
disque recommandé. La meule de type 27 est
recommandée pour cette meule.

| A AVERTISSEMENT: saisissez fermement

le corps de l'outil et la poignée latérale

1. Si vous venez d'installer un accessoire ou
que vous commencez une période de travail,
testez-le en le laissant tourner pendant une
minute avant de I'appliquer sur la piéce. Des
accessoires déséquilibrés ou endommagés
peuvent endommager la piece, endommager
I'outil et provoquer des contraintes pouvant
entrainer une défaillance des accessoires.

2. Utilisez une pince, un étau ou d'autres moyens
pratiques pour maintenir votre travail, libérant vos
deux mains pour contréler l'outil.

3. Tenez l'outil fermement avec les deux mains.
4. Démarrez l'outil.

5. Laissez l'accessoire atteindre sa vitesse
maximale avant de commencer a travailler.

6. Contrdlez la pression au contact de la surface
entre l'accessoire et la piéce. Trop de pression
ralentit la vitesse.

7. Une fois terminé, éteignez l'outil et assurez-vous
qu'il s'arréte complétement avant de le poser.

CONSEILS DE MEULAGE

« Utilisez une pince, un étau ou tout autre moyen
pratique pour maintenir votre travail, libérant les
deux mains pour contréler votre outil. Saisissez
fermement le corps de I'outil et la poignée latérale
avant de démarrer et pendant le fonctionnement
de l'outil.

» Un meulage efficace est obtenu en contrélant la
pression et en maintenant I'angle entre le disque
et la piece a travailler de 10 ° a 15 ° (FIG. 7). Si
I'angle est trop peu profond, I'outil est difficile a
contrdler. Si I'angle est trop raide, la pression est
concentrée sur une petite zone, provoquant une
brllure sur la surface de travail.

« Déplacez la meuleuse d'angle d'avant en arriere
avec une pression modérée pour éviter de
décolorer la piece, de surchauffer la piece et de
créer des arétes.

* N'utilisez jamais de meule de trongonnage pour
meuler une piéce.

« Tenez toujours I'outil correctement afin que les
étincelles et la poussiére de meulage s'éloignent
du corps.

» Démarrez I'outil avant d'appliquer I'accessoire
sur la piece et laissez I'outil atteindre sa vitesse
maximale avant de toucher la piéce. Soulevez
I'outil de la piece avant d'éteindre I'outil.
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UTILISATION

*  Lorsque vous utilisez un nouveau disque
de meulage, ne déplacez pas le disque vers
I'avant sur la piéce. Vous risqueriez de
couper le bord du disque dans la surface de
la piece. Pendant le meulage, la direction du
mouvement doit étre fait vers l'arriére, vers
I'opérateur (FIG 7).

| A AVERTISSEMENT:|Des étincelies
sont générées lors du meulage du métal. Veillez
a ce qu'aucun matériau combustible ne se
présente dans la zone d'étincelles volantes.

B>

10°~ 15°

£ ,

¢ (T

MAINTENANCE

ENTRETIEN GENERAL

L'utilisation d'air comprimé peut étre la méthode
de nettoyage la plus efficace. Portez toujours des
lunettes de sécurité lorsque vous nettoyez les
outils a I'air comprimé. L'entretien périodique
permet une longue durée de vie et un fonctionne-
ment sans probléme. Un programme de
nettoyage, de lubrification et d'entretien doit étre
maintenu.

1. Evitez de faire tomber ['outil ou de provoquer
un impact sur l'outil et ne 'exposez pas a I'huile et
ala graisse.

2. Inspectez périodiquement les vis. Si les vis se
desserrent, serrez-les immédiatement pour éviter
un accident grave.

3. Nettoyez toutes les pieces de l'outil; nettoyer la
poussiére et les débris des évents. Gardez l'outil
propre, sec et exempt d'huile ou de graisse.

4. Evitez dutiliser des solvants lors du nettoyage
des pieces en plastique. La plupart des
plastiques sont susceptibles d'étre endommagés
par divers types de solvants commerciaux et
peuvent étre endommagés par leur utilisation.
Utilisez des chiffons propres et du savon doux
pour enlever la saleté, la poussiere,

LUBRIFICATION

Tous les roulements de ce produit sont lubrifiés
avec une quantité suffisante de lubrifiant de
haute qualité pour la durée de vie de ['unité dans
des conditions de fonctionnement normales. Par
conséquent, aucune lubrification supplémentaire
n'est requise.

STOCKAGE ET MANUTENTION DES

DISQUES DE MEULAGE

Lorsqu'elles ne sont pas utilisées, les meules
doivent étre soigneusement stockées dans un
rack ou une boite pour les protéger de I'écaillage
ou de la casse.Toutes les meules doivent étre
manipulées avec soin pour éviter les chutes et
les chocs.



DEPANNAGE

Probléme Cause du probleme

Solution

Le moteur s'arréte

L tteri t déchargé
de fonctionner a batterie est déchargée

Chargez la batterie

L'interrupteur est en position
«ONp» lors de la fixation de la
batterie

La meuleuse d'angle
ne fonctionne pas

Eteignez d'abord la meuleuse
d'angle et redémarrez l'outil

L'outil tourne

La meule est usée
lentement

Remplacez la meule sur l'outil

ENTRETIEN

/I\ AVERTISSEMENT: Avant tout travail sur la

la machine elle-méme, retirez la batterie de la
meuleuse.

1. Inspectez périodiquement les vis. Si les vis se
desserrent, serrez-les immeédiatement pour éviter
un accident grave.

2. Inspectez périodiquement les cables du
chargeur. En cas de dommage, faites réparer par
le centre de service agréé M7 |e plus proche.

3. Nettoyez toutes les pieces de l'outil; nettoyer la
poussiére et les débris des évents. Gardez l'outil
propre, sec et exempt d'huile ou de graisse.

4. Tout service DOIT étre effectué uniquement par
un centre de service agréé¢ M7 TOUJOURS
utiliser uniquement les accessoires recommandés
pour cet outil.

5. Evitez d'utiliser des solvants lors du nettoyage
des pieces en plastique. La plupart des plastiques
sont susceptibles d'étre endommagés par divers
types de solvants commerciaux et peuvent étre
endommageés par leur utilisation. Utilisez des
chiffons propres et du savon doux pour enlever la
saleté, la poussiere, etc.

AVERTISSEMENT: Ne laissez pas d'eau pénétrer
dans le moteur ni immerger l'outil, ce qui entrainerait
un dysfonctionnement du moteur et un choc
électrique.

Stockez les batteries a une température inférieure a
35°C.

Ne pas stocker les batteries dans un environnement
humide et a température élevée.

Il est recommandé de stocker les batteries chargées.

PROTECTION DE

L'ENVIRONNEMENT

z

1. L'outil, les accessoires et 'emballage doivent
étre triés pour un recyclage respectueux de
I'environnement.

2. Les outils électriques et les accessoires en fin
de vie contiennent encore de grandes quantités de
matiéres premiéeres et de matieres plastiques
précieuses qui peuvent également étre réinjectées
dans un processus de recyclage.

3. Certaines poussieres créées par le travail
contiennent des produits chimiques nocifs doivent
étre collectées par un site spécial de recyclage des
déchets.

SERVICE

1. En cas de garantie, réparation ou achat de piece
de rechanges, veuillez contacter un centre de
service agréé. Merci de vous munir de votre
facture d’achat.

2. Ne sont pas couverts par la garantie 'usure
normale, la surcharge ou une mauvaise utilisation.

33



m7

I ©

Déclaration de conformité Original Language

Numéro de série: Please refer to the tool

Cordless Angle Grinder with Battery Pack
Référence.:DG585 / DB1850 (Tool / Battery Pack)
18~20 Vd.c., 5.0 Ah, Li-ion Battery, 5” Angle Grinder
n0= 8000 rpm

Nous déclarons sous notre propre responsabilité que les outils sus mentionnés sont conforme aux
provisions relative a la directive machine 2006 /42 / EC, Directive basse tension 2006/ 95/ CE, (CEM),
Directive de compatibilité électromagnétique 2004 /108 / CE et directive 2011/65 / UE sur ROSH et leurs
amendements et est fabriqué et testé selon les normes suivantes:

EN 60745-1, EN 60745-2-2, EN 55014-1, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3, EN 55014-2 et EN 50581

Déclaré a : Taichung, Taiwan Fabricant:
Date:2018/01/01 Mighty Seven International Co., Ltd.
Signature No. 70-25, Ching Quang Rd., Wuijih Dist.,

Taichung City, 41466 Taiwan

M’V\/ http://www.mighty-seven.com

Authorized contact, to compile the technical files :
King Tony France

3 Rue des imprimeurs ZI République Nord 1.
86000 POITIERS FRANCE

TEL: (+33)5-49-30-30-90

E-MAIL: christian.aubineau@kingtony.eu

Jay Lin
signé par : QA Manager
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ﬁ Meuleuse d'angle électroportative
= °)Référence DG-585
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Part List ocsss (€

NO.| PART NO. DESCRIPTION Q'TY | |NO.| PART NO. DESCRIPTION QTY
1 | DG-585P01 |Wrench 22 |DG-585P22|Gear Case 1

2 | DG-585P02 |Outer Flange 1 23 |DG-585P23 [Bevel Pinion 1

3 | DG-585P03 |Inner Flange 1 24 |DG-585P24 [Ball Bearing 1

4 | DG-585T04 |Tapping Screw ( 3PCS ) 1SET 25 |DG-585P25|Circlips For Shaft 1

5 | DG-585P05 |Plate 1 26 |DG-585P26 |Rubber Ring 1

6 | DG-585P06 |Guard 1 27 |DG-585P27 [Bearing Retainer 1

7 | DG-585T07 [Screw With Washer (4PCS ) | 1SET 28 |DG-585P28 |Rotor 1

8 | DG-585P08 |Output Shaft 1 29 |DG-585P29 |Ball Bearing 1

9 | DG-585P09 [Plain Washer 1 30 |DG-585P30 |Fan Baffle 1
10 | DG-585P10 [Slotted Shoulder Screw 1 31 [DG-585P31 [Stator 1
11 | DG-585P11 |Lever 1 32 |DG-585P32|PCB Assembly 1
12 | DG-585P12 |Compression Spring 1 33 |DG-585P33 [Switch Button 1
13 | DG-585P13 |Gear Case Cover 1 34 |DG-585P34 [Left Housing 1
14 | DG-585P14 [Bevel Gear 1 35 |DG-585P35 [Switch Actuator 1
15 | DG-585P15 | Oil Impreging Bearing 1 36 |DG-585P36 |Spring 1
16 | DG-585P16 |Spindle Lock 1 37 |DG-585P37 |Right Housing 1
17 | DG-585P17 |O Ring 1 38 |DG-585T38 | Tapping Screw ( 4PCS ) 1SET
18 | DG-585T18 | Tapping Screw ( 4PCS ) 1SET| |KO1|DG-585K01 |Spindle ASSY ( 8~14) 1SET
19 | DG-585P19 Pin'Knob 1 k02| pe-s85K02 Gear Case ASSY (15,16,17 1SET
20 | DG-585T20 |Spring 1SET ,19,20)

21 | DG-585P21 |Handle 1 k03| DG-585K03 ";;é%g )ASSY (23,24,25) 567
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m7 1-YEAR WARRANTY

Mighty Seven warranty this product for one year from date of purchase.We will repair, without charge, any
defects due to faulty material and/or workmanship.

Please retum the complete unit, transportation prepaid , to any local m7 Service Center with valid m7
warranty card AND invoice/receipt copy.

This warranty card MUST be completed with the following information:

- customer name, telephone no.:

- dealer name and card.:

- date of purchase;

- tool model and serial no.

This warranty DOES NOT apply to:

- normal wear and tear parts: e.g.carbon brush, cord , plug, chuck and battery;

- attachments and accessories;

- unauthorized repair , alteration/ modification;

- damage caused by foreign objects, substances , accidents, obvious misuse, abuse, neglect and im

proper applications.

These terms only cover the general warranty policy in the Asia region. Details may vary from country to
country. please consult the local m7 service center for more details.

Date of Purchase Model No.

Warranty Expiration Date: Serial No

Distributor Stamp

m7

MIGHTY SEVEN ®

Date of Purchase : Model No :

Warranty Expiration Date : serial No :

Name :

Company Name :

Address :

Tel : Fax:

E-mail :

Type of Business:
[[] Agriculture [] Paint & Body Repair
[[] General Auto Repair [_]Public Work/Gov.Utilities
[ Tire [] Factory
[[] Truck Maintenance/Repair [ ] Home Use
[] Car Maker [] Other
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DESCRIPCION DE LA HERRAMIENTA

CONTROL DE FUNCIONAMIENTO

Interruptor

Botén de bloqueo del husillo

Husillo

Brida del disco

@ Palanca
de ajuste
\ de la
cubierta
Disco abrasivo I~ Cubierta de
- @b | proteccion
R

Tuerca de apriete
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ESPECIFICACIONES

Velocidad de rotacion 8000 RPM
Diametro del disco 5" (125 mm)
Tamafio rosca M14*2

Peso total (sin bateria)

3.2 Ibs.(1,46kg)
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INSTRUCCIONES DE
SEGURIDAD GENERALES

/\ ADVERTENCIA: Lea todas las instrucciones.
Si no sigue todas las instrucciones, se pueden
provocar una descarga eléctrica, un incendio o
lesiones graves.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

El término “herramienta eléctrica” en todas las
advertencias a continuacion se refiere a su
herramienta accionada por conexién (cable) a la
red eléctrica o alimentada bateria (sin cable).

1. SEGURIDAD EN EL AREA DE TRABAJO

1) Mantenga su area de trabajo limpia y bien
iluminada. Las areas desordenadas u oscuras
provocan accidentes.

2) No utilice herramientas eléctricas en entornos
explosivos, como en presencia de liquidos
inflamables, gases o polvo. Las herramientas
eléctricas crean chispas que pueden incendiar el
polvo o los humos.

3) Mantenga a los nifios y transelntes alejados
mientras utiliza una herramienta eléctrica. Las
distracciones pueden hacerle perder el control.

2. SEGURIDAD ELECTRICA

1) Evite el contacto corporal con superficies
conectadas a tierra como tuberias, radiadores,
estufas y neveras. Existe un mayor riesgo de
descarga eléctrica si su cuerpo esta conectado a
tierra.

2) Los enchufes de la herramienta eléctrica deben
coincidir con la toma de corriente. No realice
ningun tipo de modificacién en el enchufe. No
utilice adaptadores de enchufes con herramientas
eléctricas con conexion a tierra. Los enchufes no
maodificados con las tomas del mismo tipo
reduciran el riesgo de descarga eléctrica.

3) No exponga las herramientas eléctricas a lluvia o
humedad. El agua que entra en la herramienta
aumentara el riesgo de descarga eléctrica.

4) No estropee el cable. Nunca use el cable para
transportar, tirar o desenchufar la herramienta
eléctrica. Mantenga el cable alejado del calor,
aceite, bordes afilados o piezas méviles. Los
cables dafiados o enredados aumentan el riesgo
de descarga eléctrica.

5) Al operar una herramienta eléctrica en exteriores,
use una extension prevista para tal efecto. El uso
de un cable adecuado para uso en exteriores
reduce el riesgo de descarga eléctrica.

6) Si debe utilizar una herramienta eléctrica en un
lugar humedo, utilice un suministro protegido con
Dispositivo de Corriente Residual (RCD). El uso de
un RCD reduce el riesgo de descarga eléctrica.
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Utilice la bateria sélo con el cargador indicado:

BATERIA CARGADOR
DB1840 or DB-1850 |DC-18

3.SEGURIDAD PERSONAL

1) Manténgase alerta, cuide lo que esta haciendo y
use el sentido comun al operar una herramienta
eléctrica. No use una herramienta eléctrica
mientras esté cansado o bajo la influencia de
drogas, alcohol o medicinas. Cualquier falta de
atencion al operar herramientas eléctricas puede
provocar lesiones personales graves.

2) Use equipo de seguridad. Siempre use proteccion
ocular. El equipo de seguridad, como mascara
contra el polvo, zapatos de seguridad antidesli-
zantes, casco y proteccién auditiva, reducira las
lesiones personales si se utilice en condiciones
adecuadas.

3) Evite arranques accidentales. Asegurese de que
el interruptor esté en la posicién apagada "OFF"
antes de enchufar la herramienta en una toma de
corriente. Llevar herramientas eléctricas con el
dedo en el interruptor o enchufar herramientas
eléctricas con el interruptor encendido en "ON"
favorece los accidentes.

4) Quite cualquier llave o llave de ajuste antes de
encender la herramienta eléctrica. Una llave
acoplada a la parte giratoria de la herramienta
eléctrica puede provocar lesiones personales.

5) No se estire demasiado. Mantenga una postura
firme y buen equilibrio en todo momento. Esto
permite un mejor control de la herramienta
eléctrica en situaciones inesperadas.

6) Lleve ropa apropiada. No lleve ropa suelta o
joyas. Mantenga el cabello, la ropa y los guantes
alejados de las piezas moviles. Ropa suelta, joyas
o cabello largo pueden quedar atrapados en las
piezas moviles.

7) Si se proporcionan dispositivos para la conexion
de sistemas de extraccion y recogida de polvo,
asegurese de que estén conectados y se usen
correctamente. El uso de estos dispositivos puede
reducir los riesgos relacionados con el polvo.

8) Use pinzas u otra forma practica de apoyar y
asegurar la pieza de trabajo a una plataforma
estable. Sostenga el trabajo con la mano o contra
su cuerpo lo deja inestable y puede conducir a la
pérdida de control.

9) No utilice en una escalera o soporte inestable.
Una base estable sobre una superficie sélida
permite un mejor control de la herramienta
eléctrica en situaciones inesperadas.



10)Mantenga los mangos secos, limpios y libres
de aceite y grasa. Las manos resbalosas no
pueden controlar la herramienta eléctrica
con seguridad.
11) Siempre use gafas de seguridad con
protectores laterales. Las gafas de uso
diario pueden tener lentes resistentes a los
impactos, pero NO son gafas de seguridad.
Seguir esta regla reducira el riesgo de
lesiones oculares.
12)Protege sus pulmones. Use una mascara
facial o contra el polvo si la operacion es
polvorienta. Seguir esta regla reducira el
riesgo de lesiones personales.
13)Protege su audicién. Use proteccién auditiva
durante periodos de uso prolongados.
Seguir esta regla reducira el riesgo de
lesiones personales.
4.USO Y MANTENIMIENTO DE
LA HERRAMIENTA ELECTRICA

1) No fuerce la herramienta eléctrica. Utilice la
herramienta eléctrica correcta para el trabajo
que realizara. La herramienta eléctrica correcta
hara el trabajo mejor, y de forma mas segura, a
la velocidad para la que fue designada.

2)No use la herramienta eléctrica si el

interruptor no la enciende o apaga. Cualquier
herramienta eléctrica que no pueda
controlarse con el interruptor es peligrosa y
debe repararse.

3) Desconecte el enchufe de la fuente de
alimentacion y/o la bateria de la herramienta
eléctrica antes de hacer cualquier ajuste,
cambiar accesorios o almacenar herramientas
eléctricas. Dichas medidas de seguridad
preventivas reducen el riesgo de arrancar la
herramienta eléctrica accidentalmente.

4)Guarde las herramientas eléctricas inactivas
fuera del alcance de los nifios y no permita que
personas que no estén familiarizadas con la
herramienta eléctrica o con estas instrucciones
utilicen la herramienta. Las herramientas
eléctricas son peligrosas manejadas por
usuarios no capacitados.

5)Mantenga sus herramientas eléctricas.
Verifique que no haya piezas en movimiento
mal alineadas o trabadas, piezas rotas o
cualquier otra situacion que pueda afectar el
funcionamiento de la herramienta eléctrica. Si
esta dafiada, haga reparar la herramienta
eléctrica antes de usarla. Muchos accidentes
son causados por herramientas eléctricas mal
mantenidas.

6) Mantenga las herramientas de corte afiladas
y limpias. Las herramientas de corte
mantenidas adecuadamente con bordes de
corte afilados tienen menos probabilidades
de trabarse y son mas faciles de controlar.

7) Utilice la herramienta eléctrica, accesorios,
cuchillas, etc. de acuerdo con estas
instrucciones y de la manera prevista para el
tipo particular de herramienta eléctrica,
teniendo en cuenta las condiciones de
trabajo y el trabajo que deba llevar a cabo.
El uso de la herramienta eléctrica para
operaciones diferentes de las previstas
podria originar una situacién peligrosa.

8) Sujete las herramientas eléctricas por las
superficies de agarre aisladas cuando
realice cualquier utilizacion en la que la
herramienta de corte pueda tocar cables
ocultos o su propio cable. El contacto con un
cable "vivo" también hara que las partes
metalicas expuestas de la herramienta estén
"vivas" y puede impactar al operador.

9) Conozca su herramienta eléctrica. Lea
cuidadosamente el manual del producto.
Conozca las aplicaciones y limitaciones, asi
como los riesgos potenciales especificos
relacionados con esta herramienta. Seguir
esta regla reducira el riesgo de descarga
eléctrica, incendio o lesiones graves.

10) Guarde estas instrucciones. Refiérase a
ellas con frecuencia y Uselas para instruir a
otros que pueden usar esta herramienta. Si
presta esta herramienta a otra persona,
también preste estas instrucciones.

5.USO Y MANTENIMIENTO DE LA BATERIA

1) Asegurese de que el interruptor esté en la
posicion apagada antes de inserir la bateria.
Inserir la bateria en las herramientas eléctricas
que tienen el interruptor encendido favorece los
accidentes.

2) Cargue solo con el cargador especificado por el
fabricante. Un cargador que sea adecuado para
un tipo de bateria puede crear un riesgo de
incendio cuando se usa con otra bateria.

3) Utilice herramientas eléctricas solo con bateria
especialmente designada. El uso de cualquier
otra bateria puede crear un riesgo de lesiones e
incendios.

4) Cuando la bateria no esté en uso, manténgala
alejada de otros objetos metalicos, como papel,
clips, monedas, llaves, tornillos u otros objetos
pequefos de una terminal a otra. El cortocir-
cuito de los terminales de la bateria puede

causar quemaduras o incendio.
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5) Bajo condiciones abusivas, se puede expulsar

=

-

-

liquido de la bateria; evite el contacto. Si se
produce un contacto accidental, enjuague con
agua. Si el liquido entra en contacto con los
ojos, busque ayuda médica adicional. El
liquido expulsado de la bateria puede causar
irritacion o quemaduras.

Las herramientas de bateria no tienen que
enchufarse a una toma de corriente; por lo
tanto, siempre estan en condiciones de
funcionamiento. Tenga en cuenta los posibles
peligros cuando no use la herramienta de
bateria o cuando cambie los accesorios.
Seguir esta regla reducira los riesgos de
descarga eléctrica, incendio o lesiones
personales graves.

No cologue herramientas de bateria ni sus
baterias cerca del fuego o del calor. Esto
reducira los riesgos de explosion y posibles
lesiones.

No aplaste, deje caer ni dafie la bateria. No
utilice una bateria o cargador que se haya
caido o recibido un golpe fuerte.

9) Una bateria dafiada esta sujeta a explosion.

10

)

11)
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Deseche adecuadamente una bateria caida o
dafada inmediatamente.

Las baterias emiten gas hidrégeno y pueden
explotar en presencia de una fuente de
ignicién, como una luz piloto. Para reducir el
riesgo de lesiones personales graves, nunca
use ningun producto sin cable en presencia de
llama abierta. Una bateria explotada puede
impulsar escombros y quimicos. Si se expone
a tales escombros o quimicos, enjuague
inmediatamente el area expuesta con agua.

No cargue una herramienta de bateria en un
lugar humedo o mojado. Seguir esta regla
reducira el riesgo de descarga eléctrica.

Bajo condiciones extremas de uso o tempera-
tura, pueden producirse fugas de la bateria.

En caso de contacto accidental, enjuague con
agua. Si el liquido entra en contacto con los
ojos, busque ayuda médica. La expulsion de
liquido de la bateria puede causar irritacién o
quemaduras.

En caso de contacto con su piel, lavese
inmediatamente con agua y jabon, luego
neutralice con jugo de limén o vinagre.

Si le entra liquido de la bateria en los ojos,
enjaguelos con agua limpia durante al menos
10 minutos y luego busque atencién médica
inmediata. Seguir esta regla reducira el riesgo
de lesiones graves.
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6.SERVICIO

1) Haga reparar su herramienta eléctrica por
un técnico calificado.

2) Al dar servicio a una herramienta
eléctrica, use solo piezas de recambio
idénticas.

3) Siga las instrucciones en la seccién
Mantenimiento de este manual. El uso de
recambios no autorizados o el incum-
plimiento de las instrucciones de
mantenimiento puede crear un riesgo de
descarga o lesiones.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD
ADICIONALES PARA TRABAJOS
DE RECTIFICADO

1. Use solo los tipos de discos recomendados
para su herramienta eléctrica y el carter de
proteccion especifico disefiado para el disco
seleccionado. Los discos para los cuales la
herramienta eléctrica no fue disefiada no
pueden guardarse adecuadamente y no son
seguros.

2. La superficie de rectificado de los discos
con centro deprimido debe montarse debajo
del plano del borde de la cubierta de protec-
cion. Un disco montado incorrectamente que
se proyecta a través del plano del borde de la
cubierta de proteccion no puede ser protegido
adecuadamente.

3. La cubierta de proteccion debe estar bien
sujeta a la herramienta eléctrica y colocada
para una seguridad maxima, de modo que la
menor cantidad de disco quede expuesta
hacia el operador. La cubierta de proteccion
ayuda a proteger al operador de fragmentos
rotos del disco, contacto accidental con el
disco y chispas que podrian encender la ropa.
4. Los discos deben usarse solo para las
aplicaciones recomendadas. Por ejemplo: no
muela con el lado del disco de corte. Los
discos de corte estan destinados al tronzado
periférico, las fuerzas laterales aplicadas a
estos discos pueden hacer que se rompan.

5. Utilice siempre bridas de disco no dafiadas
que tengan el tamafio y la forma correctos
para el disco seleccionado. Las bridas de
disco adecuadas lo sostienen, reduciendo asi
la posibilidad de su rotura. Las bridas para los
discos de corte pueden ser diferentes de las
bridas para los discos de desbaste.

6. No use discos desgastados de herramien-
tas eléctricas mas grandes. Un disco
destinado a una herramienta eléctrica mas
grande no es adecuado para la mayor
velocidad de una herramienta mas pequefia y
puede explotar.



INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD PARA EL CARGADOR

1) Antes de usar el cargador de bateria, lea
todas las instrucciones y advertencias en
este manual y en el cargador de bateria, la
bateria y el producto que usa la bateria evitar
el mal uso de los productos y posibles
lesiones o dafios.

A PRECAUCION: Para reducir el riesgo de
descarga eléctrica o dafios en el cargador y la
bateria, cargue solo las baterias recargables de
iones de litio como se indica especificamente en
la etiqueta de su cargador. Otros tipos de baterias
pueden explotar, causando lesiones personales o
dafios.

2) No use el cargador afuera ni lo exponga a
condiciones humedas o mojadas. El agua que
ingresa al cargador aumentara el riesgo de
descarga eléctrica.

3) El uso de un accesorio no recomendado o
vendido por el fabricante del cargador de
bateria puede provocar un riesgo de incendio,
descarga eléctrica o lesiones a las personas.

4) No estrague el cable o el cargador. Nunca
use el cable para transportar el cargador. No
tire del cable del cargador para desconectar
el enchufe del receptaculo. Podrian dafiarse
el cable o el cargador y crear un riesgo de
descarga eléctrica. Reemplace los cables
dafiados de inmediato.

5) Asegurese de que el cable esté ubicado de
manera que no sea pisado, tropezado, que no
entre en contacto con bordes afilados o
partes moviles, o que esté sujeto a dafios o
tensiones. Esto reducira el riesgo de caidas
accidentales, lo que podria causar lesiones y
dafos al cable, lo que podria provocar una
descarga eléctrica.

6) Mantenga el cable y el cargador alejados del
calor para evitar dafios a la carcasa o partes
internas.

7) No permita que la gasolina, aceites, produc-
tos petroliferos etc. entren en contacto con
piezas de plastico. Estos materiales contienen
quimicos que pueden dafar, debilitar o
destruir el plastico.

8) No se debe usar una extension a menos que
sea absolutamente necesario. El uso
incorrecto de una extension podria provocar
un incendio y una descarga eléctrica. Si se
debe usar una extension, asegurese de que:

Los pines del enchufe de la extension tienen el
mismo nimero, tamafo y forma que los del
enchufe del cargador.

El cable esta correctamente conectado y en
buenas condiciones eléctricas.

El tamafio es lo suficientemente grande para el
amperaje de CA del cargador como se
especifica a continuacion:

Largo del cable (Pies) 25 50" 100’
Tamanio del cable (AWG) 16 16 16
NOTA: AWG = American Wire Gauge

9)No utilice el cargador con un cable o enchufe
dafado, lo que podria provocar un cortocircuito
y una descarga eléctrica. Si esta dafiado, haga
que un técnico de servicio autorizado repare o
reemplace el cargador en el Servicio post venta
m7

10) No opere el cargador si ha recibido un golpe
fuerte, si se ha caido o si se ha dafiado de
alguna otra manera. Llévelo a un técnico de
servicio autorizado en el Centro de Servicio M7
para una verificacion eléctrica para determinar
si el cargador funciona correctamente.

11) No desmonte el cargador. Llévelo a un técnico
de servicio autorizado en un Centro de Servicio
M7 cuando se requiera servicio o reparacion.
El reensamblaje incorrecto puede provocar un
riesgo de descarga eléctrica o incendio.

12) Desenchufe el cargador de la toma de corriente
antes de intentar cualquier mantenimiento o
limpieza para reducir el riesgo de descarga
eléctrica.

13)Desconecte el cargador de la fuente de
alimentacion cuando no esté en uso. Esto
reducira el riesgo de descarga eléctrica o dafios
al cargador si elementos metalicos caen en la
abertura. También ayudara a evitar dafios al
cargador durante una sobretension.

14)Riesgo de descarga eléctrica. No toque la parte
de la salida del conector o el terminal de la
bateria sin aislamiento.

15)Guarde estas instrucciones. Refiérase a ellas
con frecuencia y Uselas para instruir a otros que
pueden usar esta herramienta. Si preste esta
herramienta a otra persona, también preste
estas instrucciones para evitar el mal uso del
producto y posibles lesiones.
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ADVERTENCIA: Parte del polvo creado por corte
potente contiene quimicos que se sabe que
causan cancer, defectos de nacimiento u otros
danos reproductivos. Algunos ejemplos de
estos quimicos son:

B plomo de pinturas a base de plomo,

B Arsénico y cromo de madera sometidas

a reaccion quimica.

Su riesgo de estas exposiciones varia,
dependiendo de la frecuencia con la que realice
este tipo de trabajo. Para reducir su exposicion
a estos quimicos: trabaje en un area bien
ventilada y trabaje con equipos de seguridad
aprobados.

ACCESORIOS

@® Amoladora angular 1
@® Cargador 1
@ Bateria 2

Asegurese de revisar los accesorios ya que esta
sujeto a cambios por areas y modelos.

UTILIZACION

1.CARGA DE LA BATERIA

La bateria se suministra parcialmente cargada.
Para garantizar la capacidad total de la bateria,
carguela por completo en el cargador de bateria
antes de utilizar su herramienta eléctrica por
primera vez.

Una bateria completamente descargada se
cargara en 50 minutos para la referencia DB1840
en una temperatura ambiente entre 32°F (0°C) y
104°F (40°C).
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1. Cargue la bateria de iones de litio con el
cargador correcto.

2. Conecte el cargador a una fuente de alimentacion

3. Alinee las costillas elevadas de la bateria con la
ranura del cargador.

4. Deslice la bateria sobre el cargador.

5. El cargador comunicara con la bateria para
evaluar el estado de la bateria.

6. Las luces LED de la BARRA DE ENERGIA
cambiaran de derecha a izquierda durante la
carga. Esto es parte del funcionamiento de
carga normal.

7. Una vez completada la carga, el LED verde del
cargador se encendera y las luces LED de la
BARRA DE ENERGIA se mostraran cuando se
presione el boton de la BARRA DE ENERGIA
mientras la bateria esta en el cargador.

8. La bateria se cargara completamente si se deja
en el cargador, pero no se sobrecargara.

NOTA: Para su comodidad, el cargador puede
funcionar con la mayoria de los generadores e
inversores con una potencia de 300 vatios 0 mas.




2. FUNCIONES LED DEL CARGADOR

INDICADOR LED BATERIAS |LED ROJO|LED VERDE ACCION
ALTAIBAJA Bateria La carga comenzara cuando
TEMPERATURA ; . i
(VER MANUAL) B calienteffria  |ENcendido]  Apagado |\ oieria vuelva a 0°C-40°C
BATERIA . La bateria o el cargador
% DEFECTUOSA Defectuosa |Intermitente| Apagado esta defectuosa.
CARGA DE LA .
BATERIA - En carga Apagado | Intermitente En carga
BATERIA 8 Completamente . La carga esta completa
LLENA cargada Apagado | Encendido Carga de mantenimiento

3. BARRA DE ENERGIA

Esta bateria de iones de litio esta equipada con una BARRA DE ENERGIA, que se utiliza para
mostrar el tiempo de funcionamiento restante de la bateria. Presione el botén BARRA DE ENERGIA
(POWER BAR) para mostrar las luces LED. Las luces LED permaneceran encendidas durante

aproximadamente 4 segundos.

NOTA: La BARRA DE ENERGIA se puede usar si la bateria esta conectada o retirada de la herramienta.

)

® O O o

® o 80-100% de carga
60-79% de carga
40-59% de carga
20-39% de carga

Menos del 20% de carga

® O 0 O

Completamente descargada

e ® O O O e

o) Alta/baja temperatura

4. INDICADOR DE CAPACIDAD
DE BATERIA BAJA

Si las luces de trabajo LED en la BARRA DE
ENERGIA comienzan a parpadear rapida y
continuamente cuando se presiona el
interruptor en la herramienta, la energia de
la bateria se ha agotado y la bateria debe
recargarse.

A diferencia de otros tipos de baterias, la
potencia de las baterias de iones de litio no
pierde intensidad durante todo su tiempo de
funcionamiento. La herramienta no
experimentara una pérdida lenta y gradual
de potencia mientras trabaja. Para indicar
que la bateria esta al final de su tiempo de
ejecucion y necesita cargarse, la energia de
la herramienta disminuira rapidamente. La
BARRA DE ENERGIA comenzara a mostrar
cuatro luces LED parpadeantes cuando la
bateria esté completamente descargada.
Cuando esto suceda, retire la herramienta

de la pieza de trabajo y cargue la bateria
seguin sea necesario.

NOTA: La BARRA DE ENERGIA también puede
mostrar cuatro luces LED intermitentes debido a
una situacion de sobrecarga o alta temperatura.

5. CUANDO CARGAR LA BATERIA

La bateria de iones de litio se puede cargar en

cualquier momento y no desarrollara una

"memoria" cuando se cargue después de una

descarga parcial. No es necesario agotar la

carga de la bateria antes de recargarla. Retire

la bateria de la herramienta cuando sea

conveniente para usted y su trabajo.

* Use la BARRA DE ENERGIA para determinar
cuando necesita recargar la bateria.

« Puede cargar su bateria al maximo antes de
comenzar un trabajo grande o un largo periodo
de uso.
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MONTAJE
M ADVERTENCIA si alguna parte CONTENIDO

esta rota o falta, NO intente enchufar el Amoladora a bateria con empufiadura
cable de alimentacion, conectar la bateria ni lateral, llave 5", disco abrasivo y manual de
utilizar la herramienta hasta que la parte rota instrucciones.

o faltante sea reemplazada. De lo contrario,

podrian producirse lesiones graves. DESEMBALAJE

AADVERTENCIA: No intente modificar 1. Retire la herramienta y los accesorios de

- . la caja con cuidado. Asegurese de que
esta herramienta o crear accesorios que no se todos los articulos enumerados en la lista de

recomiendan para usar con esta herramienta. contenido estén incluidos.

Cualquier alteracién o modificacion de este

tipo es un uso erréneo y podria dar lugar a 2. Inspeccione la herramienta cuidadosa-
una situacién peligrosa que podria provocar mente para asegurarse de que no se haya

lesiones graves. roto ni dafiado durante el envio.

I&ADVERTENQAJSU herramienta nunca 3. No deseche el material de embalaje hasta
que haya inspeccionado cuidadosamente y
operado satisfactoriamente la herramienta.

debe conectarse a la fuente de alimentacién
cuando esté montando piezas, haciendo
ajustes, instalando o quitando herramientas
de aplicacién, limpiando o cuando no esté en
uso. Desconectar la herramienta evitara un
arranque accidental, lo que podria causar
lesiones personales graves.

FUNCIONAMIENTO

INSTALACION DE LA 1. Asegurese de que la amoladora angular
¢ esté apagada.
BATERIA (FIG' 1 ) 2. Alinee la costilla elevada de la bateria con

las ranuras en la parte inferior de la
herramienta y luego adjunte la bateria a la
amoladora angular.

AVISO: cuando conecte la bateria a la
herramienta, asegurese de que la plataforma
elevada de la bateria se alinee con las -
ranuras en la parte inferior de la herramienta
y que los pestillos encajen correctamente en
su lugar. El ensamblaje incorrecto de la
bateria puede dafar los componentes
internos.

<= Adjuntar

REMOCION DE LA

M ADVERTENCIA:| para evitar a BATERIA (FIG.1)

posibilidad de un arranque accidental,

siempre tenga cuidado de no activar el 1. Asegurese de que la amoladora angular
interruptor cuando conecte la bateria o esté apagada.

realice otros ajustes de la herramienta.
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UTILIZACION

2. Presione el boton de liberacion de la
bateria ubicado en la parte frontal de la
bateria para liberarla.

3. Tire la bateria hacia adelante para
extraerla de la herramienta.

INTERRUPTOR
(ENCENDIDO/APAGADO) (FIG. 2)

| A ADVERTENCIA: |Agarre firmemente

el cuerpo de la herramienta y la empufiadura
lateral antes de comenzar.

La herramienta se enciende con el interrup-
tor ubicado en la parte superior de la
carcasa del motor. El interruptor se puede
bloquear en la posicién "encendida”, una
conveniencia para operaciones de rectifica-
do prolongado. El simbolo "O" en la carcasa
del motor indica apagado; el simbolo "I"
indica encendido.

1. Para encender la herramienta sin
bloquearla, deslice el interruptor hacia
adelante aplicando presion solo en la parte
posterior del interruptor.

2. Para desbloquear el interruptor y apagar
la herramienta, presione y suelte la parte
posterior del interruptor; volvera a la posicion
de apagado automaticamente.

PARA UTILIZACION
CONTINUA (FIG. 2)

1. Presione el interruptor hacia adelante a la
posicion encendida y presione la parte
delantera del interruptor hacia abajo hasta
que el interruptor haga clic en su posicion.
2. Para desbloquear el interruptor y apagar
la herramienta, presione la parte posterior
del interruptor.

Interruptor

—

;

—

INSTALACION DE LA
EMPUNADURA LATERAL (FIG. 3)

La empufadura lateral se usa para guiar y
equilibrar la herramienta y se puede
enroscar en la carcasa frontal a ambos lados
de la herramienta, segun las preferencias
personales y la comodidad. Use la
empufiadura lateral para un control seguro y
facilidad de operacion.

M ADVERTENCIA:| Si no remova la

bateria de la amoladora angular sin cable al
ensamblar piezas, hacer ajustes o cambiar
las herramientas de aplicacion, podria
provocar un arranque accidental y causar
lesiones graves.

1. Remova la bateria de la amoladora
angular.

2. La empufadura lateral se puede instalar
en el lado derecho o izquierdo de la
herramienta. Enrosque la empufiadura
lateral en la posicion de operacion deseada.
3. Apriete firmemente la empufiadura lateral
girandola en sentido horario.
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UTILIZACION

COLOCAR LA CUBIERTA (FIG. 4)

AADVERTENCIA:, Si no retira la bateria

de la amoladora angular sin cable al
ensamblar piezas, hacer ajustes o cambiar
las herramientas de aplicacion, podria
provocar un arranque accidental y causar
lesiones graves.

1. Retire la bateria de la amoladora angular
2. Presione la palanca de ajuste de la
cubierta de proteccion y sosténgala para
aflojar la cubierta.

3. Gire la cubierta a la posiciéon deseada y
asegurese de que la palanca se alinee con
las muescas en la cubierta.

4. Suelte la palanca de ajuste la cubierta de
proteccion para bloguear la cubierta;
verifique que la palanca asegure la cubierta.

M ADVERTENCIA:| SIEMPRE use la

cubierta cuando rectifica con una disco
abrasivo. Ha sido disefiado para usarse solo
con la cubierta instalada. Intentar usar la
amoladora sin la cubierta dara como
resultado que se arrojen particulas sueltas
contra el operador y posiblemente lesiones
personales graves.

M ADVERTENCIA: | Utilice la cubierta

solo con discos abrasivos. Asegurese de
que la palanca de ajuste de la cubierta
asegure la cubierta antes del uso. Mantenga
la cubierta entre usted y el disco. No dirija la
abertura de la cubierta hacia su cuerpo.

Muesca en la
cubierta

Palanca de ajuste
de la cubierta
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MONTAR EL DISCO (FIG. 5-6)

M ADVERTENCIA: | Utilice solo discos

para las cuales la velocidad de rotacion
maxima segura sea de 11000 RPM o mas.
Use solo discos tipo 27 con un grosor de
1/4” (6 mm), como el que se proporciona con
este producto. Nunca conecte un disco de
corte o recto tipo 1 a esta amoladora
angular. Este producto solo esta disefiado
para moler. No se recomienda su uso para
ningun otro propodsito lo que crearia un
peligro, que provocara lesiones graves.

M ADVERTENCIA: | si no retira la

bateria de la amoladora angular sin cable al
ensamblar piezas, hacer ajustes o cambiar
las herramientas de aplicacién, podria
provocar un arranque accidental y causar
lesiones graves.

Botén de
bloqueo
del husillo

1. Retire la bateria de la amoladora angular.
2. Asegurese de que la cubierta esté bien
colocada. Presione y mantenga presionado
el botén de bloqueo de la cubierta. Afloje la
tuerca de apriete con la llave suministrada
mientras mantiene presionado el botén de
bloqueo del husillo (FIG. 5).

3. Coloque la brida del disco en el husillo;
asegurese de que la brida esté posicionada
de manera que la forma de la abertura en la
brida corresponda con la forma en la base
del husillo.



UTILIZACION

4. Coloque el disco en el husillo. Verifique la
velocidad nominal en el disco. NO use un
disco con una velocidad nominal inferior a la
velocidad que se muestra en la placa de
identificacion de la amoladora.

5. Enrosque la tuerca de apriete en el husillo
con el lado plano de la tuerca hacia arriba,
asegurandose de que la abertura del disco
esté colocado alrededor de la parte elevada
de la tuerca de apriete (FIG. 6).

6. Presione el boton de bloqueo del husillo
para evitar el movimiento del husillo.

7. Mantenga presionado el botén de bloqueo
del husillo: apriete la tuerca de apriete
girandola en sentido horario con la llave
(FIG. 6).

M ADVERTENCIA: |Mantenga la cubierta

entre usted y el disco. No dirija la abertura
de la cubierta hacia su cuerpo.

Tuerca de apriete

Brida del oo
disco |

Disco abrasivo
Husillo

TRABAJOS DE
RECTIFICADO (FIG. 7)

A ADVERTENCIA:| Utilice solo discos para

los cuales la velocidad de rotacién maxima
segura sea de 11000 RPM o mas. Nunca use
discos abrasivos dafiadas o desequilibrados.
No exceda el diametro recomendado del
disco. Se recomienda el uso de un disco
abrasivo tipo 27 en esta amoladora.

M ADVERTENCIA:|Agarre firmemente el

cuerpo de la herramienta y la empufiadura
lateral antes de comenzar.

1. Si acaba de instalar un accesorio o esta
comenzando un periodo de trabajo, pruébelo
dejandolo girar durante un minuto antes de
aplicarlo a la pieza de trabajo. Los acceso-
rios desequilibrados o dafiados pueden
dafar la pieza de trabajo, dafiar la
herramienta y provocar tensiones que
pueden causar la falla de los accesorios.

2. Use una pinza, torno u otro medio practico
para sostener su trabajo, liberando ambas
bandas para controlar la herramienta.

3. Sostenga la herramienta de forma segura
con ambas manos.

4. Inicie la herramienta.

5. Permita que el accesorio alcance su
velocidad maxima antes de comenzar a
trabajar.

6. Controle la presion al contacto superficial
entre el accesorio y la pieza de trabajo.
Demasiada presion disminuye la velocidad.
7. Cuando termine, apague la herramienta y
asegurese de que se detenga por completo
antes de guardarla.

CONSEJOS DE RECTIFICADO

* Use una pinza, torno u otro medio practico
para sostener su trabajo, liberando ambas
manos para controlar su herramienta. Sujete
firmemente el cuerpo de la herramienta y la
empufiadura lateral antes de comenzar y
mientras la herramienta esta en funcionamiento.

 Se logra un rectificado eficiente controlando la
presion y manteniendo el angulo entre el disco y
la pieza de trabajo de 10° a 15° (FIG. 7). Si el
angulo es muy poco profundo, la herramienta es
dificil de controlar. Si el angulo es demasiado
empinado, la presion se concentra en un area
pequefia, causando quemaduras en la superficie
de trabajo.

* Mueva la amoladora angular hacia adelante y
hacia atras con presién moderada para evitar
decolorar la pieza de trabajo, sobrecalentarla y
crear grietas.

* Nunca use un disco de corte para moler una
pieza de trabajo.

» Sujete siempre la herramienta de manera
adecuada para que las chispas y el polvo
abrasador salgan del cuerpo.

* Inicie la herramienta antes de aplicar el
accesorio a la pieza de trabajo y deje que la
herramienta alcance la velocidad maxima antes
de contactar la pieza de trabajo. Levante la
herramienta de la pieza de trabajo antes de 49
apagarla.



UTILIZACION

¢ Cuando utilice un nuevo disco abrasivo, no
mueva el disco hacia adelante sobre la pieza de
trabajo. Hacerlo hara que el borde del disco
corte la superficie de la pieza de trabajo.
Mientras muele, la direccion del movimiento
debe ser hacia atras, hacia el operador (FIG. 7).

A ADVERTENCIA:| Se generan chispas

al moler metal. Tenga cuidado de que no se
presente material combustible en el area de
proyeccion de las chispas.

MANTENIMIENTO

MANTENIMIENTO GENERAL

El uso de aire comprimido puede ser el
método de limpieza mas efectivo. Siempre
use gafas de seguridad cuando limpie
herramientas con aire comprimido. El
mantenimiento periédico permite una larga
vida util y un funcionamiento sin problemas.
Se debe mantener un calendario de
limpieza, lubricaciéon y mantenimiento.

1. Evite dejar caer o causar un impacto en la
herramienta y manténgala alejada del aceite
y la grasa.

2. Inspeccione los tornillos periddicamente.
Si los tornillos se aflojan, apriételos de
inmediato para evitar accidentes graves.

3. Limpie todas las partes de la herramienta,
el polvo y los escombros de las ranuras de
ventilacién. Mantenga la herramienta limpia,
seca y libre de aceite o grasa.

4. Evite el uso de solventes al limpiar piezas
de plastico. La mayoria de los plasticos son
susceptibles al dafio de varios tipos de
solventes comerciales y pueden ser dafiados
por su uso. Use pafos limpios y jabén suave
para eliminar la suciedad, el polvo, etc.

50

LUBRICACION

Todos los rodamientos de este producto
estan lubricados con una cantidad suficiente
de lubricante de alta calidad para la vida util
de la unidad en condiciones normales de
funcionamiento. Por lo tanto, no se requiere
lubricacién adicional.

ALMACENAMIENTO Y MANEJO
DE DISCOS ABRASIVOS

Cuando no estén en uso, los discos deben
guardarse cuidadosamente en un estante o
caja para protegerlos de astillas o roturas.
Todas los discos deben manejarse con
cuidado para evitar caidas y golpes.



RESOLUCION DE PROBLEMAS

PROBLEMA

CAUSA DEL PROBLEMA

SOLUCION

El motor deja
de funcionar

La bateria esta descargada

Cargue la bateria

El interruptor esta en la
La amoladora

angular no funciona conecta la bateria

posicion encendida cuando

En primer lugar apague la
amoladora angular y luego reinicie
la herramienta

La herramienta

funciona lentamente El disco esta desgastado

Sustituya el disco en la herramienta

MANTENIMIENTO DE

LA HERRAMIENTA

/\\ ADVERTENCIA: Antes de realizar
cualquier trabajo en la maquina, retire la
bateria de la amoladora angular.

1.Inspeccione los pernos periddicamente. Si
los pernos se aflojan, apriételos de inmedia-
to o provocara un accidente grave.

2.Inspeccione los cables de la herramienta
periédicamente. Si estan dafiados, repare en
el Centro de servicio autorizado A7 mas
cercano.

3.Mantenga las ranuras de ventilacion
limpias. Limpie todas las partes de la
herramienta, limpie el polvo periddicamente.
Para evitar la entrada de escombros.
4.Qualquer reparacion DEBE ser realizado
unicamente por un Centro de servicio
autorizado M7 . SIEMPRE use solo
accesorios recomendados para esta
herramienta.

5.Limpieza. Evite el uso de plastico
agrietado causado por dafios al solvente.
Use pafios limpios y jabén suave para
eliminar la suciedad, el polvo, etc.

ADVERTENCIA: No permita que el agua ingrese

al motor y la herramienta completamente
sumergida en la vajilla, ya que podria
provocar un mal funcionamiento del motor y
una descarga eléctrica.

Almacene las baterias por debajo de 35
centigrados.

No coloque las baterias a alta temperatura o
alta humedad.

Se recomienda almacenar las baterias
después de cargarlas.

PROTECCION DEL MEDIO

AMBIENTE

i

1. Las herramientas, los accesorios y el
embalaje deben clasificarse para un reciclaje
ecoldgico.

2. Las herramientas eléctricas y los
accesorios al final de su vida util aun
contienen grandes cantidades de valiosas
materias primas y plasticos que también
pueden ser mandados en un proceso de
reciclaje.

3. Parte del polvo creado al trabajar contiene
productos quimicos nocivos que se deben
recoger en el centro adecuado de reciclaje.

SERVICIO

1. En caso de garantia, reparacién o compra
de recambios, contacte siempre con el
Centro de servicio autorizado M7 mas
cercano.

2. Esta fuera del alcance de la garantia
cuando la herramienta presentaba un
desgaste normal, sobrecarga o uso
inadecuado de dafios.
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n0= 8000 rpm

Declarado en : Taichung, Taiwan
Fecha:2018/01/01

Signature
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Jay Lin

Firmado por: QA Manager

\_

Declaracion de conformidad:

Original Language

Numero de serie: Please refer to the tool

Cordless Angle Grinder with Battery Pack

Referencia.: DG585 / DB1850 Amoladora angular eléctrica portatil
18~20 Vd.c., 5.0 Ah, Li-ion Battery, 5” Angle Grinder

Declaramos bajo nuestra propia responsabilidad que las herramientas mencionadas supra cumplen
con las disposiciones relativas a la directiva de maquinas 2006/42/EC, la directiva de baja tension
2006/95/CE, (CEM), la directiva de compatibilidad electromagnética 2004/108/CE y la directiva
2011/65/UE sobre ROHS y sus enmiendas y se fabrica y prueba de acuerdo con las siguientes normas:
EN 60745-1, EN 60745-2-2, EN 55014-1, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3, EN 55014-2 y EN 50581

Fabricante:

Mighty Seven International Co., Ltd.
No. 70-25, Ching Quang Rd., Wujih Dist.,
Taichung City, 41466 Taiwan
http://www.mighty-seven.com

Authorized contact, to compile the technical files :

King Tony France

3 Rue des imprimeurs ZI République Nord 1.
86000 POITIERS FRANCE

TEL: (+33)5-49-30-30-90

E-MAIL: christian.aubineau@kingtony.eu

~
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ﬁ Amoladora angular eléctrica portatil
== °) Articulo n.° DG-585
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-.
Part List bocsss C€

NO.| PART NO. DESCRIPTION Q'TY | [NO.| PART NO. DESCRIPTION QTY
1 | DG-585P01 [Wrench 22 |DG-585P22|Gear Case 1
2 | DG-585P02 [Outer Flange 1 23 |DG-585P23 [Bevel Pinion 1
3 | DG-585P03 [Inner Flange 1 24 |DG-585P24 |Ball Bearing 1

4 | DG-585T04 | Tapping Screw ( 3PCS ) 1SET 25 |DG-585P25 [Circlips For Shaft 1

5 | DG-585P05 |Plate 1 26 |DG-585P26 |Rubber Ring 1
6 | DG-585P06 |Guard 1 27 |DG-585P27 |Bearing Retainer 1
7 | DG-585T07 |Screw With Washer (4PCS ) | 1SET| | 28 |DG-585P28 [Rotor 1
8 | DG-585P08 [Output Shaft 1 29 [DG-585P29 |Ball Bearing 1
9 | DG-585P09 |Plain Washer 1 30 |DG-585P30|Fan Baffle 1
10 | DG-585P10 [Slotted Shoulder Screw 1 31 [DG-585P31 [Stator 1
11 | DG-585P11 |Lever 1 32 |DG-585P32 |PCB Assembly 1
12 | DG-585P12 [Compression Spring 1 33 |DG-585P33 [Switch Button 1
13 | DG-585P13 |Gear Case Cover 1 34 |DG-585P34 |Left Housing 1
14 | DG-585P14 [Bevel Gear 1 35 |DG-585P35 [Switch Actuator 1
15 | DG-585P15 | Oil Impreging Bearing 1 36 |DG-585P36 [Spring 1
16 | DG-585P16 |Spindle Lock 1 37 |DG-585P37 |Right Housing 1
17 | DG-585P17 |O Ring 1 38 | DG-585T38 [Tapping Screw ( 4PCS ) 1SET
18 | DG-585T18 | Tapping Screw ( 4PCS ) 1SET| |KO01|DG-585K01 |Spindle ASSY (8~14 ) 1SET
19 | DG-585P19 Pin.Knob 1 k02| pa-585K02 Gear Case ASSY (15,16,17 1SET
20 | DG-585T20 |Spring 1SET ,19,20)

N "Rotor ASSY (23,24,25
21 [ DG-585P21 [Handle 1 K03 |DG-585K03 2728.29) ( 1SET
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m7 1-YEAR WARRANTY

Mighty Seven warranty this product for one year from date of purchase.We will repair, without charge, any
defects due to faulty material and/or workmanship.

Please retum the complete unit, transportation prepaid , to any local m7 Service Center with valid m7
warranty card AND invoice/receipt copy.

This warranty card MUST be completed with the following information:

- customer name, telephone no.:

- dealer name and card.:

- date of purchase;

- tool model and serial no.

This warranty DOES NOT apply to:

- normal wear and tear parts: e.g.carbon brush, cord , plug, chuck and battery;

- attachments and accessories;

- unauthorized repair , alteration/ modification;

- damage caused by foreign objects, substances , accidents, obvious misuse, abuse, neglect and im

proper applications.

These terms only cover the general warranty policy in the Asia region. Details may vary from country to
country. please consult the local m7 service center for more details.

Date of Purchase Model No.

Warranty Expiration Date: Serial No

Distributor Stamp

m7

MIGHTY SEVEN ®

Date of Purchase : Model No :

Warranty Expiration Date : serial No :

Name :

Company Name :

Address :

Tel : Fax :

E-mail :

Type of Business:
[ ] Agriculture [] Paint & Body Repair
[] General Auto Repair ["]Public Work/Gov.Utilities
[ Tire [] Factory
[] Truck Maintenance/Repair [ 1 Home Use
[] Car Maker [] Other
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1.BBEQEHMUE
YBAXAEMbIA NOKYNATENDb!

Bnarogapnm Bac 3a BbIGop akkyMynsTOpHOI YrinoBom WnugoBanbHoi MalmHbl DG-
585502 (nanee — nagenwve) Toprosoit Mapku MIGHTY SEVEN!

Mepen Havyanom aKcnnyatauuyu W3aenus BHUMATENbHO U3y4uTe PYKOBOACTBO MO
aKcnnyaTaumv (TEXHUYeCKnin nacnopt) v cobniogainTe Mepbl 6e3onacHocTh npu paboTe
¢ nsgenuem. Yoeautech, Y4To rapaHTUAHbIA TanoH NONHOCTLIO M MPABMUIBHO 3aMOsHEH.
B npouecce akcnnyatayun cobnopainte TpeboBanus PykoBOACTBa NO 3KCMyaTaLum
(TexHu4eckoro nacrnopTa).

[laHHOe pykoBOACTBO MO 3KcnnyaTtauuu npefHasHayeHo Ans BCeX nofb3oBaTenei
aKKyMynSTOpHOW yrnoBeoi wnudosanbHoin MawmHbl Mighty Seven DG-585502, a Takke
[Ns CEPBUCHBIX OpraHn3aLuii.

Mpoussoautens: Mighty Seven International Co., Ltd., 41466, Taiwan, Taichung City,
Wuijih Dist., Ching Quang Rd., No. 70-25; http://www.mighty-seven.com.

O6CcnyxnBaHMe U PEMOHT akkyMynsTOpPHON YrioBoW LLndoBanbHoi MallmHbelDG-585502
[OJKHO BbINOMHATHCA KBANMMUUUPOBAHHbIMU ClielnanuctaMmu, UMeLWMm
COOTBETCTBYHOLMA gonyck oT komnaHu MIGHTY SEVEN.

Mpw Nokynke akkyMynsTOPHOM YrNoBO WNUGOBANbHOM MaLlMHbl TpebyiTe MPOBEPKM
eé paboTocnocobHocTi NpobHbIM 3anyckom. YbeauTech, YTo B rapaHTUMHOM TanoHe
NpOCTaBMeHbI: WTaMN MarasvHa, AaTta npoLaxm U Noanuck NpodasLa, a Takke ykadaHa
MOAENb U 3aBOACKOI HOMEP MHCTPYMEHTA.

2.MEPbI BE3ONACHOCTH

BHUMAHME: npouutaiiTe BCE MHCTPYKUMKU. HEBLINOMHEHNE BCEX WHCTPYKLMA,
MepeynCrIEHHbIX HUXE, MOXKET MPUBECTY K TPaBMaM.

NMPEOYNPEXOEHWUE. Mepen ucnonb3oBaHWEM WM3OENWs OOMKHbI ObiTb NPEANPUHATLI
BCe HeoOXoaMMble Mepbl NPefoCTOPOXHOCTW ANS TOro, YT0Obl YMEHbLWNTL CTENEHb
pycKa BO3ropaHus, yaapa 3NeKTPUYECcKUM TOKOM U CHU3UTb BEPOSITHOCTb MOBPEXAEHNS
Kopnyca 1 getaneit UCnonb3yemoro uagenus. 3Tn Mepbl NPELOCTOPOXHOCTY BKITHOYAKOT B
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cebs HkenepeuncneHHble NyHKTbl. BHUMATENbHO NPOYTUTE BCE YKa3aHWs, Npexae Yem
Bbl nonbiTaeTech MCNONMb30BAThL U3LENNE U COXPAHMTE UX.

COXPAHUTE 3TY MHCTPYKLMWUK. TepMnH «3MEeKTPONHCTPYMEHT» BO BCEX
NPUBELEHHBIX HUKE NPEaYNpPEeXaAeHUsIX OTHOCUTCS K BalleMy CETEBOMY (MPOBOSHOMY)
9MEKTPOUHCTPYMEHTY UM akKyMyNSTOPHOMY (OeCrpoBOLHOMY) SMEKTPOUHCTPYMEHTY.

2.1. BE3OMNACHOCTb PABEOYEN 30HbI

2.1.1. [epxute paboyee MECTO YACTLIM WU XOPOLLO OCBELLEHHBLIM. 3arpOMOXKAEHHbIE
UK TEMHbIE 061aCTU MOTYT NPUBECTY K HECHACTHBIM Cryvasm

2.1.2. He paboTaliTe ¢ 3neKTPOMHCTPYMEHTOM BO B3pbIBOONACHOW Cpeae, HanpumMep,
MpW HaNUYUM UCKP, KOTOPbIE MOTYT BOCMNIAMEHWTb Mbifb UK NapbI.

2.1.3. He ponyckaitTe geTeln U NOCTOPOHHMWX Nnuy BO BpeMs paboThl ¢
3NEKTPOMHCTPYMeHTOM. OTBREeYEHEe MOXKET NPUBECTU K NOTEPE KOHTPONS.

2.2. QNIEKTPUYECKASA BE3OINACHOCTb

2.1.1. [epxute paboyee MeCTO YACTbIM 1 XOPOLLO OCBELLEHHbLIM. 3arpOMOXAeHHbIe
UM TEMHbIE 0651aCTX MOTYT NPUBECTY K HECHACTHBIM Cyvasm

2.1.2. He paboTtaiTe C 3NeKTPOMHCTPYMEHTOM BO B3PbIBOONACHOM Cpefe, Hanpumep,
MPW HanNUYuM UCKp, KOTOPbIE MOTYT BOCMNIAMEHWTb Mbifb UK NapbI.

21.3. He ponyckaiTe geTeil U NOCTOPOHHWUX Nuy BO Bpems paboThl ¢
SNEKTPOMHCTPYMEHTOM. OTBREYEHE MOXKET NPUBECTU K NOTEPE KOHTPOS.

2.2.4. Hvkorga He ucnonb3ynte kabenb NUTaHUS ANS NEPEHOCKM, BbITATMBAHUS UMK
OTCOEANHEHMS SNEKTPOMHCTPYMEHTa. [epxuTe kabenb NuTaHus BAANW OT UCTOYHUKOB
Tenna, Macna, oCTpbIX KpaeB Unu ABUKYLLMXCS YacTen.

2.2.5. Tlpn paboTe ¢ 3NEKTPOMHCTPYMEHTOM Ha OTKPbITOM BO34YyXe MCMONb3ynTe
YANVHUTENb, NOAXOAAWMIA AN HAPYXXHOMO UCMONb30BaHus. Mcnonb3oBaHne kabens
NUTaHWS, NOAXOAALEr0 AN HAPYXHOTO UCMOMb30BAHNS, CHUKAET PUCK NOPaXKEHMUS
ANEKTPUYECKUM TOKOM.

2.2.6. Ecnu pabota ¢ 9neKTPOMHCTPYMEHTOM BO BNaXHOM MecTe HendbexHa,
NCNONb3YNTE WCTOYHWK MUTAHUS C 3aLLWUTON OT Toka yTeyku. Mcnonb3oBanne Y30
CHUKAET PUCK MOPAKEHNS SNEKTPUYECKUM TOKOM.

2.3. JIMYHASA BE3OMNACHOCTb

2.3.1. byabTe BHMMATENbHbI, CNEAMTE 3a TEM, YTO Bbl A€naeTe, U PYKOBOACTBYATECH
30paBbiM CMbICIIOM npu paboTe C 3NEKTPOMHCTPYMEHTOM. He nonb3yiTech
9MEKTPONHCTPYMEHTOM, ECAW Bbl YCTaNM UMW HAXOAMTECH MOZ BIIMSHUEM HApKOTMKOB,
ankorons UM MeaMLMHCKUX NpenapatoB. Ecnn Bbl paboTaeTe C SMeKTPOMHCTPYMEHTOM,
3TO MOXET NPUBECTU K CEPbE3HBIM TPABMaM.
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2.3.2. Wcnonb3ynte 3alluUTHOE CHapshxeHue. Bcerga HageBanTe 3alMTHBIE OYKM.
CpeacTBa 3alluThl, Take Kak pecnupaTop, Heckonb3swas 3awutHas obyBb, kacka u
CPeACTBa 3alyuTbl OPraHoB CyXa, NPV UCMOMb30BaHUN B COOTBETCTBYHOLLMX YCIOBUSAX
YMEHbLLAT TPaBMb!.
2.3.3. W3berainTe cnyyainHoro 3anycka. YoeauTech, 4To NepekoyaTenb HaxoauTes B
nonoxeHun «BblIKI», npexage Yem nogknoyaTb MHCTPYMEHT K 3NEKTPUYECKON PO3ETKE.
lMepeHocka aNEKTPOMHCTPYMEHTOB C NarbLaMu Ha BbiKIoYaTene Wiy noaknioYeHme
9NEKTPONHCTPYMEHTOB C BKITIOYEHHbIM BbIKMKOYATENEM NUTAHUA MOXET NPUBECTU K
HeCYaCTHbIM CryyasM.
2.3.4. Tlepepn BKIHOYEHMEM 3NEKTPOUHCTPYMEHTA BbIHbTE MOOON PErynMpOBOYHLIN
KIKOY UKW raeYHblid KoY. TaeyHbli KoY UK OCTaBMEHHbIN KIHY, NPUKPENEHHbIN K
BpALLAIOLLEeNCs YacTu ANeKTPOMHCTPYMEHTA, MOXET NPUBECTY K TPaBME.
2.3.5. CoxpaHsiTe npaBubHYI0 OMOPY W PaBHOBECHE BCEraa. JTO MO3BOMSET Nyulle
KOHTPONIMPOBATb ANEKTPOMHCTPYMEHT B HEMPEABUAEHHBIX CUTYaLMAX.
2.3.6. Opeaiics npaBuibHO. He HocuTe cBOOOAHY0 odexay v ykpalueHust. [epxure
BONOChI, OAEXAY M nepyaTkvn BAanu oT ABMXKYywWmxcs vyacten. CeobogHas ogexaa,
YKpaLLeHUs U AnnHHbIE BOMOCHI MOTYT NONAcTb B ABMXYLMECS YaCTw.
2.3.7. Ecnu npegyCcMOTPEHO MOAKIOYEHME YCTPOWCTB ANS yaaneHus v cbopa nbiiu,
ybeanTechb, Y4TO OHU NOAKMKOYEHbI U NPaBUNBHO UCMONb3YTCA. Mcnonb3oBaHne aTux
YCTPOMCTB MOXET CHU3UTb OMACHOCTb, CBA3AHHYIO C MbISIbH.
2.3.8. Wcnonb3ynte 3axuMbl UM ApYron NpakTU4HbIA CNocob Ans NoaLepXKku u
3aKpenneHms 3aroToBKM Ha YCTOMYMBOW NnaTdopme.
2.3.9. He ucnonb3yiiTe Ha necTHuue unm Heyctonumeomn onope. CtabunbHas onopa
Ha TBEPAOW MOBEPXHOCTY MO3BONSET Myylle KOHTPONUPOBATb NEKTPOUHCTPYMEHT B
HenpenBMAEHHbIX 0BCTOATENbCTBAX
2.3.10. [Jepxute pyku Cyxumm, unctbimu, 6e3 macna u cmaski. CKonb3kue pyku He MoryT
Be3onacHo ynpaBnsTb ANEeKTPOUHCTPYMEHTOM.
2.3.11. Bceraa HageBaiTe 3aWMTHbIE OYKM C OOKOBBLIMM LMTKaMK. [10BCEHEBHbIE
OYKM MOTYT UMETb YAAPOMNPOYHbIE JIMH3bI, HO OHU He ABMAKTCS 3aLUMTHBIMU OYKaMM.
CobntogeHue aToro npasusia CHU3MT PUCK MOBPEXEHMUS ras.
2.3.12. 3awuTute cBOM nerkme. HocuTe macky OT Mbinu, ecnu onepaunst nbinbHas.
CobntoaeHue 3Toro npasuna CHU3NUT PUCK NOSyYEeHUs TPaBMbl.
2.3.13. BawwmTute cBon cnyx. Hocute cpeacTBa 3aluTbl ClyxXa B TEYEHWE ANUTENbHbIX
nepuogoB akcnnyatauuu. CnegosaHne 3TOMy NpaBuiy CHUSUT PUCK CEPbE3HBIX TPABM.
2.3.14. Tpwn HeoBX0AMMOCTY MCMONb3YNTE CPEACTBA 3aLLNThI PYK.
2.3.15. Hukoraa He NCnonb3ynTe 3NeKTPUYECKNA MHCTPYMEHT NpU NOBbILLEHHON
CTU 1 BO B3PbIBOOMACHbIX YCIOBUSX.
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2.4. Acnonb3oBaHue n yxon 3a 3JIeKTpUu4eCKMM MHCTPYMEHTOM

24.1. He npunaraiTe yCcunum K 3neKTPOMHCTPYMEHTY. icnonb3yinTe npaBuibHbIA
SNEKTPOMHCTPYMEHT ANsl Ballen 3agaun.

24.2. He vcnonb3yiTe aNeKTPOMHCTPYMEHT, €CAM NepeknoyaTenb He BKIIOYaeT U He
BbIkMto4aeT ero. J1boi 3NeKTPONHCTPYMEHT, KOTOPLIM HEMb3s YNPaBAsTh C MOMOLLbHO
nepeknoyaTens, onaceH 1 TpebyeT peMoHTa.

2.4.3. Bcerpa 0TCOEAMHANTE BUIKY OT UCTOYHMKA NUTAHUSA U/MAN aKKyMYNATOPHYH
BaTtapeto OT 3NEeKTPOMHCTPYMEHTA nepes BbIMOMHEHUEM PErynupoBKM, Npu 3aMeHe
NPUHALNEXHOCTEN WU XPaHEHWUW 3NEKTPOUHCTPYMEHTOB. Takue npodunakTuyeckme
Mepbl 6€30MaCHOCTY CHUKAIOT PUCK CITy4YanHOTO 3amycka SMIeKTPONHCTPYMEHTA.

24.4. XpaHuTe HepaboTatLime 3NeKTPOUHCTPYMEHTLI B HEAOCTYNHOM AN AeTen
MECTe U He NO3BONANTE NULAM, HE3HAKOMbIM C 3MEKTPOUHCTPYMEHTOM UK 3TUMU
WHCTPYKLMSIMU, NOMb30BaTbCS ANEKTPOUHCTPYMEHTOM. ONEKTPOMHCTPYMEHTI ONacHb! B
pyKax HenoAroTOBNEHHbIX NOMb30BaTENeN.

24.5. 0O6cnykuBaHue 3NEKTPONHCTPYMEHTOB. [IpOBEpPbTE HA CMELLEHUEe nnu
3auenneHune ABUXYLMXCA YacTer, NONOMKY YacTeit u nobble Apyrue ycnosus,
KOTOpble MOTyT MOBAMATL Ha PaboTy 3NEKTPOMHCTPYMeHTa. B cryyae noBpexaeHns
OTPEMOHTUPYITE 3NEKTPOMHCTPYMEHT neped MCnonb3oBaHueM. MHore HecyacTHble
Cny4au BbI3BaHbI NOX0 0BCNYXNBAEMbIMIA SMEKTPOUHCTPYMEHTaMM.

24.6. Wcnonb3yinTe 3NEKTPOMHCTPYMEHT, NPUHALNEXHOCTI, Ne3Bus U T. 4., B
COOTBETCTBUN C 3TUMW MHCTPYKLMAMM 1 COCOBOM, NpeaHa3HaYeHHbIM 411 KOHKPETHOro
TUNa SNEKTPONHCTPYMEHTa, C y4eToM TpeboBaHuin 1 ycrnouii paboTel. Micnonb3oBaHue
9NEKTPOMHCTPYMEHTA He MO HA3HAYEHWMI0 MOXKET NMPUBECTU K ONMACHON CUTYaLNK.

2.4.7. BHumaTenbHO NpoYUTaiTe MHCTPYKLMIO NO aKcnyaTauuu. 3yunte npunoxeHns
W OTpaHUYEHUs], a Takke KOHKPETHble MOTeHUManbHble ONacHOCTU, CBA3AHHBIE C 3TUM
MHCTpyMeHTOM. Crieslyst 3TOMy NpaBuny, Bbl YMEHBLUMTE PUCK MOPAKEHUS ANIEKTPUYECKIM
TOKOM, MOXapa Wnn CepbesHbIX TPaBM.

2.4.8. CoxpaHuTe aTi MHCTpyKUMK. Obpaliantecb K HAM 4acTO W UCMONb3YITe KX,
4TOObI MPOWHCTPYKTUPOBATL APYrUX, KTO MOXET UCMONb30BaTh 3TOT MHCTPYMEHT. Ecru
Bbl O[IOIKWTE 3TOT UHCTPYMEHT KOMY-TO €LLEe, OOOMKUTE EMY 3TV UHCTPYKLNN.

2.5. A\cnonb3oBaHue n yxon 3a aKKyMynsaTOpHbIM UHCTPYMEHTOM

2.5.1.

2.5.2. Tepepn yctaHoBkon H6aTapeiiHoro 6noka y6eamtech, YTo nepeknyaTent
BbIKIIOYeHbI. YcTaHoBka BaTtapeiHoro 6roka B 3NEKTPOUHCTPYMEHTbI C BKMKOYEHHbIM
nepekrioyaTenem MoXeT NPUBECTM K HECYACTHBIM CRyYasM.

2.5.3. 3apsxaiTe TONbKO C MOMOLLbK 3apALHOr0 YCTPOWCTBA, YKa3aHHOro
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npou3BoauTenem.

2.54. Mcnonb3yinTe aneKTPOUHCTPYMEHTbI TOMBKO C CneunansHo npeaHasHaueHHbIMM
BatapeiHbiMu Briokamu. Micnonb3oBaHme ntobbixX ApYrux akkyMynsTOpHbIX BI0KOB MOXET
NPUBECTYW K TPAaBMaM W noxapy.

2.5.5. Korpga akkymynstopHas 6atapest He UCMONb3yeTCs, AepXnTe ee Nodanblue oT
nobbIX MeTanIMYeckX NpeaMeTOoB, TakNX Kak CKPEMKW, MOHETBI, KUK, TBO3AN, WYpYb
Unu Opyrue Menkue metannnmyeckue npeameTsl MOTYT 3aMKHYTb knemmbl. KopoTkoe
3aMbIKaHWE KNeMM akkyMynsTopa MOXET NPUBECTH K OXOram Uim noxapy.

2.5.6. B HebnaronpusiTHbIX YCNOBMAX MOXET NMPOUCXOAUTbL BbIOPOC XUAKOCTM U3
akkymynsaTopa. Mpu cnyyanHoM KOHTakTe NpoMOWTE BOAOW. Ecnu xmakocTb nonana
B rnasa, obpaTutech 3a MeguLMHCKONM NOMOLLbI0. XKNaKocTb, BbiTeKwas u3 6atapew,
MOXET BbI3BaTb Pa3gpakeHue nnm oxoru.

2.5.7.  AKKyMynsaTOpHbIE MHCTPYMEHTbI HE MOAKMYATCA K CETH, HeobXoLMMO
Y4MTbIBaTb, YTO OHM BCerga B paboyem COCTOsSHUM. 3HaNTe O BO3MOXHBIX OMACHOCTSX,
KOrga He ucnonb3yeTe akkyMynsTOPHbIA WHCTPYMEHT MW MeHseTe Hacaaky.
CobriogeHne 3TOro NpaBuna CHA3NT PUCK MOPAXEHUS SNEKTPUYECKUM TOKOM, Noxapa
UK CepbesHbIX TPaBM.

2.5.8. He pa3mellarite akkyMynsaTopHble UHCTPYMEHTbI MM UX aKKyMynsTopbl BOMM3M
OTHS! UMW UCTOYHWKOB Tenna. JTO CHU3NT PUCK B3PbIBA 1 BO3MOXKHbIX TPABM.

2.5.9. He pasbuBailte, He PoHsITE 1 HE MOBpEXOANTe akkymynsTop. He ncnonb3yire
BaTapenHblit 6roK MnM 3apsaHoe YCTPOMCTBO, KOTOPbIE Ynanu Uin NONyYnni CUMbHbIN
yoap. lMospexngeHHas 6atapes noABepxeHa B3pbIBY. HemegneHHO npaBuibHO
YTUNU3VMPYNTE YNaBLLYIO UMK MOBPEXAEHHYIO 6aTapeto.

2.5.10. batapewu BbinyckatT razoobpasHblit BOLOPOA M MOryT B30pBaThCs Npu
HaNU4MN NCTOYHMKA MCKPbl. YTOBBI CHU3UTb PUCK MOMYYEHUS CEPbE3HbIX TPaBM,
HWKOTAA He UCMONb3YITe akkyMyNsATOPHbIE YCTPOMCTBA B MPUCYTCTBUM OTKPBLITOMO OrHSI.
B3opBasluascs 6atapes MOXET NMPUBECTW K NONajaHnio Mycopa U XUMUKaToB. [1pu
nonagaHun Takux 3arpsisBHEHU UK XMMUKATOB HEMEANEHHO NPOMOMTE MOPaXeHHbIN
Y4acToK BOLOM.

2.5.11. He 3apshkaiiTe akkyMynsiTOPHbIA MHCTPYMEHT BO BnaxHoM mecte. Cobniogerune
9TOro NpaBKna CHU3UT PUCK NMOPaXKEHNS ANEKTPUYECKUM TOKOM.

2.5.12. Ecnu xmaKocTb, BbITeKLas U3 baTapeu, nonana Ha Koxy, HeMeafleHHO NpoMoiTe
€e BOZO C MbINIOM, 3aTEM HENTPanu3yiTe NMMOHHBIM COKOM UMK YKCYCOM W HEMELEHHO
obpaTtnTech k Bpady.

2.5.13. Ecnm xugkocTb 13 GaTapeun nonana B rnasa, NPOMonTe ux B TedeHne 10 MuHyT
YMCTOM BOAOW W HemedfieHHo obpaTutech k Bpady. CobniogeHne aToro npasuna CHU3NT
PUCK MOMYYEHMS CEPbE3HbBIX TPABM.
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2.6. NpaBuna 6e3onacHOCTU ANsA 3apAAHOro yCTpomucTBa

2.6.1. Tlpexge Yem UCNONb30BATL 3apSAHOE YCTPOCTBO, MPOYUTANTE BCE UHCTPYKLIMN
1 NpegynpexaaroLLme Haanueu B 3TOM PyKOBOACTBE, a Takxke Ha 3apsifHOM YCTPOWCTBE,
akKymynsatope v n3genuu, ucnonb3ylollem batapeto, Bo usbexaHne HenpaBUbHOro
MCMONb30BaHUS U3NENNS 1 BO3MOXHbBIX TPABM UMW NOBPEXKAEHMS.
MPEAYNPEXAEHWE. YToBbl CHU3MTL PUCK MOpaXeHUst 3NeKTPUYECKUM TOKOM UK
NOBPEXAEeHNs 3apsaHOro YCTPOCTBA U akKyMynsTopa, 3apsxante TOMbKO Te NUTUI-
MOHHbIEe aKKyMYNSTOpPbI, KOTOPbIE CMeLMarnbHO ykasaHbl Ha 3TUKETKe BalLero 3apsigHoro
ycTponcTea. [pyrue Tunbl 6atapeit MoOryT B30pBaThCs, YTO NPUBEAET K TpaBMe WM
NOBPEXAEHWHO.

2.6.2. He ncnonbayiiTe 3apsiaHoe YCTPOMCTBO Ha OTKPLITOM BO3ZyXe U He noaBeprainTe
€ro Bo34eNcTBU0 Bnarv unu enaru. Monagaxne Bogbl B 3apsiHOE YCTPOCTBO YBEMUYNT
PUCK MOPaXEHNS ANEKTPUYECKIM TOKOM.

2.6.3. Hukorga He ucnonb3yiTte kabenb NS NEPEHOCKM 3apsiaHOro ycTpoiicTea. He
TAHWUTE 3a kabenb 3apsAHOMO YCTPONCTBA, YTOBLI OTCOEAMHUTL BUMKY OT PO3ETKU.
MoBpexzneHue kabens unn 3apsgHOr0 YCTPOMCTBA MOXET NPUBECTU K MOPaXEHUH
ANEKTPUYECKUM TOKOM. 3aMeHUTE NOBPEXAEHHbIE Kabenu HemMeaneHHO.

2.6.4. Ybeputech, 4To Kabenb pacnonoxeH TakuMm obpa3om, YTobbl Ha Hero He
HacTynanu, He COTKHYMUCb, HE COMPUKOCHYMUCH C OCTPBIMU KpasiMy UIN ABUXKYLLAMMCS
4yacTaMM, UHbIM 06pa3oM He NMOBPEAUnM, 3TO MOXKET NPUBECTU K NMOPaXKEHMI0
9NEKTPUYECKUM TOKOM.

2.6.5. He ponyckainTe kKoHTakTa GeH3uHa, macen, He(TENPOAYKTOB U T. 4. C
NNacTUKOBbIMW JeTansamu. T MaTepuanbl CoaepxaT XMMUYECKMe BELLeCTBa, KOTopble
MOryT NOBPEAMTb, 0CNabnTb MK PaspyLLIMTb MNACTUK.

2.6.6. YgnuHutenb He JOMKEH Mcnonb3oBaTbcs 6e3 KpanHeiln Heo6XoaMMOCTY.
cnonb3oBaHue HENOAXOAALLEro YANUHUTENS MOXET NPUBECTM K NOXapy 1 NOpaxeHWo
ANeKTpuYeckum TokoM. Ecnm Heobxoanmo ucnonb3osath YANUHUTENb, YOEAUTECD, YTO
OH COOTBETCTBYET He0bX0aNMbIM NapaMeTpam.

2.6.7. He akcnnyaTupynTe 3apsfHOe YCTPOMCTBO C NOBpEXAeHHbIM Kabenem
WIK BUMKOW, TaK Kak 9T0 MOXeT NPUBECTU K KOPOTKOMY 3aMbIKaHWIO U MOPaXeHuio
AMNeKTPUYECKUM TOKOM. B crniyyae noBpexaeHus oTpeMOHTUPYATE UK 3aMeHuTe
3apsgHOe YCTPOWNCTBO Y aBTOPM30BAHHOMO CEPBMCHOrO CneyunanucTa B CEpBUCHOM
LeHTpe M7.

2.6.8. He ucnonb3yiiTe 3apsiaHOE YCTPONCTBO, ECIIM OHO MOMYYMNO Pe3knin yaap, ynano
unu kakum-nnubo obpasom nospexaeHo. OTHeCUTe ero aBTOpPU30BaHHOMY CrieLuanmcTy
no TexoBCnyxmBaHUIO B CEPBUCHBIN LeHTp M7 Ans NpoBepKU 3MneKTPUYECKOi YacTy,
4TOObI ONPefEenuTh, B XOPOLLEM NN COCTOSHUN HAaXOAUTCS 3apsiaHOE YCTPONCTBO.
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2.6.9. He pasbupainte 3apsgHoe ycTpoincteo. OTHecUTe ero aBTOpU30BaAHHOMY
crneynanucty no texobcnyxmeBaHuio B CepBUCHBIN LleHTp M7, korga notpebyetca
obcnyxuBaHue Unu pemMoHT. HenpasunbHas cbopka MOXET MPUBECTU K NOPAKEHUIO
SNEKTPUYECKUM TOKOM MMM Noxapy.

2.6.10. OtkntouuTe 3apsLHOE YCTPONCTBO OT SMEKTPUYECKON PO3ETKM, MPEXKAE YEM
NbITaTbCA NPOBOAUTL TEXHUYECKOe 0BCMYXMBAHWE UNKU YUCTKY, YTOBbI CHU3UTL PUCK
MOPaXeHNs ANEKTPUYECKAM TOKOM.

2.6.11. OTcoeanHsinTe 3apsiaHOE YCTPOWNCTBO OT UCTOYHMKA NMWUTaHWUS, KOrha OHO He
MCNonb3yeTcsl. ITO CHU3UT PUCK NOPAXEHWS ANEKTPUYECKM TOKOM WK MOBPEXAEHUS
3apsAfHOro YCTPONUCTBA, €CMW B OTBEPCTME MOTYT NONAacTb METannUYeckue npegmeTbl.
OTO Takke NOMOXeT NpefoTBpPaTUTL NOBPEXAEHWE 3apsAHOro YCTPOMCTBA BO BpeMs
CKayka HanpshkeHus.

2.6.12. Puck nopaxeHus anekTpuyeckuM TokoM. He npukacanmtech K HeU3onmupoBaHHOM
4aCTyW BbIXOLHOrO pasbema WUnu HEM30NMMPOBAHHOW KNEMME akkyMynsTopa.

2.6.13. CoxpaHute atn uHCTpykumn. OBpallainTech K HAM 4acTo M UCMONb3yMTe UX,
4TOObI MPOVHCTPYKTUPOBATL APYrHX, KTO MOXET UCMONb30BaTh 3TOT UHCTPYMEHT. Ecnu
Bbl OOMKMTE 3TOT MHCTPYMEHT KOMY-TO APYrOMY, TakKe O4OSIKUTE eMy 3T MHCTPYKLWK,
4TOObl NPEAOTBPATUTL HEMPABUIBHOE UCMOMb30BaHWE VHCTPYMEHTA U BO3MOXHbIE
TPaBMbl.

3. ONMNCAHME U PABOTA U3aenumsa

3.1. HasHaueHue usgenua
AKKyMyJ'IFITOpHaFI yrnosad LLIJ'IVI(bOBaJ'IbHaS'-I MalllHa npefaHa3Ha4YeHa Onda pesku,
O6,EI,I/IpKVI 1 KpaLeBaHna MeTannuyecknx n KaMmeHHbIX MatepmanoB 0e3 1cronb3oBaHus
BoAbl. [1n pe3kn ¢ NOMOLLbI CBSi3aHHbIX abpa3nBoB HEOOXOAMMO MCMONb30BaTb
CI'IeLlI/IaﬂbeIVI 3aLI.I|I/ITHbIl7I KOXYX OJ14 0Tpe3aHus.

3.2. TexHUn4YecKMe XxapakTepmcTukm

HomunHanbHas ckopocTb BpalleHus gucka, o6/MuH 8000
[nameTp abpasveHoro gucka, Mm (inch) 125(5")
Pe3bba nocago4Ho ocu M14*2
[onycTtimas Temneparypa BHEeLLHen cpeabl

— BO Bpems 3apsgku, °C 0...+45

— NpW 3KcnnyaTaummn™* n xpaHexnmu, °C -20...+50

Bec nHcTpymeHTa (6e3 6atapen), kr 1,46
Vcnonb3yemblin akkymynaTop DB-1840 / DB-1850
Vcnonb3yemoe 3apsgHoe YCTPOMCTBO DC-18

CTteneHb 3alWuThl Kopryca IP52
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3.3. CocTraB uagenusn

KHOMKE BHAHHEHMA

kHGONKE BROKMEGEKK BaNE

Bokoean pyHosTra

Aancka

$uncarop
EET
Awcka

patouui quck
[zamcThoi/oTpeznoii]

= ]
dnaney,

3.1. YcTpoucTBa 1 pabota nagenua M ero CoOCTaBHbIX YacTen

rrepesrce BHumanue. Mepen Havanom pabor, 3admkeupyiTe
n3genue, B3SBLUUCL pykamu 3a Koprnyc n 60KoBYyH
PYy4Ky.

VHCTpYMEHT BKMIOYAETCA C MOMOLLbI0 KHOMKM
R L nepeknoyaTens, pacnonoxeHHo B BEPXHEN
- ( _~— 1 yacTu kopnyca gsuratensd. lepeknioyatenb
MOXHO 3abrokupoBaTth B nonoxeHun «BKIl», yto
yaobHO Ans AnnUTenbHbIX onepauuii LWAMgoBaHus.

Cumeon «O» Ha kopnyce ABuratens ykasbiBaeT Ha coctosiHue BbIKIT; cumson
«i» yka3sblBaeT Ha coctosiHue BKIT.

1. YT00bl BKNIOYUTL UHCTPYMEHT, He BNOKMPYS €ro, CABUHbTE KHOMKY
nepekrnioyaTens Bnepes, Haxumas TONbKO Ha 3afHIO YacTb KHOMKM.

2. Ytobbl pa3bnokupoBaTh NepekntodaTesis U BbIKMOYATL UHCTPYMEHT, HKMUTE
W OTNYCTUTE 3aHI0K0 YaCTb KHOMKM NepeknyaTens; OH aBToMaTUYeCcKu
BepHeTcs B nonoxeHue BbIKI1.

[ins HenpepbIBHOI paboThl:

1. Haxmute kHOMKy nepekmovatens sneped B nonoxeHne ON u HaxmuTe
NepeHIo YacTb KHOMKX BHW3, NOKa NepekrioyaTenb He 3allernkHeTCs B 3TOM g
NOMOXEHMU.




4. NIOAroTOBKA K UCINMOJIb3OBAHUIO

4.1. kcnnyatauuMoHHbIe orpaHuYeHus

4.1.1 Skcnnyatauns U3ennus BO3MOXHA NpW TEMNEpaType OKPYXaloLwero Bo3agyxa
5°C ...+40°C v oTHOCUTENLHOM BRaXHOCTK Bo3ayxa He 6onee 80%, nepcoHarnom,
MIMEHOLLMM COOTBETCTBYHOLLYH) KBANMUKaLMI.
4.1.2. 3anpelleHo UCMONb30BaHWE HEUCMPABHOrO UMK WMEKLEro NPpM3HaKku
HeucnpaBHOCTEN U3aenus.
41.3. Tpwu akcnnyatayum ucnonb3yinte COOTBETCTBYWLWMUE CpeacTBa
VHOMBMAYANbHON 3aLLnThI.
41.4. He ponyckaiTe nonagaHus X1OKOCTeN B ABUrATEMNb W NOMHOMO NOTPYXeHns
WHCTPYMEHTa B XMAKOCTM, 9TO MOXET NPUBECTW K HEWCMPaBHOCTY ABUraTens
MOPAXEHO ANEKTPUYECKAM TOKOM.
41.5. XpaHute 6aTtapeu npu Temnepatype ot 5 go 40 rpagycoe Lenbcus. He
nomelyante 6aTapen B BbICOKYIO BNaXHOCTb. Bceraa neped nomelleHnem Ha
XpaHeHMe NMOMHOCTb 3apsxaiTe GaTapen. B nobom cnyyae akkymynsaTopb
TPebyT NEPUOANYECKON 3apALKM, AaXe €CNN HAXOAATCS Ha XpaHeHun. 3apsaky
akkymynstopoB TpebyeTcs npoBoauTh He pexe 1 pasa B 2 Mecaua.

4.2. NMNogroroBKka K UCMNOJIb30BaHUIO
OCTOpOXHO AOCTaHbTE M3AENMe U BCe akceccyapbl M3 kopobku. Ybeantecs, YTo
BCE NpeaMeTbl, NEPEYNCTIEHHbIE B YNAKOBOYHOM NUCTE, BKMKOYEHBI. BHUMATENBHO
OCMOTpUTE n3genue, Ytobbl y6eanuTscs B OTCYTCTBUM MOMIOMOK MW MOBPEXAEHUA Npu
TPaHCNOPTUPOBKE.
He BbibpacbiBaiiTe ynakoBKy, Noka He NPOBEAETE TLATEMbHbIA OCMOTP U TECTOBOE
MCNONb30BaHWe 13genus.

4.21. YCTAHOBKA EOKOBOW PYYKM

BokoBas pykosiTka MCMONb3yeTCs ANs HanpaBneHns 1 6anaHCMpOBKM MHCTPYMEHTa
W MOXET BBWHYMBATHLCA B NEPEHUN KOpMyc ¢ Mobon CTOPOHbI UHCTPYMEHTa, B
3aBMCUMOCTM OT JIMYHBLIX NPEANOYTEHN U KoMdopTa. McnonbayiiTe GOKOBYHO pyuky
Ans 6e30nacHoro ynpaBneHns 1 MPOCTOTbI SKCMyaTaLui.
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NMPEOYNPEXOEHWE. O6a3aTtenbHo
HeobX0AMMO BbIHYTb aKKyMynATOPHYO
GaTapet n3 6ecnpoBOJHON YrNoOBOM
wnudoBanbHOM MalwunHbl npu cbopke
petanen, perynupoBke Unu cMeHe
MHCTPYMEHTOB MOXET NMPUBECTU K
Cry4anHoMy 3anycky 1 Cepbe3HbIM TpaBMam.

1. CHumuTe 6aTapeiiHblit 610K C yrnoBoi WANGOBANbHON MaLLMHBI.

2. bokoBas pyyka MOxXeT 6bITb yCTAHOBNEHA HA NPaBOW MMM NEBON CTOPOHE

WHCTPYMeHTa. 3aBepHUTE BOKOBYIO PYUKY B XXenaemoe paboyee NooXeHue.

3. HagexHo 3ataHuTe GOKOBYH PyyKy, MOBEPHYB €€ N0 YacOBOWN CTPESKE.

4.2.2. PEIYNAPOBKA 3AWNTBI ONCKA

CHuMnTe GaTtapeiHblit 6N10K C yrnoBoil

WnoBanbHON MaLLWHBI.

e . Ha)KMM'[e pblyar perynmpoBky 3aLiuTbl

awpTD - u yoepxueante ero, 4ytobbl ocnabutb
[ 3awuty.

. MoBepHUTE WMUTOK B HYXHOE

nonoxeHue n ybeauTech, YTo pblyar

BbIPOBHEH C BblEMKaMW Ha LNTKE.

. OTtnycTuTe pblyar perynupoBku

3aWmThbl, YToObl 3a0NOKMPOBATL 3aLUUTY;

ybeouTech, YTO pblyar UKCUpYeT 3aLLuTy.

BHUMAHMWE: BCEIJA ucnonb3yiTe WUTOK Nput LWNUOBAHUM LUAMGOBATbHbIM

puckom. OH npefHasHayeH NS UCNONb30BaHMS TOMbKO C YCTAHOBIEHHBIM 3aLLUTHBIM

KOXyXxoM. [MonbITKka UCMOMNb30BaTh LUNMAOBANbHY MALUMHKY CO CHATBIM 3aLUUTHBLIM

KOXXYXOM MpuBeaEeT K NonagaHunio Ha onepaTop HesakpenmneHHbIX YacTuL, 1, BO3MOXHO,

K CEpbe3HbIM TpaBMam.

BHUMAHWE: Mcnonb3yiTe 3alyuTHBIA KOXYX TOSBKO C WIMQOBASbHbIMU LUCKaMMU.

YBeautech, YTO pblyar PerynupoBku 3awuTbl OUKCUPYET 3alUMTy Nepes Havanom

paboTbl. [lepkute 3aLLuTy MEeXAy BamMu 1 AUCKOM.
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42.3. YCTAHOBKA IUCKA

BHUMAHMWE: Wcnonb3yinTe TONbKO
wnudgoBanbHble AUCKKU, ONA KOTOPbIX
e A BEHEL-TE MakcumanbHas 6esonacHas pabouast ckopocTb
~ ; coctasngaet 11000 06 / MWH unu BbiWe.

— Wcnonbayiite Tonbko koneca Tuna 27 TonwmHon 1/4
T e i : fAtoima (6 Mm), Tak1e Kak Koneco, nocTasnseMoe ¢
navey o e [9TVIM M3HETIVEM.

Oce %i Hukorga He npukpennsanTte oTpesHon auck Tuna
1 K 3TOW YrnoBOW WnMGOoBanbHON MalwmHe. JTO
u3genue npegHasHayeHo TOMbKO Ans 3a4ncTku. Micnonb3oBaHue B MobbIx Apyrix Lensx
HE PEKOMEHAYETCA M CO3AaeT ONACHOCTb, KOTOPas MOXET NMPUBECTU K CEPbE3HbIM
TpaBmam.
3ameHa aucka:
1. CHumuTE BGaTtapeiiHbiin 6rok ¢ yrnoBown WnnoBanbHOM MaLUMHLI.
2. YbeauTtechb, YTO 3alyuTa HAOEXHO YCTaHOBNEHa. Haxmute u yoepxusanTe KHOMKY
BrokupoBki ocu. OcnabbTe BHELWHUI diaHel, ¢ NOMOLLbK NPUNaraemoro rag4yHoro
Kntoua, YAepKnBas HaxaTon KHOMKy BrioKMpOBKM OCH.
3. MomecTuTe BHYTPEHHWA (hnaHel Ha oCb; ybeauTech, YTO hraHel, pacnonoxeH Tak,
4T06b! ChopMa OTBEPCTUS BO (pnaHLie COOTBETCTBOBANA POPMe y OCHOBAHUS OCU.
4. MomecTuTe WnugoBanbHbId AUCK HA OCb. [pOBEPbTE HOMUHANBHYIO CKOPOCTb Ha
wnudgosanbHoOM aucke. He UCnonb3yiTe AUCKM C HOMUHAMbHOW CKOPOCTHIO HUXE
CKOPOCTM, YKa3aHHON Ha MacrnopTHOM Tabnnyke LWNMdOBaNbHON MALLMHKM.
5. YcTaHoBWTE BHELLHWIA (hniaHew-raiiky Ha OCb MIOCKOM CTOPOHOW (hriaHua BBepX,
ybeamBLUNCL, YTO OTBEPCTUE B KOMECE PacroroXeHO BOKPYr BbICTYNaloWen Yyactu
BHELLHEro (hnaHua.
6. Haxmute KHoMKy 6Mnok1poBkn ocu, YTobbl NpesoTBpaTUTL OBUKEHUE OCH.
7. YepxuBanTe HaxaToi KHOMKY 6IIOKMPOBKM OCH; 3aTsHUTE Pe3b00BOW BHELWHMI
tbnaHeLl-raiiky, NOBEPHYB €ro Mo YaCOBOW CTPENKE C MOMOLLbH raeyHoro Krova.
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4.2.4. TNOAKIKOYEHME/OTKIKOYEHNE AKKYMYNIATOPHOW BATAPEMN
- Detach [ns nogkntoyeHns:

1. 3abnokupyiTte Kypok Ha rankoBepTe
MOMECTUB MepeknyaTenb HanpasneHns
BpalleHus (Bnepea/Hasan) B LEHTPaNbHY
no3unLmio.
2. YbeauTech, YTO raikoBepT BbIKMHOYEH,
HaxxaTnem Ha kypok. COBMeCTuTe BbiCTynatLLee
pebpo akkymynaTopHoro 6noka ¢ masamu

e Attach B HUXHEN 4YacTu MHCTPYMeHTa, a 3aTem,
ABWXeHUeM Bnepes NpUKpennuTe akkyMynsaTopHbIi 6roK.

[ns oTKNIoYeHNs:

1. YBeauTech, YTO railkoBepT BbIKITOYEH, KypOK 3aBroKMpOBaH.

2. HaxmuTe KHOMKy O0TCOeAnHeHUs BaTtapewn, pacnonoxXeHHyl Ha nepegHen 4actu
©aTapeitHoro 6noka, Ytobbl 0cBO6OAUTL GaTapeiiHbIi Brok.

3. MoTsaHuTe BaTapeliHbIi 6nok Bnieped, Y4ToObl 3BMEYb €0 13 UHCTPYMEHTA.
MPUMEYAHMUE. Mpwn ycTaHOBKE akKymynaTopa Ha WHCTPYMEHT ybeauTech, 4YTo
nnat@opma COBMELLAeTCs C Na3aMi B HUXKHER YacTu UHCTPYMEHTa, U 3allenku
hukeupyloTcs Ha MecTe. Kaxablid pas nocre ycTaHoBKu akkymynsTopa yoeauTech B TOM,
4TO OH HaAEXHO 3aKPEMNEH Ha MHCTPYMEHTE.

BHUMAHME. YTobbl n3bexatb cnyyaitHoro 3amycka, Bcerga crneaute 3a Tem, YTobbl
He HaxaTb KypokK, korga Bbl noacoeaunHsieTe batapeliHblii 610K Unu BbINOMHsIETE Apyrue
perynmpoBKI MHCTPYMEHTA.

4.25. 3APALOKA AKKYMYNATOPA

BHUMAHME: B ntobom crnyyuae akkymynsatopbl TPeDOYHT Neproanyeckon 3apsoku, aaxe
€CIN HaXOASATCS Ha XpaHEeHWU. 3apsaKy akkyMynsTopoB TpebyeTcs NpoBoaNTL He pexe 1
pasa B 2 MecsiLia.

AKKyMynSTOp NOCTaBAAETCA YaCTUYHO 3apsxeHHbIM. YTobbl 06ecneynTb NomHyio
eMKOCTb akKyMynsatopa, NofHOCTb0 3apsanTe akkyMynaTop B 3apsiiHOM YCTPOMCTBE
nepef nepebiM UCMOJSTb30BAHNEM 3MIEKTPOUHCTPYMEHTA. [M0THOCTLIO paspsiKeHHbIN
akkymynsaTopHblit 6nok ana DB1840 6ynet 3apsikatbes nopsaka 50 MUHYT npm
TemnepaTtype okpyxatoweii cpeabl o1 0 °C go 40 °C.
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[ins 3apsiAKy IMTUA-MOHHOTO aKKYMYNSTOpa MOAXOASLMM 3apsiaHbIM YCTPOMCTBOM:

1. MogakmniounTe 3apsifHOE YCTPOACTBO K MCTOUHUKY MUTaHNS.

2. CoBmecTuTe BbICTynawLwme pebpa akkymynaTopHoit 6atapen ¢ Nnpopesbio B
3apsiAHOM YCTPONCTBE.

3. YCTaHOBMTE akKyMynSTOp Ha 3apsgHOe YCTPOCTBO.

4. 3apsHOe YCTPOWCTBO CBSKETCS C akKyMynsaTopHoi 6aTapeei Ans OLEHKM
COCTOSIHUS aKKYMYNSTOpPHON BaTtapewm.

5. CseTtoanoaHble nHankatopel POWER BAR 6yayT pabotath cnpasa Haneeo BO
Bpems 3apsaaKu. ITO SABISETCH HOPMaNbHBIM NPY BbIMONHEHUN 3apSiaKy.

6. Mocne 3aBepLUeHNs 3apsaKU 3arOpUTCS 3eNeHbll CBETOANOL Ha 3apsAHOM

yCTpoWCTBe, M cBeToAMoAHble uHankaTtopbl POWER BAR 6yayT ropets, korda Haxata
kHonka POWER BAR, koraa akkyMynsiTopHbIi 610K HaXoauTCs Ha 3apsiiHOM YCTPOIACTBE.
7. AKKyMynsaTOp MOMHOCTbK 3apsSAMUTCS, €CNK ero 0CTaBUTb Ha 3apsALHOM
YCTPOWCTBE, HO NpK 3TOM OH He ByaneT nepesapsikatbes. [IPUMEYAHVE: Ons sawero
ynobcTtea 3apsgHoe YCTPOMCTBO MOXET paboTaTb ¢ BOMbLIWHCTBOM reHEpaTopoB U
NHBEPTOPOB MOLLHOCTbI0 300 BT mnu Bhiwwe.

4.26. CBETOOMOOHLIE ®YHKLIMN 3APSHOrO YCTPOMCTBA

Pexumbl AkkymynsTopHast| KpacHbiin | 3eneHbiit Jenctaune
“HamKaTopa Batapes
MokasaHus  |Bbicokas/Huakas| BkntoveH |BbiknoveH| 3apsigka HauHeTcs, koraa
Temnepatypbl | Temnepatypa Temnepatypa akkymynsaropa
GaTapen Bypet B npegenax 0 °C go
40 °C
HeucnpasHocTb | HewncnpasHa Muraet (BoikntoueH| batapesi unu 3apsigHoe
GaTapen YCTPOWCTBO HEMCMPABHO
3apsaka 3apskaeTcs  |BbikmtoueH| Mwuraet | Mpouecc 3apsigkm batapen
GaTapen
[MonHocTbio MonHocTblo | BbikntoyeH| BkrtoyeH 3apsioka 3aBeplueHa
3apshkeHHast 3apshkeHa
GaTapes
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4.2.7. TIAHENTb POWER BAR

OTOT NIUTUA-MOHHBIN aKKYMYMSTOP OCHALLEH NaHENbio NUTaHMs, KOTOpas UCMoMb3yeTcs
ANst 0ToBpaxeHnss 0CTaBLIErocs BpeMeHu paboTbl akkymynsTopa. Haxmute KHOMKy
POWER BAR ans otobpaxeHus CBETOAMOAHbLIX MHAMKATOpOB. CBETOANOAHbIE
NHAWKaTopbl ByayT ropeTb B TEYEHWE NPUMEPHO 4 CEeKYHA,

MPUMEYAHWE: POWER BAR MOXHO UCMONb30BaTh HE3ABUCKMO OT TOrO, YCTaHOBIEHA
nu 6aTapes Unn cHsTa ¢ MHCTPYMEHTA.

- & & ® 80-100% 3apsiga
I ® ® O [60-79% 3apsga
. - 8 O O 40-59% 3apsga
Lg‘i £::.‘.3:’s-—-1 ® O O O |20-39% 3apsga
| —1 ® o o o |Huxe 20% 3apsiga
- 8 e » lMonHoCTbIO pa3psikeHa
® O @ O |Bbicokasi/Hu3kasa TeMmneparypa

4.2.8. WHAUKATOP HNU3KOTO 3APANA-AKKYMYNATOPHOW BATAPEN

Ecnu ceeTogmnogHble paboune nHgnkatopsl Ha POWER BAR HaunHalT 6bICTpO ¢
HenmpepbIBHO MUraTb, KOrA4a Kypok Haxart, 6atapes paspsgunacb, U QOMmkHA ObiTb
3apsbkeHa. B oTnmume oT gpyrux TMNOB akKyMynsTOPOB, NUTUA-MOHHbLIE aKKYMYNSATOPbI
obecneymBatoT becnepeboHoe NUTaHWe B TeYeHWe BCErO BpemMeHn paboThbl.
VHCTpymeEHT He OyaeT MeAneHHo, NOCTENEHHO TEPATb MOLLHOCTM BO BpeMs paboTsl. [ns
npegynpexaeHus 0 TOM, YTO akkyMynsTopHas 6atapes Hyxgaetcs B 3apsgke POWER
BAR HauHeT oTobpaxaTb YeThIpe MUratoLLMX CBETOAMOAHBIX MHAMKATOPA.

MPUMEYAHUE. Ha naHenu nutaHns Takke MOryT 0TobpaxaTbCsl YETbIPE MUraoLWMX
CBETOAMOMHbIX MHAMKATOPA W3-3a NEeperpy3ku UnW BbICOKON TeMnepaTypbl.

4.2.9. KOrOA MOXHO 3APAXATDb AKKYMYNTATOPHYHO BATAPEIO

NuTnit-oHHas Gatapes MOXET 3apsixaTbes B Noboe. HeT HeoBX0aMMOCTM MOSTHOCTbIO
paspsxaTb akkyMynsTop nepes 3apsiakoil. 3apskaiTe akkyMynsTopHyo baTapeto, koraa
370 y0GHO [N BaC 1 Baluet paboThl.
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BHUMAHME: Ecnu kakas-nu6o aetans cnomaxa unn otcyterayet, HE MbITAUTECh
BKMIOYNUTL LUHYP NUTAHWS, NOACOEAUHUTL akKyMYNATOP UMK UCMOSb30BaTh MHCTPYMEHT,
noka He byzeT 3amMeHeHa CrioMaHHas Uy OTCYTCTBYIOLas AeTanb. HeBbINONHEHWe 3TOro
TpeboBaHNs MOXET NPUBECTU K CEPbEe3HbIM TPaBMaM.

He nbiTalTecb MogudULMPOBaTb 3TOT UHCTPYMEHT. Jltoboe M3MeHeHne unu
MoaMcMKaLMS SBNISIETCS HEAOMYCTUMbIM U MOXET MPUBECTM K OMACHOMY MPOVCLLECTBMIO,
KOTOPOE MOXET NPUBECTM K CEepbe3HO TpaBMe.

Baw MHCTPYMEHT HUKOrAa He CrneadyeT BKYaTh, KOraa Bbl PEMOHTUPYETE, BbINOJTHAETE
perynupoBky, yCtaHaBnmMBaeTe Unu ynandete Hacagky, YNCTUTe U Korga OH He
ncnonb3yetcd. OTkntoyeHne aKKymyndaTopa npenoTspaTnt cnyanan?l 3anyckK, 4To0 MOXeT
NPUBECTU K CEPbE3HbIM TPaBMaM.

5. ICNONb30BAHME NO HABHAYEHMIO

5.1. Pabora c guckamm
BHUMAHMUE: VcronbayiTe TOMbKO WnMgoBanbHble AUCKW, A7 KOTOPbIX MakcumasbHas
BesonacHasi paboyas ckopoctb coctaensieT 11000 06 / MUH unu BbiLue.
Hukoraa He ncnonbayiiTe NOBPeXAEeHHbIE UK HecbanaHCMpOBaHHbIE LWNNGOBanbHbIe
Ancku. He npesbllwanTe pekoMeHayeMblil AMameTp aucka.
BHUMAHME: MNepen Hayanom paboTbl KPenko BO3bMUTECH 3a KOPMYC MHCTPYMEHTA M
DOKOBYHO PYKOSITKY.
5.1.1. Ecnu Bbl TONbKO YTO YCTAHOBWIIM OUCK UK HauMHaeTe paboTbl, NPOBEpbTE
ero, OCTaBWB BpaLLaTbCA B TEYEHWE OLHON MUHYTLI, AN NPOBEPKN GanaHCUPOBKM.
HecbanaHcupoBaHHble UK NMOBPEXAEHHbIE AUCKA MOTYT UCMOPTUTL 3aroTOBKY,
MOBPeanTb MHCTPYMEHT W BbI3BATb NONOMKY M3AENNS
5.1.2. Wcnonb3yiTte 3aXuM, TUCKU WK OpYrue HafexHble CpeacTBa Ans yaepxaHus
3aroToBKM, 0CBOBOXAAs 00€ PyKM 4SS yNPaBNEHNS MIHCTPYMEHTOM.
5.1.3. HagexHo yaepxmBaiTe UHCTPYMEHT 0BenMM pykamu.
5.1.4. 3anycTuTe MHCTPYMEHT.
5.1.5. [laitte ancky pasorHaTbesa 4o Havana pabotbl.
5.1.6. KoHTponupyiTe faBneHne Mexay NOBEPXHOCTLH M ancko. Crmwkom Bornbluoe
[aBneHne 3aMeansieT CKOpOCTb.
5.1.7. To 3aBepLueHnn paboTbl BbIKIIOYNTE U3Lenne 1 yoeamnTech, YTO OH MOMHOCTLIO
OCTaHOBWIICS, NPEX/IE YEM KNaCTb €70 Ha MECTO.
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5.2. CoBeTbl No wnndcoBaHUIO

5.2.1. Ncnonb3yinTte 3aXnWM, TUCKK
Unn Lpyrue HagexHble cpeacTa ang
yAepXaHus 3arotoBku, ocBoboxaas obe
#ﬂ_}f—-pyKM AN YNPaBNeHUs UHCTPYMEHTOM.
%m% 45=TBEPAO BO3bLMUTECH 3a KOPMYC
: ¢ WHCTPYMEHTa N BOKOBYK PYKOSATKY
S k'] ) nepepg 3anyckom u BO Bpems paboTbl
WHCTPYMEHTA.
5.2.2. » DhekTuBHOE WNNUdoBaHue
BOCTUraeTcs nyTeM KOHTPONSA AaBMeHNs 1 NOAAEPXaHWa yria Mexay AUCKOM W
3aroToBKoM Ha ypoBHe oT 10 ° go 15 °.
5.2.3. Ecnwu yron CrvwkoM Marn, MHCTPYMEHT TPYAHO KOHTponuposaTb. Ecnu
Yron CAUWKOM KPYTOW, AABNEHNE KOHLEHTPUPYETCS Ha HEBOMbLION NoWaau, YTo
Bbl3bIBaET OXOT paboyeil NOBEPXHOCTH!.
5.24. -« TlepemellainTe yrnoByt LUNKGOBabHYO MalMHy Hasag v Bnepes npu
yMepeHHOM JaBreHuu, Ytobbl n3bexatb U3MEHEHWS LiBETa 3aroToBKM, Neperpesa
3aroTOBKM 1 CO3aaHMs pebep.
5.2.5. +Hukorga He ucnonb3ayiTe OTPE3HOM ANCK ANS LUAMPOBAHNS 3arOTOBKM.
5.2.6. + Bcerna oepxute MHCTPYMEHT NPaBMIbHO, YTOObI MCKPbI 1 LNMGOBanbHas
Mbifb OTNETaNM OT Kopryca.
5.2.7. + 3anycTuTe WHCTPYMEHT U AaiTe HabpaTb MOMHYI0 CKOPOCTb, NpeXae Yem
kacaTbCsl 3aroTOBKW. [MOAHUMUTE WHCTPYMEHT C 3ar0TOBKM, NPEXAE YeM BbIKMYaTh
NHCTPYMEHT.
Mpu MCNONb30BaHWM HOBOTO LNWMOBANbHOMO ANCKa He NepemMelaiTe ero B
HanpaBneHun Bnepes Ha 3aroToBke. JTO NpuBedeT K TOMY, YTO Kpal Aucka
BPEXETCSH B MOBEPXHOCTb 3aroToBKM. [1pu WNNdOBaHM HanpaBneHne ABUKEHNS
[OMKHO BbITb Ha3ag, k onepaTopy.
BHUMAHME: Mpu wnudosaHum MeTanna Bo3HMKaT UCKpbl. Cneante 3a Tewm,
4TObbI B 30HE NETALLMX UCKP He BbINo ropioymnx MaTepuanos.

6. TEXHUYECKOE OBCNY>XUBAHUE U PEMOHT
NMPEOYNPEXOEHUE. He nbitantech MoanuLmpoBaTth 3TOT MHCTPYMEHT. Jlto6oe

N3MEeHEeHNe nnu MO,D,VI(*)VIKaLI'VIﬂ ABNAETCA HeaAoNnyCTUMbIM U MOXET NPUBECTU K
OnacHOMY NPOUCLLECTBUIO UIK K CepbesHoil TpaBMe.
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Balll MHCTPYMEHT HUKOrAa He credyeT BKMYaTh, KOrga Bbl PEMOHTUPYETE, BbINOMHAETE
perynupoBKy, ycTaHaBnuBaeTe Wnu ygansete Hacafky, YUCTUTE UMK KOrAa OH He
ucnonb3yetcs. OTKMIYEHNE akKyMynSTOpa NPEAOTBPATUAT CRYYaiiHbIiA 3anycK, YTO MOXeT
MPUBECTYU K CEPbe3HbIM TPaBMaM.

6.1. O6Gwme ykasaHumsa
Bo unsbexaHne nospexaeHun, ons obecneyeHuss JONTOBEYHOCTU U HALEXHOrO
BbINOMHEHUS (DYHKLMA U3gennsi, HeobXoauMO PErynspHO BbINONHATL OMUCAHHBIE HIXE
paboTbl N0 TEXHUYECKOMY 0BCMyXMUBaHWK. [apaHTUIiHbIe NPETEH3UN NPUHNMAIOTCS
TOMbKO NP NPaBUIBHOM W PerymnspHOM BbINOMHEHUN 3TUX paboT. pu HecobnogeHnm
3TUX TPebOBaHMI1 NOBLILLIAETCS ONACHOCTb TPABMUPOBAHMS.
Monb3oBaTenb U3Lenus MOXeT BbIMOMHATL TOMbKO paboTbl N0 yXom4y W TEXHUYECKOMY
obcnyxnBaHuMIo, KOTOpbIE ONUCaHbI B HacTosweM PykoBOACTBE MO 3aKcnayaTaluu
(nyHkTel Pasgena 6.2). Bce octanbHbie paboTbl 4OMKHbBI BbINOMHATLCS TOMbKO B
CcrneLman13npoBaHHbIX MacTepCKuX.

6.2. NMNopapok TexHu4YecKoro o6cny>xmsaHua nagenusa

6.2.1. TpoBepka yaapHbIX TOPLEBbIX rONIOBOK. /cnonb30BaHne NoBpexaAeHHbIX FoNoBOK
NPUBOAMT K MOHKEHMIO NPOU3BOANTENBHOCTY U K NEPErpy3ke ABUraTens, a Takke MoXeT
ObITb NpUYMHONA NOMNyYeHUs TpaBMbl. M03TOMY Bcerfa creaute 3a Tem, 4To6bl CMEHHbIN
WHCTPYMEHT He Obln NOBPEXAEHHbIM: 3aMEHAINTE ero no Mepe He0bXoaMMOCTy.

6.2.2. [lpoBepka yCTaHOBNEHHbIX BUHTOB. PerynspHo npoBepsinTe BCe YCTaHOBMEHHbIe
Ha VHCTPYMEHTE BWHTbI, ClieguTe 3a TeM, YTobbl OHM Obinu Kak creayeT 3aTsHyThI.
HemeaneHHO 3aTAHWUTE BUHT, KOTOPbIN OKaxeTcst ocriabneHHbIM. HeBbiNonHeHne 31oro
npaswuna rposuT CEPbE3HON ONACHOCTBIO.

6.2.3. TexHuueckoe obcnyxusaHue gsuratens. posBngnTe OMKHOE BHUMaHUE,
cnens 3a Tem, 4tobbl 06MoTKa He Bbina NoBpeXaeHa W He 3annuTa MacnoM Mnu Boaon, a
BEHTUNALMOHHbIE OTBEPCTUS BblNM OYULLEHBI OT NbLAX W FPSI3N.

6.24. [lepen AnuTenbHbIM NEPEPLIBOM B 3KCMAyaTaLWW W XpaHeHUeM ouniainTe
u3genve Ot Mbinu W rps3n 6€3 NPUMEHEHNs arpecCUBHbIX K NNacTMacce, pesnHe u
MeTarnnam O4UCTUTENEN. XpaHuTe U3Lenne B CyXOM NOMELLEHMM.

BHUMAHMUE: Hukorga He ucnonb3ynte XUAKOCTU NPU OYUCTKE MHCTPYMEHTA.
Vsgenve cnepyeTt ounwiaTb TOMbKO CyXOM NMPOTMPOYHON TKaHbto! He ncnonbaynte
€[4KWe O4YUCTUTENN, KOTOPbIE MOTYT MOBPeAUTb MeTannuyeckue, NNacTMaccoBble W
pe3nHoBble yacti usgenus! [insg toro Ytobbl MHCTPYMEHT paboTan AOAM0 M HaLEeXHO
PEMOHTHbIE, CEPBUCHBLIE U PErynMPOBOYHbIE PaboThbl AOMKHLI NPOBOANUTLCS TOMBKO
cepTudmumMpoBaHHbIMI kKoMnaHuei Mighty Seven cneynanuctami B CEPBUCHBIX LIEHTPaAX.
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6.3. NMepuoanueckasn NnpoBepkKa U nepuoguYeckoe

TexHuueckoe obcnyxuBaHue
6.3.1. Tlepuopmnyeckasi npoBepka U NepUOAMYECKOE TEXHNYECKOE 0bCnyXnBaHNE
NPOBOJATCA MO UCTEYEHUU rapaHTUAHOTO CPOKa U3LENNS, a 3aTeM He pexe OfHOro
pa3sa B 6 MecsLeB.
6.3.2. [lepnoamnyeckyo NPOBEPKY U NEPUOANYECKOE TEXHUYECKOe 06CnyXuBaHNe
pekoMeHayeTcs npon3eoanTh B cepsuCHbLIX LeHTpax 000 «MACTAK LIEHTP»
(nepeyeHb 1 KOHTaKTHbIE JaHHble CEPBUCHBIX LIEHTPOB ykasaHbl B MyHkTe Ne10
HacTosiLero PykoBoACTBa No akcnnyaTawuum).
BHUMAHME: TexHuyeckoe obcnyxmBaHue JOMKHO MPOBOAUTLCS PETYNsSPHO
Ha MPOTSKEHWUM BCEro cpoka cnyxbbl usgenus. bes npoBeAeHNs TEXHUYECKOTO
obcnyxuBaHusa nokynatenb TepsieT NpaBo rapaHTUHOrO obcnyxuBanns. lNpu
pekoMeHOyeMbIX YCNOBUAX 3KcnnyaTauuu usgenve byget ucnpasHo pabortatb
BEeCb rapaHTMpOBaHHbI cpok cnyx6bbl. CobrogeHne pekoMeHayeMbIX npasun
akcnnyaTauun no3sonuT Bam usbexaTb npexaeBpeMeHHOro Bbixoda U3 CTpos
OTOENbHbIX YacTen U3aenus 1 Bcero usgenus B Lenom. Ecnu nsgenve scneactame
WHTEHCUBHOW aKcnnyaTauun TpebyeT nepuogmyeckoe obcnyxusaHue, CBA3aHHOE
C 3aMEHO CMa3kW, LLETOK, O4MNCTKON KOMMEKTopa, TO 3TN paboTbl BbIMOMHSIOTCS 3a
cueT notpebutens. TexHuyeckoe 0BCnyxMBaHNE B CEPBHCHBIX LIEHTPAX HE BXOANT B
rapaHTuiHble 0653aTenbCTBA NPOU3BOANTENS M NPOAaBLia.
CepBuCHbIE LIEHTPbI OKa3bIBAKOT NnaTHble YCNyr Mo NPOBELEHWI0 NEPUOANYECKOrO
TEXHUYeckoro obcnyxusaHus. 1o OKOHYaHWM cpoka cnyx6bl BO3ZMOXHO
ncnonb3oBaHue U3genus No Ha3HaYeHWto, eCnn ero COCTOSHWE OTBEYaeT
TpeboBaHnsm 6e30MacHOCTM U U3Jenue He yTpaTuno CBOM (PYHKLMOHANbHbIE
CBOWCTBA.
7. TEKYWUNA PEMOHT COCTABHbIX YACTEW U3OQENUA
PeMOHT 13aenus LOrmKeH NpOBOAUTLCA CMeLMani3MpoBaHHbIM noapasaeneHnem
B rapaHTUiHbIX MacTepckux (nepeyveHb 1 KOHTaKTHble JaHHble CEPBUCHBIX LIEHTPOB
ykasaHbl B [TyHkTe Ne10 PykoBoACTBa no akcnmyatauuw.
8. CPOK CNYXbBbl, XPAHEHME, TPAHCINMOPTUPOBAHME
8.1.  Cpok cnyx6bl n3genns coctaenset 3 roga. YkasaHHbIn CPoK CryxObl
paencTeuTeneH npu cobnogeHun notpebutenem tpeboBaHun HacToALeEro
PykoBogcTtBa no akcnayatayum (TexHUYeckoro macnopta). [Jata npou3BoacTea
yKa3aHa Ha Tabmuyke u3aenus.
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8.2.  Vspgenue, ounLLEHHOE OT MbINN U IPS3U, AOIMKHO XPaHUTLCS B YNaKoBKe
npeanpuATUS-U3roTOBUTENS B CYXUX NPOBETPUBAEMbIX MOMELLEHUAX NPy
TemnepaType okpyxaroLlei cpeabl ot + 5°C go + 40°C, oTHOCUTENBHON BNAXHOCTbIO
Bo3ayxa He 6onee 80% n oTCyTCTBMEM NPAMOro BO3LENCTBUS aTMOCHEPHbIX
0CaJKoB. YNakoBKa JOMKHA COXPaHATHCA A0 OKOHYAHWS rapaHTUUHOIO Cpoka
aKcnnyatauun u3genus.

8.3.  TpaHcnopTupoBKa M3Aenus NpoM3BOANTCA B 3aKPbITbIX TPAHCMOPTHbIX
CpefcTBax B COOTBETCTBUM C NpaBunami NepeBo3ku rpy3oB, AENCTBYIOLNX Ha
TpaHcnopTe faHHoro Buaa.

9. rOAOBAA FAPAHTUA

9.1. [apaHTKs Ha 3TOT NPOAYKT AEUCTBYET B TEYEHWE OAHOro roga c Aathl
nokynku. Mbl 6ecnnatHo oTpeMoHTUpyeM nobble NPOM3BOACTBEHHbIE Ae(EKTHI,
CBSI3aHHbIE C KaYECTBOM W3rOTOBMEHNS.

9.2.  [apaHTVa He pacnpoCTpaHsEeTCs Ha akkyMynsTopHble batapen.

9.3.  [pw nokynke nagenust: - 4omkeH ObiTb MPaBUbHO 0GopMIEH MapaHTUIHBIN
TanoH (CToATb MeyaTb UMM WTaMn C pekBM3MTaMn opraHu3aluu, Kotopas
peanu3oBana usgenue, fata Npoaaxu, NOANUCL NpofasLa, HauMeHoBaHWe MoLenu
n3genus, CepuintHbin HoMep u3aenus); - ybeauTbes B TOM, YTO CEPUIAHBIA HOMEP
n3genus COOTBETCTBYET HOMEpY, ykasaHHOMY B [apaHTWAHOM TasfloHe. - NPOBEPUTb
Hanuune nnom6 Ha M3genun (ecnm OHU NPEaYCMOTPEHbLI U3rOTOBUTENEM); -
NPOBEPUTb KOMMEKTHOCTb M paboTocnocOBHOCTL U3AENNs, a Takke NPOU3BECTH
OCMOTp Ha NpeaMET BHELLHUX NOBPEXAEHWNA, TPELLWH, CKOSOB.

[apaHTUIAHBIA TanoH HaxoguTcs B AaHHOM PykoBoacTtse. Mpu OTCYTCTBUM B
rapaHTUHOM TanoHe AaTbl NPOAAXW UK NOAMUCK (MeyaTu) NpogasLa, rapaHTUHBIN
CPOK MCYUCNSAETCS C AaTbl U3rOTOBMEHNS U3LEeNns.

9.4.  3T0T rapaHTUNHBIA TAaNOH JOMKEH COAepXaThb CreayHoLLyo MHGOpMaLMIO:

- UMS NoKynaTens (415 puanyeckux nuy HaunmeHosanue, WHH, KMM), koHTakTHble
[aHHbIE;

- HAVMeHOBaHWe W neyaTb NPOAABLLA;

- AaTy noKymnku;

- MOJenb UHCTPYMEHTA U CEPUIAHBIA HOMEP;

- MOANUCH NOKynaTens.
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9.5. B cnyvae Bbixoga “3 CTPOS U3LENUS B TeYeHUEe rapaHTUIIHOro cpoka
aKcnnyaTtaluuu no BUHE NpeanpusTUS-U3roTOBUTENS BRnajenel MMeeT npaso
Ha GecnnaTtHbIN PEMOHT. [nd rapaHTUAHOTO pemMOoHTa Bragenbly Heobxoammo
0BpaTuTbCs B CEPBUCHBIN LieHTp komnaHut Mighty Seven ¢ u3genuem 1 nonHOCTbHO
1 NPaBWIbHO 3aMOSTHEHHbLIM rapaHTUNHLIM TanoHOM (3anoONHAETCS NpW NOKYMKe
N30enus) 1 KOMWer cyeTa / KBUTaHLMM O MOKYTIKe.

9.6.  [apaHTuiHOE M nocrnerapaHTuitHoe 06CMyXMUBaHNE 3NEKTPOUHCTPYMEHTa
Mighty Seven Ha Tepputopun Poccuitckoin eaepaliy nponusBoamUTCS B CEPBUCHBIX
LEHTpax, NepeyeHb W KOHTAKTHblE JaHHbIe KOTOPbIX ykasaHbl B [yHkTe Ne10
HacTosiLero PykoBoACTBa No aKcnnyaTtauuu.

9.7.  [laHHas rapaHTWs He pacnpoCTPaHAETCa Ha:

. JeTanu, noLBePKEHHbIE eCTECTBEHHOMY U3HOCY, a Takke Ha CMEHHble
NPUHAANEXHOCTU HanpuMeEp: YrofbHble LWeTKU, kabenu, BUNKK, NaTpOHbI U
aKKyMynsTopbl;

. HeCaHKLMOHMPOBaHHbIA PEMOHT, Nepeaernka / MoaudukaLms;

. B Cllyyae eCTECTBEHHOrO M3HOCa M3genus (nonHast BbipaboTka pecypca,
CUNbHOE BHYTPEHHEE W BHELLHEE 3arpsisHEHME);

. ywepb, NpUYNHEHHbII NOCTOPOHHUMW NPEeAMETaMu, BellecTBaMmy,

HECYaCTHbIMWN Cny4YaAaMUu, ABHbIM HenpaBUJIbHbIM NCNONb30BaHNEM,
3noynotpebneHnem, HebpexHbIM 00paLLEHNEM W HEHALANEXALLUM NPUMEHEHVEM;

° B Cnyyae noasneHund HeVICI'IpaBHOCTeVI, Bbl3BaHHbIX JJ,GVICTBI/IGM
HenpeoaoNMMON CUMbl (HECYACTHBI ClyYail, noxap, HaBOAHEHMWE, yaap MOSHU 1
Ap.);

° B Cny4yae ecnn n3genne BCKPbIBanoCb M PEMOHTMPOBANOCh B TEYEHNE
rapaHTUtHOrO Cpoka CamOCTOSTENbHO, MO0 C NPUBMNEYEHNEM TPETbUX NUL, HE
YNOJIHOMOYEHHbIX NPon3BoanTENEM (I'IOCTaBUJ,VIKOM) Ha nposeaeHne FapaHTVIVIHOFO
PEMOHTa,

9.8.  [laHHOe u3genve COOTBETCTBYET:
[upekTuee no mawmHocTpoernto MD 2006/42 / EC,
. [upekTuBe no H13koBonbTHOMY o6opyaosaHuio LVD 2006/95 / EC,
. [Oupektuse 06 anekTpomarHuTHoi coBmectumoct EMC 2004/108 / EC
. IOupextuse 2011/65/ EU
1 ¥X NOnpaBKam.
9.9. [laHHOe n3genue M3roToBNEHO W UCMbITAHO B COOTBETCTBUM CO
cnegyrowmmmn ctaHgaptamu: EN 60745-1, EN 60745-2-2, EN 62133, EN 55014-1,
EN 61000-3-2, EN 61000-3-3, EN 55014-2 n EN 50581
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ECDEQ.ARATION OF CONFORMITY Original Language

Serial Number: Please refer to the tool

Cordless Angle Grinder with Battery Pack

Item No.: DG585/ DB1850 (Tool / Battery Pack)
18~20 Vd.c., 5.0 Ah, Li-ion Battery, 5” Angle Grinder
n0= 8000 rpm

We declare under our own responsibility that the above machinery fulfils all the relevant provisions
of (MD) Machinery Directive 2006/42/EC, (LVD) Low Voltage Directive 2006/95/EC, (EMC)
Electromagnetic Compatibility Directive 2004/108/EC and Directive 2011/65/EU on ROSH and their
amendments and is manufactured and tested according to the following standards:

EN 60745-1, EN 60745-2-2, EN 55014-1, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3, EN 55014-2, and EN 50581

Declared in: Taichung, Taiwan Manufacturer:
Dated:2018/01/01 Mighty Seven International Co., Ltd.
Signature No. 70-25, Ching Quang Rd., Wujih Dist.,

> Taichung City, 41466 Taiwan
M\/ http://www.mighty-seven.com
v

Authorized contact, to compile the technical files :

Jay Lin King Tony France

3 Rue des imprimeurs ZI République Nord 1.
86000 POITIERS FRANCE

TEL: (+33)5-49-30-30-90

Declared by: QA Manager

\ E-MAIL: christian.aubineau@kingtony.eu
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FAPAHTUMHbIN TAJIOH

KOMI'IaHI/IFI-ﬂpOVBBO,qVITeHb

«Mighty Seven International CO., LTD» npegocTaBnsieT orpaHudeHHyto rapaHTvio Ha cBoto npoaykuuio «Mighty Seven»
cpokoM 12 MecsiLieB C AaTbl ee Npofjaxu noTpebuTento Yepes CBOUX ANCTPUBLIOTOPOB MO BCEMY MUPY.

["apaHTus npeanonaraeT 6ecnnaTHblil PEMOHT UMK, B Clly4ae HEBOMOXHOCTU PEMOHTA, 3aMeHY HENCMPaBHOTO MHCTPYMEHTa
«Mighty Seven» B COOTBETCTBIM C HACTOSILLMMU YCIOBUAMM:

1. [MpenocTaBneHne NpaBnmbHO 3anonHeHHOro MapaHTUiAHoro TanoHa.

2. PeMOHT nunu 3ameHa nNpou3BOANTCS KOMNAHWER-NPOAABLIOM NOCNE TEXHUYECKON ANArHOCTUKM MPOAYKLMN.
[larHocTika 1 PEeMOHT NPOM3BOAMTCS B Pa3yMHble CPOKM YMOMHOMOYEHHbIMM CepBIUCHBIMI LieHTpami «Mighty Seveny.

3. [Mpn HEBO3MOXHOCTN PEMOHTa UMW 3aMeHbl KOMNaHUa-NpofaBel| ocTaBnseT 3a coboil NpaBo BO3MECTUTb

CTOMMOCTb MPOAYKLMKM, NONaaaloLeil NoA [eiiCTBUE HACTOSILLMX YCIOBUIA, MPY HANMM4YMK [JOKYMEHTOB, NMOATBEPKAAMOLMX ee
npuobpeTeHue.
['apaHTUs He pacnpocTpaHsieTcs Ha:

1. [letanu, noaBepxeHHbIE eCTECTBEHHOMY M3HOCY, @ Takke Ha CMeHHble MPUHAANEXHOCTH, HaNpUMEp: YroNbHbIe
LeTkK, kabenu, BUNK, NaTpOHbI 1 akkyMymnsTopbl;

2. HecaHKLMOHMPOBaHHbIA PEMOHT, Nepeaenka / MoaudmkaLuns;

3. B cnydae ectecTBeHHOro 13Hoca naaenus (nonHas BblpaboTka pecypca, CUMbHOe BHYTPEHHEE W BHeLIHee
3arpsisHeHue);

4. Yuwep6, Npu4MHEHHbIN NOCTOPOHHUMMU NpesMeTamu, BELECTBaMM, HECHACTHBIMU CyYasimMu, SBHbIM
HernpaBumbHbIM UCNOMb30BaHUeM, 3noynoTpebnennem, HebpexHbiM 0BpalyeHrem 1 HeHaanexalLUm NpUMeHeHneM;

5. B cnyyae nosiBneHns HemcnpaBHOCTEN, BbI3BAHHbIX AEMCTBUEM HEMPEOJOMMMON CUMbl (HECHACTHbIN CryJal,
noxap, HaBoOAHeHue, yaap MOMHUM 1 Ap.);

6. B cnyyae ecnu usnenue BCKpbIBanoch UM PEMOHTMPOBANOCh B TEYEHME rapaHTUIAHOMO CpoKa CamMOCTOSITENbBHO,

nmbo ¢ npuBnevyeHneM TpeTbux nnL, He YNonHOMOYeHHbIX npoussoduTenemM (I'IOCTaBLI.{VIKOM) Ha nposefeHune I'apaHTMl?IHOI'O
PEMOHTa;

B cnyyae, ecnu usaenue NOANEXMT rapaHTuu, NPOU3BOANTCS 6ecnnaTHbIi PEMOHT, a B Cny4yae ero HeBO3MOXHOCTN —
6ecnnatHas 3ameHa.

B cny4vae, ecnv usgenve He NOANEXUT rapaHTUK, MOXeT ObITb OCYLLECTBINEH PEMOHT 3a CYeT CpeacTB nmpeﬁmenﬂ.
Komnanns-npoaaBel, He AaeT HUKaKWX rapaHTUi, 3a UCKMNIOYEHNEM YyKa3aHHbIX BblLLE. Bce cnopbl u pasHornacus,
BO3HUKaOLLME MeXay nokynatenem u KOMI'IaHVIel?I-I'IpOﬂaBL{OM, [OOMKHbI pelaTbCa B pamMkax 3akoHoA4aTeNnbCTa Po.

Moxanyiicta, coxpaHsiTe rapaHTMHbIN TanoH U TOBapHbIA/KaccoBbI YeK B Te4eHNe BCEro nepuopaa MCnonb3oBaHus
MHCTpYMeHTa

OdmupmanbHbIi aucTpubblotep Ha TeppuTopum Poccuiickon chegepaunmn OO0 « MACTAK LIEHTP»
Mogenb: CepuiHbIN HOMEp:
[ata nokynku: MecTo nevatu:

[ns npopasuia:

MpopaseL:

Mogenb: CepuitHblit HoMep:

[laTa npogaxm: IMokynatens:

MecTo neyat npoaasLia: C ycnoBusMu rapaHTui o3HakomneH. PaboTocnocobHoCTb

BHELLHWIA BIUA NPOBEPWIT, NPETEH3NA HE NMEtO:

Moanuch
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10. AAPECA CEPBUCHDLIX LLEHTPOB

PemoHTHO-cepBUcHas MO, OauHuoBCKWIA paiioH, I. OanHLoBO, yn. BHyKoBckas, A.9.
cny>|<63 «MACTAK>» 8-100-1996, 0o6. 911, 141, 167. E-mail: remont@mactak.ru

MACTAK «TpakT» MockBsa, BHelLHsisi cTopoHa 32-ro kM MKAL
Astorunepmapket TPAKT, naBunboH 2-12,
8-800-100-1996, n06.304, 334. E-mail: trakt@mactak.ru

MACTAK «CBunbnoso» Mocksa, EHuceiickas yn., 4.5, kopn.2, atax 1 TL| "EHUCEN",
8-800-100-1996, n06.303, 333, E-mail: moskva@mactak.ru

11. KOMMNEKTHOCTb

HaumeHoBaHue KonuyecTBo, Wt
AKKYMYNATOPHBINA yrnosas LnindgosanbHas MalvHa 1
AkkymynaTopHas 6atapes 2
3apsigHoe yCTPONCTBO 1
1
1

PykoBoACTBO no akcnayatauum (TEXHUYECKWUIA nacnopT)
KapToHHas ynakoBka

MpousBoauTens ocTaBnseT 3a coboit NpaBo Ha BHECEHWE U3MEHEHWUI B TEXHUYECKME XapPaKTEPUCTUKN U
KomnnekTaumio unenus 6e3 npeaBapuUTENbHOTO YBELOMIEHUA.

12. YTUNIN3ALUMA

He BbikuablBaitTe n3fenue, NPUHAANEXHOCTU M YNakoBky BMecTe C ObiToBbIM Mycopom. OTcnyxusluMe
CBOW CPOK WM3Aenue, NMPUHAAMEXHOCTU 1 YNaKoBKy criedyeT chaBaTb Ha 3KOMOTMYECKM YMCTYI0 YTUM3aALMIO
(PeuvmpKynsLyio) OTXOA0B Ha NPEANPUATUS, COOTBETCTBYIOLLME YCNIOBUAM 3KONOrN4eckon 6e30nacHocTy.
BHVUMAHWE! PemoHT, MoandukaLums u npoBepka 3NeKTPOUHCTPYMEHTOB AOMKHbI NMPOBOAUTLCS TOMbKO B
aBTOPM30BAHHbIX CEPBUCHbIX LieHTpax. Mpu 1Cnonb3oBaHM UM TexoBbCnyXmBaHUM MHCTPYMEHTa BCeraa
CreauTe 3a BbIMOMHEHNEM BCeX NPaBui U HOPM 6e30MacHoCTY.

MPUMEYAHUE Toprosas mapka Mighty Seven noctosHHO paboTaeT Haa yCOBEpLUEHCTBOBAHMEM CBOMX
13[enuin, NO3TOMy Mbl COXpaHsieM 3a coboi NpaBO Ha BHECEHWE W3MEHEHUI B TEXHMYecKne AaHHble,
ynomsiHyTble B AaHHOM PykoBofcTBe no akcnnyatauyun (TexHudeckom nacnopTe) u komnnektaumio 6e3
NpeABapUTENbHOMO YBEAOMIEHMS
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WERKZEUG BESCHREIBUNG

STEUERELEMENTE

Schalterknopf

Knopf der Spindelverriegelung

Spindel

Innenflansch \‘/

Schleifrad

AuRenflansch =

Seitengriff

I~ Schleifrad-
| Abdeckung
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TECHNISCHE DATEN

Drehgeschwindigkeit 8000 RPM
Scheiben Durchmesser 5" (125 mm)
SpindelgrofRe M14*2

Gewicht (ohne Batterie)

3.2 Ibs.(1.46kg)




ALLGEMEINE SICHERHEITSHINWEISE

AWARNUNG: Lesen Sie alle Anweisungen und

Sicherheitshinweise. Das Nichtbeachten der

Warnungen und Anweisungen kann zur Gefahr

eines Stromschlags, eines Brandes und/oder

einer schweren Verletzung fihren.

Speichern Sie diese Anweisungen

Der Begriff Elektrowerkzeug bezieht sich in allen

unten aufgeflihrten Warnhinweisen auf lhr

hauptbetriebenes Kabel-Elektrowerkzeug oder

batteriebetriebenes, kabelloses Elektrowerkzeug.

1. SICHERER ARBEITSPLATZ

1) Halten Sie lhren Arbeitsbereich sauber und gut
beleuchtet. Vollgestellte oder dunkle Bereiche
fihren zu Unféllen.

2) Keine Elektrowerkzeuge in explosiven
Umgebungen, z. B. in Gegenwart von Funken
benutzen, die den Staub entziinden kénnen.

3) Kinder und Umstehende wahrend des
Benutzens des Elektrowerkzeugs fernhalten.
Ablenkungen kénnen zu Kontrollvelust fiihren.

2. ELEKTRISCHER SCHUTZ

1) Vermeiden Sie Korperkontakt mit geerdeten
Oberflachen, wie Rohren, Heizkdrpern, Herden
und Kihlschranken. Es besteht ein erhohtes
Risiko von Stromschlag, wenn |hr Kérper
geerdet ist.

2) Die Stecker fiir Elektrowerkzeuge miissen der
Steckdose entsprechen. Verandern Sie den
Stecker in keiner Weise. Verwenden Sie keine
Adapter-Stecker mit geerdeten Elektrowerk-
zeugen, die die Gefahr eines Stromschlags
verringern sollen.

3) Setzen Sie Elektrowerkzeuge weder Regen
noch Feuchtigkeit aus. Wasser, das in ein
Elektrowerkzeug eindringt, erhdht das Risiko
von Stromschlagen.

4) Benutzen Sie das Kabel nie zum Tragen,
Ziehen oder Herausziehen des Elektrowerk-
zeugs. Kabel von Hitze, Ol, scharfen Kanten
oder beweglichen Teilen fernhalten.
Beschadigte oder verschlungene Kabel
erhéhen das Risiko von Stromschlégen.

5) Verwenden Sie beim Betrieb eines
Elektrowerkzeugs im Freien ein
Verlangerungskabel, das fir den Einsatz im
Freien geeignet ist. Die Verwendung eines fir
den Einsatz im Freien geeigneten Kabels
verringert die Gefahr von Stromschlagen.

6) Ist der Betrieb eines Elektrowerkzeugs an
einem feuchten Ort unvermeidbar, so ist eine
gegen Fehlerstrom geschiitzte Stromver-
sorgung (RCD) zu verwenden. Durch den
Einsatz eines RCD wird das Risiko von
Stromschlagen verringert.

Verwenden Sie die Batterie nur mit dem folgenden
Ladegerat:

BATTERIE LADEGERAT
DB-1840 oder DB-1850|DC-18

3.PERSONLICHE SICHERHEIT

1) Bleiben Sie wachsam, beobachten Sie, was Sie
tun und verwenden Sie einen
gesunden Menschenverstand beim Betrieb
eines Elektrowerkzeugs. Verwenden Sie kein
Elektrowerkzeug, wenn Sie miide sind oder
unaufmerksam sind. Werkzeuge kénnen zu
schweren Personenschéden fiihren.

2) Sicherheitsausristung wie Augenschutz,
Staubmasken, rutschfeste Sicherheitsschuhe,
Schutzhelme und Gehorschutz verwenden.

3) Vermeiden Sie unbeabsichtigtes Starten.
Stellen Sie sicher, dass der Schalter vor dem
Einstecken in die Steckdose auf der AUS-Stel-
lung steht. Eingeschaltete Elektrowerkzeuge,
die beim Einstecken in die Steckdose auf der
Ein-Stelltung stehen, kénnen Unfélle hervor-
rufen!

4) Entfernen Sie alle Einstell- oder Schrauben-
schlissel vor Anstellen des Elektrowerkzeugs.
Rotierendene Teile, die am Elektrowerkzeug
befestigt sind, kdnnen zu Personenschaden
flhren.

5) Nicht hastig und ausgeglichen arbeiten und eine
gerade Fihrung beibehalten, dies ermdglicht
eine bessere Steuerung des Elektrowerkzeugs
in unerwarteten Situationen.

6) Kleiden Sie sich entsprechend. Keine lose
Kleidung, kein Schmuck, binden Sie lhre Haare
zusammen, um unnétige Unfallquellen
auszuschliessen.

7) Sind Arbeitspatze von Staubansammlungen
befreit, kbnnen ebenfalls unnétige Unfallquellen
ausgeschlossen werden.

8) Verwenden Sie Stiitzen und befestigen Sie das
Werkstlick an einer stabilen Plattform. Von
Hand oder gegen lhren Kérper gehalten, lasst
das Werkstiick instabil werden und kann zu
Verlust der Kontrolle fiihren.

9) Nicht auf einer Leiter oder instabilen Boden
verwenden. Ein stabiler Boden ermdglicht
eine bessere Steuerung des Elektrowerkzeugs
bei unerwarteten Situationen.
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10) Griffe trocken, sauber und olfrei halten.
Schmierige Hande kontrollieren nicht sicher das
Elektrowerkzeug.

11) Tragen Sie immer eine Sicherheitsbrille mit
Seitenschilden. Alltagsglaser kénnen schlagfest
sein, sind aber keine Sicherheitsglaser. Durch
diese Regel wird das Risiko fiir die Augen
verringert.

12) Schiitzen Sie lhre Lungen, tragen Sie eine
Gesichts- oder Staubmaske bei Arbeiten, die
mit Staub verbunden sind.

13) Schiitzen Sie Ihr Gehor wahrend verlangerter
Betriebszeiten.
4.VERWENDUNG UND PFLEGE DES ELEKTROGERATS
1) Setzen Sie das Elektrowerkzeug keinem Druck
aus. Verwenden Sie das richtige Elektrowerk-
zeug fiir Thre Anwendung, das richtige Elektro-
werkzeug erledigt die Arbeit besser und
sicherer, so wie es vorgesehen war.
Verwenden Sie das Elektrowerkzeug nicht,
wenn der EIN- UND AUS Schalter nicht
funktioniert. Es ist gefahrlich und muss repariert
werden.
Trennen Sie den Stecker von der Stromquelle
und/oder dem Batteriepack des Elektrowerk-
zeugs, bevor Einstellungen vorgenommen
werden, Zubehor gewechselt wird oder Elektro-
werkzeuge gelagert werden. Solche vorbeugen-
den SicherheitsmaRnahmen verringern die
Gefahr, dass das Elektrowerkzeug versehentlich
in Gang gesetzt wird.

Leerlauf-Elektrowerkzeuge auRerhalb der
Reichweite von Kinder und Personen halten, die
nicht mit der Werkzeugmaschine oder diesen
Anweisungen zum Betrieb des Elektrowerkzeugs
vertraut sind; Elektrowerkzeuge sind gefahrlich in
den Handen ungelbter Nutzer.
Elektrowerkzeuge bitte warten. Uberpriifung auf
Fehlausrichtung oder bewegliche Teile, gebro-
chene Teile oder andere Beschadigungen. Bitte
vor erneuter Benutzung reparieren lassen. Viele
Unfélle erfolgen durch nicht durchgefiihrte
Wartungen.

Schneidewerkzeuge scharf und sauber halten.
Richtig gepflegte Schneidwerkzeuge sind leichter
zu kontrollieren.

Verwenden Sie das Elektrowerkzeug, Zubehdr,
Klingen usw. gemaf diesen Anweisungen und
die fur die jeweilige Art von Elektrowerkzeug,
unter Beriicksichtigung der Funktionsweise
dieser Anweisungen und die Art und Weise, in
der die besonderen Musterbedingungen und die
durchzufiihrenden Arbeiten bestimmt sind.

82

Verwendung des Elektrowerkzeugs flir andere
Arbeitsgénge als die vorgesehenen
MaRnahmen kénnen zu gefahrlichen

Situationen fiihren.
8) Halten Sie Elektrowerkzeuge an den isolierten

Greifflachen fest, wenn Sie eine Operation
durchfiihren, bei der das Schneidwerkzeug
versteckte Leitungen oder ein eigenes Kabel
berlihren kann. Durch den Kontakt mit einem
Live-Draht werden auch freiliegende Metallteile
des Werkzeugs "live* erzeugt, die dem Bediener
einen Stromschock zuftigen kann.

9) Lernen Sie Ihr Elektrowerkzeug kennen. Lesen
Sie die Produktanleitung sorgféltig durch.
Lernen Sie die Anwendungen und
Einschrankungen sowie die spezifischen,
potentiellen Gefahren, die fir dieses Werkzeug
bestehen. Durch die Anwendung dieser Regel
wird das Risiko von Elektroschocks, Branden
oder schweren Verletzungen verringert.

10) Speichern Sie diese Anweisungen. Beziehen
Sie sich haufig darauf und verwenden Sie sie,
um andere zu instruieren, die dieses Werkzeug
verwenden mochten. Wenn Sie dieses
Werkzeug verleihen, geben Sie der Person die
entsprechenden Anweisungen weiter.

5.VERWENDUNG UND PFLEGE DER AKKU-ELEKTROGERATE

1) Stellen Sie sicher, dass sich der Schalter in der
AUS-Stellung befindet, bevor Sie das Batterie-
pack einsetzen.Das Einsetzen des Akkupacks in
Elektrowerkzeuge, die den Schalter auf
ON-Stellung haben, kdnnen Unfélle
herbeifiihren.

2) Nur mit dem vom Hersteller angegebenen
Ladegerat wieder aufladen. Ein Ladegerat, das
fur einen Batterietyp geeignet ist, kann bei
Verwendung mit einem anderen Batteriepack ein
Brandrisiko verursachen.

3) Verwenden Sie Elektrowerkzeuge nur mit eigens
dafiir vorgesehenen Batteriepacks. Der Einsatz
anderer Batteriepacks kann zu Verletzungen und
Feuer fuhren.

4) Wenn das Batteriepack nicht in Gebrauch ist,
halten Sie es von anderen Metallgegenstanden
wie Blroklammern, Miinzen, Tasten,
Nagelschrauben oder anderen kleinen Metallge-
genstanden fern, so dass es keine Verbindung
von einem Anschluss zum anderen herstellen
kann. Ein Kurzschluss der Batterieklemmen
kann Verbrennungen oder ein Brand verursa-
chen.



5) Unter missbrauchlichen Bedingungen kann
Batteriefliissigkeit austreten. Bei versehentlichem

Kontakt sofort mit Wasser ausspulen. Bei Kontakt mit

den Augen zusétzlich arztliche Hilfe suchen. Aus der
Batterie ausgestoRRene Fliissigkeit kann zu
Reizungen oder Verbrennungen fiihren.

6) Akkuwerkzeuge missen nicht in eine Steckdose

=

gesteckt werden; daher sind sie immer in Betriebszu-

stand. Achten Sie auf mégliche Gefahren, wenn Sie
Ihr Akkuwerkzeug nicht verwenden oder beim
Wechseln des Zubehdrs. GeméaR dieser Regel wird
die Gefahr von Stromschlag, Feuer oder schweren
Personenschaden reduziert.

7) Stellen Sie keine Akkugerate oder deren Batterien in

der Nahe von Feuer oder Hitze. Dieses verringert die

Gefahr einer Explosion und méglicher Verletzungen.

8) Verwenden Sie kein Batteriepack oder Ladegerét, das

herunter gefallen ist oder einen heftigen Schlag

erlitten hat. Eine beschadigte Batterie ist Gegenstand
einer Explosion. Entsorgen Sie eine heruntergefallene

oder beschadigte Batterie umgehend und ordnungs-
gemaR.

9) Eine beschadigte Batterie ist Gegenstand einer

-

Explosion. Entsorgen Sie sofort eine ausgefallene

oder beschadigte Batterie.
10

-

Gegenwart einer Ziindquelle wie einer Ziindflamme
explodieren. Um das Risiko einer schweren
Korperverletzung zu verringern, verwenden Sie
niemals schnurlose Produkte bei offener Flamme.
Eine explodierte Batterie kann Triimmer und
Chemikalien transportieren. Wenn Sie solchen
Abféllen oder Chemikalien ausgesetzt sind, spllen
Sie den betroffenen Bereich sofort mit Wasser.
Laden Sie ein Batteriewerkzeug nicht an einer
feuchten oder nassen Stelle auf. Durch die
Anwendung dieser Regel wird das Risiko von
Elektroschocks verringert.

12) Bei extremer Nutzung oder sehr hoher
Temperatur kann es zu Batterielecks kommen.

13) Bei versehentlichem Kontakt mit Wasser spulen.
Wenn Flussigkeit mit den Augen in Berlihrung
kommt, arztliche Hilfe aufsuchen. Aus der Batterie
ausgestoRene Flissigkeit kann zu Reizungen oder
Verbrennungen flihren.

14) Falls Flissigkeit mit der Haut in Kontakt kommt,
sofort mit Wasser und Seife waschen und dann mit
Zitronensaft oder Essig neutralisieren.

15) Wenn Flissigkeit aus der Batterie in die Augen
gelangt, spilen Sie sie mindestens 10 Minuten mit
klarem Wasser und suchen Sie sofort einen Arzt auf.
Das Einhalten dieser Regel kann das Risiko
schwerer Personenschaden vermeiden.

"

-

Batterien diinsten Wasserstoffgas aus und kénnen in

6.WARTUNG

1) Lassen Sie Ihr Gerat nur von qualifizierten
Personen warten.

2) Beim Austausch von Ersatzteilen nur Originalteile
verwenden.

3) Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel Wartung
in dieser Gebrauchsanleitung.
Das Benutzen von nicht zugelassenen Ersatzteilen
kann zum Stromschlag und Personenschaden

fUhren. .
ZUSATZLICHE
SICHERHEITSHINWEISE FUR
SCHLEIFARBEITEN

1. Verwenden Sie nur ausgewahlte Radtypen und
spezifische Schutzeinrichtung fur Ihr Elektrowerkzeug.
Réder, fiir die das Elektrowerkzeug nicht geeignet
sind, kénnen nicht ausreichend geschutzt werden und
sind nicht sicher.

2. Die Schleifflache der mittig eingedriickten Rader ist
unterhalb der Ebene der Schutzlippe zu befestigen.
Ein unsachgemal montiertes Rad, das durch die
Ebene der Schutzlippe ragt, kann nicht ausreichend
geschitzt werden.

3. Die Schutzeinrichtung muss fest mit dem
Elektrowerkzeug verbunden und zur groRtmaéglichen
Sicherheit positioniert sein, so dass die geringste
Anzahl von Radern dem Bediener zugewandt ist. Der
Schutz schiitzt den Benutzer vor gebrochenen
Radfragmenten, unbeabsichtigtem Kontakt mit dem
Rad und Funken, die Kleidung entziinden kdnnten.

4. Die Rader dirfen nur fir empfohlene Anwendungen
verwendet werden. Zum Beispiel nicht mit der Seite
des abgeschnittenen Rades schleifen. Abgeschnittene
Schleifscheiben sind fiir das Umfangsschleifen
bestimmt. Seitenkréfte, die auf diese Schleifscheiben
einwirken, kénnen zu deren Zertrimmerung fihren.

5. Verwenden Sie immer unbeschadigte Spurkranze,
die die richtige GréRe und Form fiir Inr gewahltes Rad
haben. Passende Radflanschen stiitzen das Rad und
reduzieren so die Mdglichkeit eines Radbruchs.
Flansche fiir abgeschnittene Rader kénnen sich von
Flanschen fiir Schleifscheiben unterscheiden.

6. Verwenden Sie keine abgenutzten Rader von
groReren Elektrowerkzeugen. Ein fir ein gréReres
Elektrowerkzeug bestimmtes Rad ist fiir die héhere
Geschwindigkeit eines kleineren Werkzeugs nicht
geeignet und kann brechen.
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SICHERHEITSREGELN FUR LADEGERATE

1) Lesen Sie vor der Verwendung des Batterielade-
gerats alle Anweisungen und Warnhinweise in
diesem Handbuch und auf dem Batterieladegerat,
der Batterie und dem Batterieprodukt, um einen
Missbrauch der Produkte und mégliche Verletzun-
gen oder Beschadigungen zu verhindern.

AACHTUNG: Um das Risiko von Stromschlagen
oder Schaden am Ladegerat und der Batterie zu
reduzieren, laden Sie nur die Lithium-lonen-Akkus
auf, die speziell auf dem Etikett lhres Ladegeréats
angegeben wurden. Andere Arten von Batterien
konnen platzen, was zu Personenschaden oder
Beschadigungen fiihrt.

2) Verwenden Sie das Ladegerét nicht im Freien oder
setzen Sie es nassen oder feuchten Bedingungen
aus. Wasser, das in das Ladegerat eintritt, erhdht
das Risiko von Stromschlagen.

3) Die Verwendung eines vom Hersteller des Batterielade-
gerats nicht empfohlenen oder verkauften Zubehdrs
kann zu einem Brand-, Stromschlag- oder Verletzungs-
risiko fur Personen fihren.

4) Benutzen Sie niemals das Kabel, um das Ladegerét zu
tragen. Ziehen Sie das Ladekabel nicht, um den
Stecker aus der Steckdose zu ziehen. Schaden am
Kabel oder Ladegerat kénnen auftreten und eine
Gefahr fiir einen Stromschlag darstellen. Beschadigte
Kabel mussen sofort ersetzt werden.

5) Stellen Sie sicher, dass die Schnur so genutzt wird,
dass Sie nicht drauftreten kénnen, oder sie mit
scharfen Kanten oder beweglichen Teilen in Kontakt
gebracht oder anderweitig beschadigt oder belastet
wird. Dadurch wird die Gefahr eines zufélligen Sturzes
verringert, der zu Verletzungen und Beschadigungen
am Kabel fiihren kdnnte, was dann zu einem
Stromschlag fiihren kénnte.

6) Kabel und Ladegerét vor Hitze schiitzen, um
Beschadigungen des Gehauses oder der Innenteile zu
vermeiden.

7) Kein Kontakt von Benzin, Olen, Erdélprodukten usw.
mit Kunststoffteilen zulassen. Diese Materialien
enthalten Chemikalien, die Kunststoff schadigen,
schwachen oder zerstoren konnen.

8) Ein Verlangerungskabel darf nur verwendet werden,
wenn dies unbedingt erforderlich ist. Wenn ein
Verlangerungskabel verwendet werden muss, stellen
Sie sicher, dass:

84

- die Stifte am Stecker des Verlangerungskabels
die gleiche Anzahl, Gréfe und Form haben wie die
des Steckers am Ladegerat.

- das Kabel ordnungsgemaR verdrahtet und in gutem
elektrischem Zustand ist.

- die GroRe groB genug ist fiir die Wechselstrom-Ampere-
Nennung des Ladegerats wie folgt:

Kabellange (FuR) 25 50" 100’
Kabeldicke (AWG) 16 16 16
ANMERKUNG: AWG = American Wire Gauge

9) Das Ladegerat darf nicht mit einem beschéadigten
Kabel oder Stecker betrieben werden, was zu
Kurzschliissen und Stromschlag fiihren kdnnte.
Falls beschadigt, lassen Sie das Ladegerat
reparieren oder durch einen autorisierten
Servicetechniker im M7 Service Center ersetzen.

10) Betreiben Sie das Ladegerét nicht, wenn es einen

starken Schlag erlitten hat, fallengelassen oder
anderweitig beschadigt wurde. Bringen Sie es zu
einem autorisierten Servicetechniker im 07 Service
Center fiir eine elektrische Uberpriifung, um
festzustellen, dafl das Ladegerét in einem guten
Betriebszustand ist.

11) Bauen Sie das Ladegerat nicht auseinander.

Bringen Sie es zu einem autorisierten Servicetech-
niker in einem ™7 Service Center, wenn eine
Wartung oder Reparatur erforderlich ist. Eine
falsche Wiederzusammensetzung kann zu einem
Stromschlag oder Brand fiihren.

12) Trennen Sie das Ladegeréat von der Steckdose, bevor

Sie eine Wartung oder Reinigung durchfiihren, um
die Gefahr eines Stromschlags zu reduzieren.

13)Trennen Sie das Ladegerat von der Stromver-
sorgung, wenn es nicht in Betrieb ist. Dadurch wird
die Gefahr eines Stromschlags oder einer Beschadi-
gung des Ladegerats verringert, wenn Metallteile in
die Offnung fallen sollten. Es verhindert, Schaden am
Ladegerat wéhrend eines StromstoRes zu
vermeiden.

14)Bei Gefahr eines Stromschlags beriihren Sie nicht
den nichtisolierten Teil des Ausgangsanschlusses
oder Anschluss fiir nichtisolierte Batterien.

15)Speichern Sie diese Anweisungen. Verweisen Sie
haufig auf diese Anweisungen und verwenden Sie
sie, um Andere zu instruieren, die dieses Tool
benutzen kénnen. Wenn Sie dieses Tool an jemand
anderen ausleihen, geben Sie diese Anweisungen
weiter, um Missbrauch des Produkts und maogliche
Verletzungen zu verhindern.



WARNUNG: Einige Staube, die durch Kraft-Schneiden
erzeugt werden, enthalten Chemikalien, die bekannter-
maRen Krebs, Geburtsschaden oder andere reproduk-
tive Schaden verursachen.Einige Beispiele dieser
Chemikalien sind:

B Blei aus Farben auf Bleibasis

B Arsen und Chrom aus chemisch bearbeitetem
Schnittholz.

Ihr Risiko aus diesen Expositionen variiert, je nachdem,
wie oft Sie diese Art von Arbeit tun. Um Ihr Expositions-
risiko gegentiber diesen Chemikalien zu verringern,
arbeiten Sie in einem gut belufteten Bereich, und mit
anerkannter Sicherheitsausriistung.

ZUBEHOR

@® Winkelschleifer 1
@ Ladegerat 1
@ Batteriepack 2

Vergewissern Sie sich, die Zubehdrteile zu tiberpriifen,
da sie nach Bereichen und Modellen geandert werden
konnen.

LADEVORGANG

1.LADEN EINER BATTERIE

Die Batterie wird teilweise geladen geliefert. Um die
volle Kapazitat der Batterie sicherzustellen, laden Sie
die Batterie im Batterieladegerét vollstandig auf, bevor
Sie Ihr Elektrowerkzeug zum ersten Mal verwenden.

Ein vollstandig entladenes Batteriepack wird in 50
Minuten fiir DB1840 bei einer Umgebungstemperatur
zwischen 32° F (0° C) und 104° F (40° C) aufgeladen.

1.Laden Sie den Lithium-lonen-Batteriepack mit dem
richtigen Ladegerat auf.

2.Das Ladegerat an ein Netzteil anschlieRen.

3. Richten Sie die erhabenen Rippen des Batteriepacks
auf den Schlitz im Ladegerét aus.

4. Schieben Sie das Batteriepack auf das Ladegerat.

5. Das Ladegerat kommuniziert mit dem Batteriepack, um
den Zustand des Batteriepacks zu bewerten.

6. Die LED-Leuchten der Stromschiene werden wahrend
des Ladevorgangs von rechts nach links getaktet.Dies
ist Teil des normalen Ladevorgangs.

7.Nachdem das Laden abgeschlossen ist, wird die griine
LED am Ladegerét eingeschaltet, und die LED-Lampen
der POWER-BAR werden angezeigt, wenn die Taste
der POWER-BAR gedriickt wird, solange der Akku
noch im Ladegerat ist.

8. Das Akkupack wird vollgeladen, wenn es auf dem
Ladegerat bleibt, aber nicht Gberladen.

ANMERKUNG: Das Ladegerat kann mit den meisten
Generatoren und Wechselrichtern ab 300 Watt betrieben

werden.
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2. LED-ANZIGE LADEGERAT

LED ANZEIGE AKKU LED ROT|LED GRUN AKTION
SIEHHEV;%I:I—IS"\I{ISN G HeiRe/Kalte Batterie|  An Aus Ladevorgang beghn enn.
% g AE'I":'II'E;I;IIE Defekt Blinken Aus Akku oder Ladergeréat defekt
Bt\Z;EEIE - Laden Aus Blinken Laden
e VolleLadung | us | an | EGERERCS OOR
3. POWER BAR

Dieser Lithium-lonen-Akku ist mit einer POWER BAR ausgestattet, Uber die die Restlaufzeit des Akkus

angezeigt wird. Driicken Sie die POWER BAR-Taste, um die LED-Lichter anzuzeigen. Die LED-Lichter bleiben

ca. 4 Sekunden eingeschaltet.

ANMERKUNG: Die POWER BAR kann unabhangig davon verwendet werden, ob die Batterie im Werkzeug

ein oder ausgesteckt ist.

;

i

e o o 0 0 0 o
® 0O 0O 0 o ©
® ¢ 0 00 o @

)

80-100% Ladung
60-79% Ladung
40-59% Ladung
20-39% Ladung

Unter 20% Ladung

® O O O O e

Véllig entladen

o Hohe/Tiefe Temperatur

4. ANZEIGE SCHWACHE LADUNG

« Wenn LED-Leuchten an der POWER BAR schnell
und kontinuierlich blinken, sobald der
Ausléseschalter am Winkelschleifer gedriickt wird,
wird angezeigt, daf die Stromversorgung des
Akkupacks nicht ausreichend ist und der Akku
wieder aufgeladen werden muf.

Im Gegensatz zu anderen Akkus liefern
Lithium-lonen-Akkus einen gleichbleibenden Strom
wahrend der gesamten Laufzeit. Das Werkzeug
wird keinen allméhlichen Stromausfall wahrend der
Arbeit haben. Um zu signalisieren, dass sich der
Akku am Ende seiner Ladeleistung befindet und
geladen werden muss, wird die Energie fiir das
Werkzeug schnell sinken. Bei vollstandig
entladenem Akku zeigt die POWER BAR vier
blinkende LED-Leuchten an. Wenn dies geschieht,
entfernen Sie das Werkzeug vom Werkstiick und
laden Sie den Akku nach Bedarf auf.

86

ANMERKUNG: Die POWER-BAR kann aufgrund
einer Uberladung oder einer Hochtemperatursitua-
tion auch vier Blinklichter anzeigen.

5. WANN DER AKKU AUFGELADEN
WERDEN SOLL

Der Lithium-lonen-Akku ist jederzeit aufladbar und
wird beim Aufladen nach nur einer Teilentladung
keinen ,Speicher” entwickeln. Es ist nicht
notwendig, den Akku vor dem Aufladen vollstandig
zu leeren. Entfernen Sie den Akku vom Werkzeug,
sobald es lhnen mdglich ist.

* Mit der POWER BAR konnen Sie feststellen, wann
Sie den Akku wieder aufladen missen. Sie kénnen
lhren Akku vor einer langen Nutzungsdauer
aufladen.



MONTAGE

M WARNUNG:| Wenn ein Teil kaputt ist

oder etwas fehlt, bitte NICHT versuchen, das
Netzkabel anzuschlieRen, die Batterie zu
befestigen oder das Werkzeug zu bedienen, bis
das zerbrochene oder fehlende Teil ersetzt ist. Ein
Versaumnis kénnte zu einer schweren Schadigung
flihren.

MWARNUNG: | Versuchen Sie nicht, das

Werkzeug zu veréndern oder Zubehér herzustel-
len, welches nicht fir die Verwendung mit diesem
Tool empfohlen wird. Jede derartige Veranderung
stellt einen Missbrauch dar und kénnte zu einem
gefahrlichen Zustand flihren, der zu einer
mdglichen schweren Verletzung fiihren kénnte.

MAWARNUNG: | ihr Werkzeug soll nie mit

der Stromquelle verbunden sein, wahrend Sie
Teile zusammenfligen, Anpassungen vornehmen,
Anwendungswerkzeuge installieren oder
entfernen, reinigen oder Ihr Werkzeug nicht in
Gebrauch ist. Das Abschalten des Werkzeugs
verhindert das unbeabsichtigte Starten, was zu
schweren Personenschéden fiihren kann.

INHALT

Schnurloser Winkelschleifer, Seitengriff, Schrauben-

schlussel, 5" Schleifwerkzeug, Bedienungsanleitung.

AUSPACKEN

1. Entfernen Sie sorgféltig das Werkzeug und alle
Zubehorteile aus dem Karton. Stellen Sie sicher,
dass alle in der Packungsliste aufgefiihrten
Gegenstande enthalten sind.

2. Uberpriifen Sie das Werkzeug sorgféltig, um
sicherzustellen, dass wahrend des Versands keine
Briiche oder Schaden entstanden sind.

3. Entsorgen Sie das Verpackungsmaterial erst,
wenn Sie das Werkzeug sorgféltig geprft und
zufriedenstellend bedient haben.

VORBEREITUNG DES WERKZEUGS

EINSTECKEN DES
AKKUS (FIG. 1)

<= Befestigen

&WARNUNG: Achten Sie immer darauf,

den Ausloseschalter nicht zu betatigen, wenn Sie
den Akku in Betrieb nehmen oder Einstellungen
am Gerat vornehmen, um ein versehentliches
Starten zu vermeiden.

1. Stellen Sie sicher, dass der Winkelschleifer
ausgeschaltet ist.

2. Richten Sie die erhabene Rippe am Akkupack
an den Rillen an der Unterseite des Werkzeugs
aus und befestigen Sie den Akkupack am
Winkelschleifer.

HINWEIS: Stellen Sie beim Anbringen des Akkus
am Werkzeug sicher, dass die angehobene
Plattform am Pack mit den Rillen am Boden des
Werkzeugs ausgerichtet ist und dass die Riegel
richtig einrasten. Durch unsachgeméaRe Montage
des Akkus kénnen interne Komponenten
beschadigt werden.

ZUM ABNEHMEN
DES BATTERIEPACKS (FIG.1)

1. Stellen Sie sicher, dass der Winkelschleifer
ausgeschaltet ist.
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VORBEREITUNG DES WERKZEUGS

2. Driicken Sie die Akku-Freigabetaste an der
Vorderseite des Akkus, um den Akku freizugeben.

3. Ziehen Sie den Akku nach vorne, um ihn ebenfalls
zu entfernen.

AN/AUS SCHALTER (FIG. 2)

MBWARNUNG: | Fassen Sie das

Werkzeuggehause und den Seitengriff fest an,
bevor Sie beginnen.

Das Werkzeug wird mit dem Schalter oben am
Motorgehause eingeschaltet.

Der Schalter kann in der Position ,ON“ verriegelt
werden, was flir lange Schleifvorgénge von
Vorteil ist.

Das Symbol , 0" am Motorgehause zeigt AUS an.
Das Symbol “I” zeigt EIN an.

1. Um das Werkzeug einzuschalten, ohne es zu
verriegeln, schieben Sie den Schalterknopf nach
vorne, in dem Sie nur auf den hinteren Teil des
Knopfes driicken.

2. Um den Schalter zu entsperren und das
Werkzeug auszuschalten, driicken Sie kurz auf
den hinteren Teil des Schalters, es kehrt
automatisch in die AUS-Position zuriick.

FUR DAUERBETRIEB (FIG. 2)

1. Schieben Sie den Schalter nach vorne in die
Position ON und driicken Sie die Vorderseite des
Schalters nach unten, bis der Schalter einrastet.
2. Driicken Sie die Riickseite der Taste, um den
Schalter zu entsperren und das Werkzeug
auszuschalten.

Schalterknopf

MONTAGE DES
SEITENGRIFFS (FIG. 3)

Der Seitengriff dient zur Fihrung und zum
Auswuchten des Werkzeugs und kann je nach
personlichen Vorlieben und Komfort auf beiden
Seiten des Werkzeugs in das vordere Gehause
eingeschraubt werden. Verwenden Sie den
Seitengriff zur sicheren Kontrolle und einfachen
Bedienung.

MBWARNUNG: | Fehlendes Entfemen des

Akkus aus dem Akku-Winkelschleifer beim
Zusammenbau von Teilen, Einstellungen

oder beim Wechseln der Anwendungs-

werkzeuge kdnnen zu unbeabsichtigten

Starts fiihren und schwere Verletzungen verursachen.

1. Nehmen Sie den Akku aus dem Winkelschleifer.
2. Der Seitengriff kann an der rechten oder linken
Seite des Werkzeugs angebracht sein. Den
Seitengriff in die gewiinschte Betriebsposition
stellen.

3. Ziehen Sie den Seitengriff fest an, indem Sie ihn
im Uhrzeigersinn drehen.




VORBEREITUNG DES WERKZEUGS

ANPASSEN DES
SCHUTZES (FIG. 4)

B WARNUNG:| Wenn der Akku nicht aus

dem Akku-Winkelschleifer entfernt wird, wenn Teile
zusammengebaut, Einstellungen vorgenommen
oder Anwendungswerkzeuge gewechselt werden,
kann dies zu einem versehentlichen Start fihren und
schwere Verletzungen verursachen.

1. Nehmen Sie den Akku aus dem Winkelschleifer.
2. Driicken Sie den Hebel zum Einstellen der
Schutzvorrichtung und halten Sie ihn gedriickt, um
die Schutzvorrichtung zu Idsen.

3. Drehen Sie die Schutzhaube in die gewlinschte
Position und stellen Sie sicher, dass der Hebel mit
den Kerben an der Schutzhaube ausgerichtet ist.
4. Lassen Sie den Hebel zum Einstellen der
Schutzvorrichtung los, um die Schutzvorrichtung zu
verriegeln. Stellen Sie sicher, dass der Hebel die
Schutzvorrichtung sichert.

A \WARNUNG: | Verwenden Sie IMMER

die Schutzhaube, wenn Sie mit einer Schleifscheibe
schleifen. Der Versuch, den Schleifer mit abgenom-
mener Schutzhaube zu verwenden, flihrt zu
unsicherem Gebrauch. Schleifpartikel werden gegen
den Bediener geschleudert und kénnen schwere
Verletzungen verursachen.

MBWARNUNG: | verwenden Sie die

Schutzhaube nur mit Schleifscheiben. Vergewissern
Sie sich vor dem Betrieb, dass der Hebel zum
Einstellen der Schutzvorrichtung die Schutzvorrich-
tung sichert. Halten Sie den Schutz zwischen sich
und der Schleifscheibe. Richten Sie den Schutz
nicht mit der Offnung in Richtung des Kérpers.

Einkerbung auf der
Halterung

Einstellhebel fiir
die SchL}tzvorrichtung

MONTAGE DER SCHLEIFSCHEIBE
(FIG. 5-6)

AWARNUNG: Verwenden Sie nur

Schleifscheiben, bei denen die maximale, sichere
Betriebsgeschwindigkeit mindestens 11000 U/min
betragt. Verwenden Sie nur Réder des Typs 27 mit
einer Dicke von 6 mm (1/4 Zoll), wie sie mit diesem
Produkt geliefert wurden. Befestigen Sie niemals
eine gerade oder abgeschnittene Scheibe des Typs
1 an diesem Winkelschleifer. Dieses Produkt ist nur
zum Schleifen bestimmt. Die Verwendung fiir einen
anderen Zweck ist nicht empfohlen und stellt eine
Gefahr dar, die zu schweren Verletzungen fiihren
kann.

MBWARNUNG: |Wenn der Akku nicht aus

dem Akku-Winkelschleifer entfernt wird, wenn Teile
zusammengebaut, Einstellungen vorgenommen
oder Anwendungswerkzeuge gewechselt werden,
kann dies zu einem versehentlichen Start fihren und
schwere Verletzungen verursachen.

Spindelar-
retierungs-
knopf

1. Nehmen Sie den Akku aus dem Winkelschleifer.
2. Stellen Sie sicher, dass die Schutzvorrichtung fest
sitzt. Halten Sie die Taste der Spindelarretierung
gedriickt.

Lésen Sie die Auenflansch mit dem mitgelieferten
Schraubenschliissel, wahrend Sie den Spindelarre-
tierknopf gedrlickt halten (ABB. 5).

3. Setzen Sie den Innenflansch auf die Spindel.
Stellen Sie sicher, dass der Flansch so positioniert
ist, dass die Form der Offnung im Flansch mit der
Form am FuR der Spindel Uibereinstimmt.
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VORBEREITUNG DES WERKZEUGS

4. Setzen Sie die Schleifscheibe auf die Spindel.
Uberpriifen Sie die Nenndrehzahl an der
Schleifscheibe. Verwenden Sie KEINE
Schleifscheiben, deren Nenndrehzahl unter der auf
dem Typenschild des Schleifers angegebenen
Drehzahl liegt.

5. Flhren Sie den AuRenflansch mit der flachen
Seite der Flansch nach oben auf die Spindel, und
achten Sie darauf, dass die Offnung im Rad um
den erhdhten Teil der AuRenflansch positioniert ist
(Abb. 6).

6. Driicken Sie die Spindelarretierungstaste, um
eine Bewegung der Spindel zu verhindern.

7. Halten Sie die Spindelarretierungstaste
gedriickt. Ziehen Sie den gefahrlichen AuRlen-
flansch fest, indem Sie ihn mit dem Schrauben-
schlissel im Uhrzeigersinn drehen (ABB. 6).

AWARNUNG; Halten Sie Abstand

zwischen Ihnen und der Schleifscheibe. Richten
Sie die Schutzéffnung nicht auf lhren Korper.

Auflenflansch

Innenflansch !

Schleifscheibe
Spindel

SCHLEIFBETRIEB (FIG. 7)

MBWARNUNG:| Verwenden Sie nur

Schleifscheiben, fir die die maximale, sichere
Betriebsgeschwindigkeit von mindestens 11000
U/min angegeben ist. Verwenden Sie niemals
beschadigte oder unausgeglichene Schleifschei-
ben. Den empfohlenen Raddurchmesser nicht
Uberschreiten. Fiir diesen Schleifer wird die
Schleifscheibe Typ 27 empfohlen.

AWARNUNG: Fassen Sie das

Werkzeuggehause und den Seitengriff fest an,
bevor Sie beginnen.
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1. Wenn Sie gerade ein Zubehdrteil installiert
haben oder mit der Arbeit beginnen, testen Sie es,
indem Sie es eine Minute lang drehen lassen,
bevor Sie es auf das Werkstlick auftragen.
Unausgewogenes oder beschadigtes Zubehor
kann das Werkstlick beschadigen, das Werkzeug
beschadigen und Spannungen verursachen, die
zum Versagen des Zubehdrs flihren kdnnen.

2. Halten Sie Ihre Arbeit mit einer Klammer, einem
Schraubstock oder einem anderen praktischen
Hilfsmittel fest, und geben Sie beide Bander frei,
um das Werkzeug zu steuern.

3. Halten Sie das Werkzeug mit beiden Handen
fest.

4. Starten Sie das Tool.

5. Lassen Sie das Zubehdr auf volle Drehzahl
kommen, bevor Sie mit der Arbeit beginnen.

6. Kontrollieren Sie den Druck auf den
Oberflachenkontakt zwischen Zubehér und
Werkstiick. Zu viel Druck verlangsamt die
Geschwindigkeit.

7. Wenn Sie fertig sind, schalten Sie das
Werkzeug aus und stellen Sie sicher, dass es
vollstandig zum Stillstand gekommen ist, bevor Sie
es ablegen.

SCHLEIF-TIPPS

« Halten Sie Ihre Arbeit mit einer Klammer, einem
Schraubstock oder einem anderen praktischen
Hilfsmittel fest und halten Sie beide Hande frei, um
Ihr Werkzeug zu steuern. Fassen Sie den
Werkzeugkdrper und den Seitengriff fest an, bevor
Sie das Werkzeug starten und wahrend es in
Betrieb ist.

« Effizientes Schleifen wird erreicht, indem der
Druck geregelt und der Winkel zwischen Scheibe
und Werkstlick auf 10°-15° gehalten wird (Abb. 7).
Wenn der Winkel zu flach ist, ist das Werkzeug
schwer zu kontrollieren. Wenn der Winkel zu steil
ist, konzentriert sich der Druck auf einen kleinen
Bereich, wodurch die Arbeitsflache verbrannt
werden kann.

+ Bewegen Sie den Winkelschleifer mit maRigem
Druck hin und her, um eine Verfarbung oder
Uberhitzung des Werkstiicks sowie die Entstehung
von Graten zu vermeiden.

+ Niemals eine Trennscheibe zum Schleifen eines
Werkstlicks verwenden.

* Halten Sie das Werkzeug immer richtig, damit
Funken und Schleifstaub vom Kérper wegfliegen.
« Starten Sie das Werkzeug, bevor Sie das
Zubehdr auf das Werkstlick auftragen, und lassen
Sie das Werkzeug auf volle Drehzahl kommen,
bevor Sie das Werkstiick beriihren. Heben Sie das
Werkzeug vom Werkstlick ab, bevor Sie es
ausschalten.



VORBEREITUNG DES WERKZEUGS

» Wenn Sie eine neue Schleifscheibe verwenden,
bewegen Sie die Scheibe nicht in Vorwartsrichtung
auf der Werkstiick. Andernfalls schneidet die
Scheibenkante in die Oberflache des Werkstlicks
ein. Wahrend des Schleifens sollte die Bewegungs-
richtung vom Bedienerweg sein (BILD 7).

MBWARNUNG:| Beim Schieifen von Metall

entstehen Funken. Achten Sie darauf, dass im
Bereich des Funkenfluges kein brennbares Material
vorhanden ist.

WARTUNG

ALLGEMEINE WARTUNG

Die Verwendung von Druckluft kann die effektivste
Reinigungsmethode sein. Tragen Sie beim
Reinigen von Druckluft-Werkzeugen immer eine
Schutzbrille. Die regelmaRige Wartung ermdglicht
eine lange Lebensdauer und einen stérungsfreien
Betrieb. Ein Zeitplan fiir Reinigung, Schmierung
und Wartung sollte eingehalten werden.

1. Lassen Sie das Werkzeug nicht fallen und
setzen Sie es keinen Olen und Fetten aus.

2. Uberpriifen Sie die Schrauben regelmaRig.
Wenn sich die Schrauben l6sen, ziehen Sie sie
sofort an, um schwere Unfélle zu vermeiden.

3. Reinigen Sie alle Teile des Werkzeugs. Reinigen
Sie die Luftungs6ffnungen von Staub und Schmutz.
Halten Sie das Werkzeug sauber, trocken und frei
von Ol oder Fett.

4. Vermeiden Sie die Verwendung von Lésungsmit-
teln bei der Reinigung von Kunststoffteilen. Die
meisten Kunststoffe sind anféllig fir Schaden durch
verschiedene Arten von Lésungsmitteln und
kénnen durch ihre Verwendung beschadigt werden.
Verwenden Sie saubere Tlicher und milde Seife,
um Schmutz, Staub usw. zu entfernen.

SCHMIERUNG

Alle Lager in diesem Produkt sind mit einer
ausreichenden Menge hochwertigen Schmiermit-
tels geschmiert, um die Lebensdauer des Gerats
unter normalen Betriebsbedingungen zu
gewahrleisten. Daher ist keine weitere Schmierung
erforderlich.

LAGERUNG UND HANDHABUNG
DER SCHLEIFRADER

Bei Nichtgebrauch sollten die Schleifscheiben
sorgfaltig in einem Gestell oder einer Schachtel
aufbewahrt werden, um sie vor Abplatzen oder
Bruch zu schiitzen. Alle Schleifscheiben miissen
vorsichtig behandelt werden, um ein Herunterfallen
und AnstoRRen zu vermeiden.
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FEHLERBEHEBUNG

PROBLEM URSACHE DES PROBLEMS | LOSUNG

Der Motor lauft

. Die Batterie ist leer Den Akku aufladen
nicht mehr

Der Winkelschleifer Beim Eingtecken des Akkus Schalten Sie zuerst den Winkelschleifer
befindet sich der Schalter auf der

funktioniert nicht .ON* Position aus und starten Sie das Werkzeug neu

Das Werkzeug . . Ersetzen Sie die Schleifscheibe
lauft langsam Das Schleifrad ist abgenutzt des Werkzeugs

WARTUNG DES WERKZEUGS UMWELTSCHUTZ

AWARNUNG: Entfernen Sie vor allen
Arbeiten an der Maschine den Akku aus dem ﬁ
| |

Winkelschleifer.

1.Uberprifen Sie die Schrauben regelmagig.
Wenn sich die Schraube I6st, ziehen Sie sie
sofort an, um schwere Unfalle zu vermeiden.

2. Uberpriifen Sie die Werkzeugkabel regelmafig.
Wenn es beschadigt ist, lassen Sie es bei Ihrem

1. Werkzeug, Zubehér und Verpackung sollten fiir ein
umweltfreundliches Recycling getrennt werden.

nachsten autorisierten PN Servicecenter 2. Elektrowerkzeuge und Zubehdr enthalten am Ende
reparieren. - ihrer Lebensdauer noch grofle Mengen an
3.Reinigen Sie alle Teile des Werkzeugs. Reinigen wertvollen Rohstoffen und Kunststoffen, die
Sie die Liftungséfinungen von Staub und Schmutz.  ebenfalls einem Recyclingprozess zugefihrt
Halten Sie das Werkzeug sauber, trocken und frei werden konnen.
von Ol oder Fett. 3. Einiger Staub, der durch Arbeiten entsteht und
4. Alle Servicearbeiten MUSSEN nur von einem schadliche Chemikalien enthalt, muss von einer
autorisierten 7 Servicecenter durchgefiihrt speziellen Miillabfuhrstelle gesammelt werden.

werden. Verwenden Sie IMMER nur das empfohlene i yNDENDIENST
Zubehdr fiir dieses Tool.

5.Vermeiden Sie die Verwendung von Lésungsmitteln beim ~ 1- Wenden Sie sich im Falle von Garantie,
Reinigen von Kunststofteilen. Die meisten Kunststoffe sind ~ Reparatur oder Kauf von Ersatzteilen immer an

anfallig fiir Schaden durch verschiedene Arten von das qualifizierte Service-Center. Mit der
handelsiiblichen Lésungsmitteln und kdnnen durch deren effizienten Servicekarte und Rechnung geliefert
Verwendung beschadigt werden. Verwenden Sie saubere 2. Garantie gilt nicht bei normalem Verschleif3,
Tucher und milde Seife, um Schmutz, Staub usw. zu Uberlastung oder nicht bestimmungsgemaRer
entfernen. Verwendung des Werkzeugs.

WARNUNG: Lassen Sie kein Wasser

in den Motor und tauchen das Werkzeug nicht
vollsténdig ein, da dies zu Fehlfunktionen des Motors
und Stromschléagen fiihren kann.

Lagern Sie die Batterien unter 35°C.

Lagern Sie die Batterien nicht in Umgebungen mit
hohen Temperaturen oder hoher Luftfeuchtigkeit.

Es wird empfohlen, die Batterien voll aufgeladen
aufzubewahren.
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EG-KONFORMITATSERKLARUNG Ursprache

Seriennummer: Bitte beziehen Sie sich auf das Werkzeug
Akku-Winkelschleifer mit Akku

Artikel-Nr.: DG585 / DB1850 (Werkzeug / Akku)

18~20 VDC,, 5.0 Ah, Li-Ionen-Akku, 5” Winkelschleifer
n0= 8000 U/min

Wir erkldren in eigener Verantwortung, dass die oben genannten Maschinen alle relevanten Bestimmun-
gen der (MD) Maschinenrichtlinie 2006/42 / EG, (LVD) Niederspannungsrichtlinie 2006/95 / EG, (EMV)
Richtlinie iiber elektromagnetische Vertraglichkeit 2004/108 / EG und erfiillen die Richtlinie 2011/65 / EU
iiber ROHS und ihre Anderungen wurde gemif den folgenden Normen hergestellt und gepriift:

EN 60745-1, EN 60745-2-2, EN 55014-1, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3, EN 55014-2, und EN 50581

Erklart in : Taichung, Taiwan Fabrikant:
Datiert:2018/01/01 Mighty Seven International Co., Ltd.
Unterschrift No. 70-25, Ching Quang Rd., Wuijih Dist.,

Taichung City, 41466 Taiwan
M;’I/\/ http://www.mighty-seven.com
/ Autorisierter Ansprechpartner, um die technischen
Unterlagen zusammenzustellen:
Jay Lin King Tony France
Erklart durch: QA Manager 3 Rue des imprimeurs ZI République Nord 1.
86000 POITIERS FRANCE

TEL: (+33)5-49-30-30-90
\ E-MAIL: christian.aubineau@kingtony.eu

/
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1/2" Akku-Winkelschleifer
Artikel-Nummer DG-585
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Ersatzteil-Liste pc.sss

C€

NO.| ART-NR. BESCHREIBUNG MENGE| |[NO.| ART-NR. BESCHREIBUNG MENGE|
1 | DG-585P01 |Wrench 22 |DG-585P22|Gear Case 1
2 | DG-585P02 [Outer Flange 1 23 |DG-585P23 |Bevel Pinion 1
3 | DG-585P03 |Inner Flange 1 24 |DG-585P24 |Ball Bearing 1
4 | DG-585T04 | Tapping Screw ( 3PCS ) 1SET| | 25 |DG-585P25|Circlips For Shaft 1
5 | DG-585P05 |Plate 1 26 |DG-585P26 |Rubber Ring 1
6 | DG-585P06 [Guard 1 27 |DG-585P27 |Bearing Retainer 1
7 | DG-585T07 |Screw With Washer (4PCS ) | 1SET| | 28 |DG-585P28 |Rotor 1
8 | DG-585P08 |Output Shaft 1 29 |DG-585P29 |Ball Bearing 1
9 [ DG-585P09 |Plain Washer 1 30 [DG-585P30 |Fan Baffle 1
10 | DG-585P10 |Slotted Shoulder Screw 1 31 [DG-585P31 |Stator 1
11 | DG-585P11 |Lever 1 32 |DG-585P32|PCB Assembly 1
12 | DG-585P12 |Compression Spring 1 33 |DG-585P33 |Switch Button 1
13 | DG-585P13 [Gear Case Cover 1 34 |DG-585P34 |Left Housing 1
14 | DG-585P14 |Bevel Gear 1 35 |DG-585P35 |Switch Actuator 1
15 | DG-585P15 |Oil Impreging Bearing 1 36 |DG-585P36 |Spring 1
16 | DG-585P16 |Spindle Lock 1 37 |DG-585P37 |Right Housing 1
17 | DG-585P17 |O Ring 1 38 |DG-585T38 | Tapping Screw ( 4PCS) 1SET
18 | DG-585T18 [Tapping Screw ( 4PCS ) 1SET| [KO01|DG-585K01 [Spindle ASSY (8~14) 1SET
19 | DG-585P19 Pin'Knob 1 k02| DG-585K02 Gear Case ASSY (15,16,17 1SET
20 | DG-585T20 [Spring 1SET ,19,20)

21 | DG-585P21 [Handle 1 Ko3|Da-585K03| Rotor ASSY (23,24,25| o0

127,28,29)
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m7 1-JAHR GARANTIE

Mighty Seven gewahrt auf dieses Produkt eine Garantie von einem Jahr ab Kaufdatum. Wir reparieren
kostenlos alle Mangel, die auf fehlerhaftes Material und/oder fehlerhafte Verarbeitung zuriickzufiihren sind.
Bitte senden Sie das komplette Geréat mit Transportkosten-Vorauszahlung an ein drtliches m7 Service
Center mit gliltiger m7 Garantiekarte UND Rechnungskopie/Belegkopie.

Diese Garantiekarte MUSS mit den folgenden Informationen ausgefiillt werden:

- Kundenname, Telefonnummer:

- Handlername und Karte:

- Kaufdatum:

- Werkzeugmodell und Seriennummer:

Diese Garantie gilt NICHT fiir:

- normale VerschleiRteile: z.B. Kohleblirste, Kabel, Stecker, Spannfutter und Batterie;

- Anbaugerate und Zubehér;

- nicht autorisierte Reparaturen, Anderungen/Modifikationen;

- Schaden durch Fremdkérper, Substanzen, Unfélle, offensichtlichen Missbrauch, Vernachlassigung und unsachgemaRe
Anwendung

Diese Bedingungen gelten nur fir die allgemeinen Garantiebestimmungen in der Region Asien. Details konnen von Land
zu Land variieren. Bitte wenden Sie sich an das ortliche m7-Servicecenter, um weitere Informationen zu erhalten.

Kaufdatum Modell Nr.

Garantieablaufdatum: Seriennummer

Héandlerstempel

m7

MIGHTY SEVEN ®

Kaufdatum: Modell Nr.:
Garantieablaufdatum: Seriennummer:
Name:
Name der Firma:
Adresse:
Tel: Fax:
E-Mail:
Geschaftsart:
[] Landwirtschaft ["]Lack & Karosserie Reparatur
[] Allgemeine Autoreparatur ] Offentliche Arbeit / Regierungs-Dienstprogramme
[ Reifen [] Fabrik
[] Lkw-Wartung / Reparatur [ Heimgebrauch
["] Autohersteller ] Andere
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MIGHTY SEVEN®

www.mighty-seven.com
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